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Szent Simplicius napján.
Simplicius latin szó. Magyarul azt je­

lenti: együgyű. De csak a tudósok előtt 
jelenti azt. A politikusok előtt azt jelenti, 
hogy ezelőtt négy esztendővel ezen a na­
pon jelent meg Tisza Kálmán az ország- 
gyűlés előtt mint miniszter. Addig még 
Tisza Kálmánt sohase látták miniszter-formá­
ban. Addig Tisza Kálmán halálos ellensége 
volt minden miniszternek. Mint a mesebeli 
óriás minden nap megevett ebédre egy 
minisztert. Addig ette, addig rágta őket, 
mig utóbb mind elfogyott. De miután mi­
niszter nélkül és adórestánezia nélkül ma­
gyar ember nem boldogulhat: tehát Tisza 
Kálmán maga lett a miniszter. Fekete ru­
hában jelent meg a képviselőházban, mint 
az éjszaka. Ruhája sötét volt, de szavai 
világosak. Ilj életet, feltámadást, virágos 
tavaszt, boldog jövendőt Ígért nemzetének.

A magyar nemzetnek Ígérte ezt. A 
ki nem bízott már senkiben, csak Tisza 
Kálmánban ; és a ki megcsalódott már 
mindenkiben, csak ő benne nem. Örömnek 
és bizalomnak sugára aranyozta be a ma­
gvar közérzület komor képét. Előnyös ki­
egyezést Ausztriával, önálló magyar bankot 
Magyarország fővárosában, zilált pénzügyek 
rendezését, elpusztuló politikai erkölcsök 
megmentését, közgazdasági erők felvirágo- 
zását, hanyatló honfi remények újra kelté­
sét, jogot, szabadságot, jóllétet, nemzeti 
méltóságunk tiszteletét s magyar névnek 
becsületét Ígérte. És Ígérte az a férfin, a 
ki megmondó Debreczenben egykor, hogy 
ő az aezél, a ki ketté törhetik, de meg nem 
hajlik soha. Az a férfin, a ki 1872-ben 
Budavárnak szemeláttára, magyarok kirá­
lyának füle hallattára csillagos ég alatt, 
ezer fáklyának fényénél és százezer em­
bernek örömrivalgása közben kiáltá el: él­
jen Kossuth Lajos!

Szabadságnak és nemzeti jogoknak el- 
száutharezosa: Tisza Kálmán lett minisz­
terré. Onnan származott, az ország közepé­
ről, azon magyar folyam mellől, melynek 
nevét is viseli. Hitvallását a szabadságtól, 
politikai meggyőződését a magyar nép szi­
véből, hazafi vágyait és reményeit a Beth­
lenektől és Rákóczyaktól tanulta. Testben, lé­
lekben egészséges, a gondviselés által 
nagy vagyonnal megáldva, a mivelő- 
dés ismereteivel gazdagon megrakodva, 
húsz évnek kemény politikai küzdelmei 
alatt megedzve, lelkes hívek és hűséges 
barátok által támogatva, a nemzet osztat­
lan bizalma által kisérve s a király után 
a legmagasabb hatalom birtokában: nagy 
szolgálatokat tehetett honának és nemzeté­
nek. A gondviselés nagy pályát nyitott 
előtte, mint háromszáz év óta kevés ma­
gyar államférfinak.

Hatalmának és dicsőségének tetőpont­
ján meglátogatta Debreezent, hogy szinről- 
szinre újra látná annak a városnak a né­
pét, a honnan egykor Kossáth Lajos két 
világhatalom ellen vezeté csatára és diadalra 
a magyart. És a nép fogadá őt szívnek 
ölömével, virágnak záporával, koszorúk és 
zászlók ezreivel, örvendező ajkak üdvria­
dalmával. Es a népnek vénei és vezetői,

tudományok fölkent bajnokai , istennek 
szolgái, férfiak és aggastyánok elébe járul- 
tanak és a városnak szónoka ekként 
kezdé üdvözlő beszédét: „Szivünk egész 
teljességéből imádott nagy hazánkfia!“ 
És a mit a szónoknak nyelve mondott: 
azt szive is érezé. És érezék és mondák 
és hitték és hirdették százan és százeze­
rén ott a városban és annak környékén 
és szerteszét az országban a rónán, a he­
gyek mellett s a folyamok völgyeiben. 
Soha Magyarország törvényhozásában a 
nagy, kolossális férfiak: Széchenyi, 
Deák és Kossuth mellett sem ala­
kult akkora párt, mint Tisza Kálmán 
mellett.

— Négy éve már ennek. De ha száz 
esztendő mult volna el s két nemzedék 
halt volna ki azóta: Tisza Kálmán nagy­
ságát és dicsőségét száz esztendőnek fele- 
dókenysége sem temette volna el jobban, 
mint ő maga azt eltemette. Azt a nagysá­
got és dicsőséget mélyen eltemette. Ma­
gyarország nyomorából hányt föléje siv- 
halmot. Azt a nagyságot és dicsőséget nem 
ásva fel többé senki. Tisza Kálmánt hire, 
neve még most sem hagyta el. Fogják em­
legetni még akkor is, a mikor már száz 
esztendő elmúlk és két nemzedék kihal. ' 
Elrettentő példaképen fogják emlegetni, 
mint a nemzeti bizalom és hiszékenység 
szörnyűséges boszuját. Mig Magyarország­
nak lesz parlamentje s alkotmánya végkép 
ki nem hal: addig Tisza Kálmán nevét 
mindig hallani s lég eltűnt alakját is min­
dig látni fogják a politikai harezok knzd- 
homokján. Látják és rettegik.

— Vájjon emlékezik-e még Tisza Kál­
mán a négy év előtti napoknak történe­
tére? Vájjon eszébe jutnak-e a szavak és 
cselekedetek, melyekkel megszerezte bizo­
dalmát nemzetének ? Gróf Andrássy Gyula 
a miniszter egykor azt monda Tisza Kál­
mánnak a képviselőnek: „ha ön egykor 
miniszterré leend: égesse el minden
beszédjét, melyet valaha az ország­
gyűlésen tartott.“ Tisza Kálmán meg­
fogadta ezt a tanácsot. De négy év 
előtti szavai megmaradnak a nemzet emlé­
kezetében, azokat elégetni nem lehet. S
négy év óta tett cselekedetei szintén meg­
maradnak a nemzet emlékezetében. E cse­
lekedetek foglalatja: egy koldussá tett or­
szág, melynek négy év előtt még volt hite 
és reménysége: Ez az ország Magyaror­
szágnak neveztetik. Jusson az eszébe min­
denkinek Szent Simplicius napján.

Budapest, márczius 1.
Tisza Kálmán ma térj észté be a házban a 

berlini szerződés beczikkelyezéséről szóló törvény- 
javaslatot.

A miniszterelnök a benyújtás alkalmával tar­
tózkodott minden hosszabb fejtegetéstől, és előre 
boesátá, hogy nem szándékozik „most tárgyalás 
alá vehető“ nyilatkozatot, hanem inkább csak je­
lentést tenni.“ Nem is mondott valami nyomaté­
kosabb jelentést, mindössze ama szavaira fektetett 
súlyt, amelyekkel figyelmeztetni kívánta a házat, 
hogy „amennyire a körülmények engedik“ ne tá­
vozzon „nagyon messze a más alkotmányos álla­

mokban szokásos eljárástól, vagyis „ne menjen azon 
messze túl“, s hogy „tekintettel a magyar-osztrák 
monarchia közjogára, mégis ne engedjen oly prae- 
eedenst létrejönni, melyből a magyar törvényho­
zást illetőleg bárki is kisebbítő következtetést von­
hasson“.

Ennyiből álltak jelentőségteljesebb szavai, de 
ennyi untig elégséges arra, hogy komoly figyelmet 
szenteljünk a szavak alatt lappangó és a benyújtott 
törvényjavaslat zárkifejezése által megmagyarázott 
és a törvényes szokást, kijátszó intézkedésnek.

A törvényjavaslat ugyanis heezikkelyezést tar­
talmaz, de e szavak „a Béesben 1878. évi július 
26-án kiállított jóváhagyási záradékkal helybenha­
gyott szerződés tudomásul vétetvén, ezen­
nel az ország törvényei közzé igtattatik,“ — leront­
ják erejét.

A mint e ravasz fogással odavetett szavakból 
látszik, Tisza Kálmán csak a tudomásvétel 
jogát engedi át a beczikkelyezés formája alatt az 
országgyűlésnek, de nem az elfogadás, vagy jóvá­
hagyás jogit, a mint ez nemzetközi szerződéseknél 
eddig szokás volt, s a mint eh ez az országgyűlésnek 
kétségtelen joga van.

A törvényes szokás, a mely végig nyúl egész 
törvénykönyvünkön a nemzetközi szerződések szö­
vegének elfogadásánál mindenütt e szavakat állitá 
oda bevezetéskép „a magyar országgyűlés által 
j é v á h agyaivá ív ; majd a többieknél szó 
szerint és következetesen: „miután az országgyű­
lés ált al elfogad t a t o 11.“

Ez világosan és határozottan van mondva, 
Annyira világosan és határozottan, hogy felesleges 
minden szóértelmezés és indokolás a ..tudomásvé­
tel“ és „elfogadás“ közötti szavakban rejlő nagy- 
fontosságú különbség miatt. I)e Tisza így akarja 
kijátszani az ország törvényhozási jogát, hogy an­
nak „elfogadási“ és „jóváhagyási“ erejét elkobozva, 
a „tudomásvétel“ fokáig akarja meggyöngülni, s*a 
korona „jóváhagyási záradékát“, mint véglegest, a 
mely fölött legfolebb „tudomásul vétellel“ nvilat- 
kozhatik a parlament, előlegesen döntőnek elis­
mertetni.

.Jellemezni ez eljárást nem szükséges. Jellemzi 
az önmagát ama ezélzások által, a melyek Tisza 
Kálmán érezve, hogy ismét egy fontqs jogtól fosztja 
meg az országot, a gyönge fejű bár scrupnlus em­
berekre hatni igyekezett.

„Ne távozzunk nagyon messze a más alkot­
mányos országokban szokásos eljárástól, vagyis ne 
menjünk azon túl“ értelmetlen fogásokkal akarja 
élét venni a parlament jógának, a melylyel az foly­
ton élt, s a melyet attól a 67-iki kiegyezés sem 
vont el.

Egészen a Tisza Kálmán taktikáját jellemző 
eljárás.

Oly jellemzőleg Tisza Kálmáné, hogy az 
osztrák reicbsrathra nem merték ily alakban rá­
tolni. Az csak a mi boldogságunk, hogy egy a 
nemzet érdekei ellen, közvéleménye hangos tilta­
kozása daczára megkötött szerződést végrehajtanak 
az ama meg nem szavazott pénz f'elhaszn,'fásával, s 
midőn pénzt és vért áldoztalak, eljönnek1 a tisztelt 
ház elé, vegye „tudomásul“ beczikkelyezésse.1. Se 
több, se kevesebb, mint beczikkelyezés tudomás- 

vétellel.
Bolond és gonosz dolog!
Bolond! mert ellenmondástól és gyarlóságtól 

terhes. Gonosz ! mert a nemzet által elitéit és kár­
hoztatott tények lánczolatos sorára, alkotmány- és 
törvénysértésekre, a már úgy is rósz közjogi hely­

zet megrontására, a tudomásvétellel szentesítést 
kíván adatni a múltat illetőleg, a berlini szerződés- • 
bői folyó hasonló tények további keresztülvitelére 
pedig felmentvényt a jövőt illetőleg. Azaz a ház 
tudomásul vesz minden rosszat, a mi megtörtént és , 
a beczikkelyezés által tudomásul vesz minden 
rosszat, a mi történni fog; a felelősség alól feloldja 
a kormányt mindazért a mit Bosznia és Herczego- 
vina elfoglalásával tett, s ugyan akkor a tudomás- 
vétellel szabad felelőssógmentes kezet ad neki 
mindarra, a mit a berlini szerződés végrehajtása 
ezimén ezentúl tenni fog.

Erre is el lehet mondani adtál uram esőt, de 
nincs köszönet benne.

A kormányelnök által a ház mai ülésén be- . 
nyújtott s a berlini szerződés beczikkelyezéséről szóló . 
törvényjavaslat igy hangzik:

Tttrvéeyjavaslat
a lierliiii szerződés beczikkelyezéséről.

Az ő felsége, Ausztria császára, Csehország 
királya stb. Magyarország apostoli királya, továbbá 
ő felsége a német császár s Poroszország királya, 
a franezia köztársaság elnöke, ő felsége a Nagy- 
Brittania és Irland egyesült királyság királynője s 
India császárnője, ő felsége Olaszország királya, ő 
felsége minden oroszok császára és ő felsége az 
ottománok császárja között a Berlinben tartott kon­
gresszus folytán ugyanott 1878. évi jul. 13-án kö­
tött és ő felsége, Ausztria császára, Csehország 
királya stb. s Magyarország apostoli királya által a 
B é e s b e n, 1978. évi julius 26-án kiállí­
tott jóváhagyási záradékkal h e 1 y- 
b e n h a g y ott szerződés tudó m ásol 
vétetvén, ezennel az ország törvényei közé 
iktattatik.

Az említett szerződés szövege következő:
Beadja 1879. márczius 1-én.

Tisza Kálmán miniszterelnök.
A törvényjavaslatot ki fogják nyomtatni, a 

ház tagjai között szétosztani és tárgyalása iránt a 
ház később határoz, még pedig előreláthatólag 
hosszú heves és beható vita lesz. A kormány kül­
ügyi politikája ez alkalommal fogja szenvedni a 
legerősebb ostromot.

Budapest márczius 1.
A közös minis z téri u m á Ital a d e- 

1 e g á t i ó k elé terjesztett részletes költség- 
kimutatás szerint az „erdélyországi“ határszorosok 
nrőditési munkálataira 370,000 frt, a galicziai krakói 
és przemizly erődítésekre pedig 1.549,500 frt, a 
kettőre tehát összesen csakis 1.919,500 fi t ford il­
latot t. A mi különösen azért nevezetes, mert 
Tisza K ú 1 m á n m i n i s z t e r e 1 n ö k, mikor 
1878. ó v i m á j u sb an a magyar o r s z ág- 
gyűléstől a 60 miliő megszabását 
kérte egyenesen azt jelenté ki, hogy 
ezen pénz főleg az erdélyi és gall i- - 
e z i a i erődítésekre és csapa t m o z g a 1- 
m a k r a fog fordittatn i.

Ugyanazon közös miniszteri részletes költség- 
kimutatás szerint Boszniában és Herczegovinában 
közlekedési utakra, ut és hid építésre s vasutakn 
1878-ban 10.547,650 frt fordittatott, 1879-re pe­
dig összesen 8.000.000 forint irányoztatik elő. 
Miután Magyarországon a folyó 1879-dik évben 
uj szárazi és vizi utakra és hidakra valamint 
vasutakra mindössze csakis 4.300.000 frt irányoz­
tatik elő s ebből is 2.080,000 frt Fiúméra és a 
dálya-vinkovezei vasútra fordittatik : ebből nyilván 
való, hogy a kormány B o s z n i á r a t ö b b 
bernházást fordít, mint Magyaror­
szágra, hogy ehhez is az adókkal összenyo-

moritott deficzitet Magyarországnak kell a pénz 
kiteremteni.

Az is jellemző, hogy mig nálunk a katona 
békeidőben csak parádéra való és semmiféle köz­
munkát nem teljesít : addig Boszniában a kedvelt 
uj szláv testvérek részére katonasággal készíttetik a 
jó utakat. Megérjük rövid időn, hogy Boszniának 
előbb lesznek magyar pénzen épített kaszárnyái, 
mint Magyarországnak.

Angol diplomáé zia körökből azon értesítést 
vesszük, hogy a konstantinápolyi nagyköveti állásra 
Layard helyére Lord Napier and Ettriek ezelőtt 
igen magas állású tisztviselője az indiai kormány­
nak fog kineveztetni, ki erélyességén kívül arról 
ismeretes az angol politikai világban, hogy a lor­
dok házában az oroszok gyűlöletét leginkább ter­
jesztette. Lord Napier kinevezése Layard politiká­
jának tehát erescendó-ja fog lenni. Ez magában is 
meg fog czáfolni minden angol és^ orosz közele­
dési hírt.

Az angolok veresége Izandulánál.
A „Daily News“ közli az angolok iszonyú 

vereségét Dél-Afrikában Izandulánál, mely köz­
lésből a következő érdekes adatokat veszszük át.

Február 2-kán Glyn ezredes, a harmadik 
had oszlop parancsnoka, Dartnell őrnagyot előőr­
sökre küldi Nemsokára ezen, nagyobb részben lo­
vasokból álló csapat a zulukkal összeütközött. A 
zuluk eleinte igen kevés emberből álló csatárlán- 
ezot küldöttek előre, de nemsokára számuk szapo­
rodni látszott, úgy hogy Dartnellt visszavonulásra 
kényszeritették. Pulleine ezredes is csatár lánezot 
küldött ki a zuluk ellen, hogy őket állásaikból 
kiverje.

Ezután a zuluk egész zászlóaljakat hoztak a 
csatába, melyek 8 sorban egymás mögött nyomul­
tak előre. Folytonos tüzelés közben annyira meg­
közelítették az angolokat, hogy asszagaikat (rövid 
lánesákat) használhatták. Az angolok ugyan igen 
élénk sortüzzel fogadták az ellenséget és köztük 
nagy pusztítást vittek végbe, de az elesteket csak­
hamar uj csapatok helyettesiték.

Ezen támadás az angolok hátában történt és 
a zuluk kettős szárnyfordulatot tettek, úgy hogy 
az angol sereget egészen bekerítették. Az ango­
lokra nézve nagy szerencsétlenség, de hiba is 
volt, hogy nem állítottak fel úgynevezett kocsi erő­
döt, mely fedezésükül szolgálhatott volna.

A tüzelés oly élénken és gyorsan folyt, hogy 
az angolok nem sokara minden töltényeiket kilőt­
ték és néhány mértfoldnyire lévén társzekereiktől 
a hiányt nem pótolhatták, s igy kénytelenek vol­
tak a szurony védelemre támaszkodni. A zuluk 
most halottjaikat az angolokra dobták, hogy ezek 
alig mozdulhattak. Most kezdődött csak az iszonyú 
mészárlás. Angol tisztek és legénység az aszsgaik- 
kal leszurattak, a zulu zászlóaljak irtózatos töme­
geikkel összezúzták az angolokat. Két órával ké­
sőbb már egy élő angol sem volt a Dartnell és 
Pulleine hadoszlopából a táborban. Az összes két 
hadoszlop minden élelmi szerei, fegyverei, szarvas- 
marhája az ellenség kezébe került. Smith százados­
nak kevés perezezel halála előtt meg sikerült ágyúit 
beszegelni. így hát a zuluk legalább ágyukat nem 
burczolhattak el.

Young nevű fiatal tiszt, ki kevés nappal a 
csata előtt megsebesült, miután minden lőporát 
kilőtte és már majdnem egyedül látta magát, hir­
telen megfordító lovát és csak is ezen lő rendkí­
vüli gyorsaságának köszönhető élete megmentését. 
Ezen ló egy roppant szökést tett az őt körülvevő 
zulukon keresztül, épen oly ponton, mely kevésbé 
sűrűn volt általuk betöltve. Legsebesebben vágta­
tott a folyó felé, melyet átgázolni remélt. A gyor­
san futó" zuluk üldözték őt mindenütt egész a 
folyó partjáig.

Egyszer visszapillantott és az angolokat már 
egészen bekerítve látta. A zuluk harczi kiáltásai

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.
EMBEEIETÓ.

(„Assommoir.“)
Egy család története 8

REGÉNT.
Irta : KOLA EMIL.

(Folytatás.)

— Egész éjjel benem hunyhattam szemeim... 
Azt hittem, hogy valaki bántott .... Hol voltál ? 
hol töltéd az éjét? Istenem! ne kezd el újra a ki- 
sértést, mert megőrülök .... Mond Auguste, hol
voltál ?

— A hol dolgom volt! mi közöd hozzá ? — 
feleié ez, vállat vonva. Nyolcz órakor egyik bará­
tomnál voltam. Itt elkéstem ; s inkább ott marad­
iam aludni . . . Különben nem szeretem, ha kém­
lelődnek utánam. Hagyj békében!

A fiatal nő újból zokogni kezdett. A felese- 
iés s Lantier lármás modora felébresztő a gyerme­
keket. Félmezitlenül ültek fel fekhelyükön, hajukat 
kis kezeikkel simítva ki szemeikből; anyjukat sírni 
hallván, ők is sírni kezdőnek.

— Ah ! ez aztán a szép zene! — kiáltá 
Lantier dühösen. — Mondom, mindjárt újra eltá­
vozom! És ez egyszer vissza nem fogok térni . . 
Nem fogtok hallgatni ? Jó éjszakát! vissza megyek 
a honnét jöttem.

Már elvette kalapját a szekrényről. Azonban 
Gervaise elébe rohant:

— Nem, nem!
A kicsinyek könyeit élesítitá. Megcsókold 

homlokukat, s nyájas szavakkal újra lefektető őket. 
A kicsinyek egyszerre megnyugodva mosolyogtak 
vánkosukon, s egymást csipkedve mulatoztak. Ez 
alatt az atya, a nélkül, hogy csizmáit levetette 
volna, az ágyra veté magát. Nem aludt el, hanem 
nagy szemeit körüljártatá a szobán.

— Szép tisztaság van ttt benn! — mor­
mogd.

Majd egy perezre Gervaisere tekintve gono­
szul hozzá tévé:

— Hát te ma nem is moaakodol ?
Gervaise csak huszonkét éves volt. Nyúlánk,

kissé sovány testalkatú, finom arezvonásokkal, me­
lyek az élet keservében már megérlelődtek. Az 
iszonyú éj, melyet átvirasztott, tiz évvel idősebbnek 
.tünteté őt fel. Lantier szavaira felegyenesedett s 
mindinkább felhevülni látszott.

— Te nem vagy igazságos. Te tudod jól, 
hogy én megteszek mindent, a mi tőlem telik. Nem 
az én hibám, hogy ennyire sülyedtünk.... Sze­
retnélek látni, a két gyermekkel együtt oly szobá­
ban, hol még kályha sem volna egy kevés vizet 
melegítendő . . . Párisba érkeztünkkor rögtön ren­
deznünk kellett volna életmódunkat, miként én 
akartam, a helyett, hogy elfecsérelted pénzedet.

— Könnyű neked beszélned, ki velem köl­
tőd el jó falatjaimat s most azok miatt zsörtölődöl!

Azonban Gervaise nem látszott őt hallani és 
folytató.

— Végre is, bátorsággal még kivonszolód­
hatunk a hínárból . . . Tegnap este beszéltem Fan- 
connier asszonynyal, a rue Neuve-i mosónővel; 
hétfőn szolgálatába állok. Ha te is dolgozol, Gla- 
eiére barátoddal, fél év alatt rendbe szedhetjük 
magunkat s valahol bérelhetünk egy zugot, hol ott­
hon leszünk . . . Igen ! dolgozni kell, dolgozni .. .

Lantier untatva az ablakhoz fordult. Ekkor 
Gervaise haragra lobbant.

— Igen, a munkaszeretet nem nagy mérték­
ben lakozik benned. Te nagyokra törsz, úri mó­
don szeretnél öltözködni s selyemruhás kisasszo­
nyokkal sétálni. Nemde? én már nem vagyok 
elég jó számodra, mióta minden ruhámat a zálog­
házba vittem miattad . . . Lásd! Auguste, én nem 
akartam erről szólani, vártam volna még; én tu­
dom, hogy hol töltötted az éjt; láttalak a tánc­
terembe Lelépni avval a czifra Adéllal. Oh! te jól 
választod szeretőidet. Nagyon takaros leány! joga 
van herczegnőként begyeskednie . . . Hiszen az 
egész világgal él;

Lantier egy ugrással talpon termett. Szemei 
sötéten forogtak sápadt arczában. Egész teste reme­
gett a dühtől és haragtól.

— Igen, igea, az egész világgal! — ismétle 
a fiatal asszony. — Boche asszony felmond né- 
kiök, néki s méltó testvérének, mivel mindig egész 
sereg férfi őgyeleg körülöttük a lépcsőn.

Lantier fenyegetőleg emelő fel ökleit, majd 
ellenálva a verési viszketegnek megragadó karjait,

hevesen megrázó a gyenge nőt, s a gyermekek 
ágyára taszító, kik most újból hangosan kezdettek 
zokogni. Lantier újra lefeküdt, vad tekinteteket 
lövelve köröskörül, oly férfi gyanánt, ki elhatá­
rozza magát valamire, még

Gervaise

a nu előtt mindeddig
habozott.

— Te nem tudod, hogy mit tettél 
Nem jól cselekedtél, majd meglátod.

A gyermekek mindig siránkoztak. Anyjuk 
megtörve maradt ágyuk szóién s egy öleléssel kar­
jai közé szorítván őket, százszor ismétlő magában 
e mondatot.

— Oh! ha ti nem lennétek itt kedves ki­
csinyeim ! ... Ha ti nem lennétek ! . . . Ha ti nem 
lennétek ! . . . .

Nyugodtan nyújtózkodott, ágyán Lantier gon­
dolataiba mélyedre. Így feküdt vagy egy óráig 
anélkül, hogy álom nehezült volna szemeire, da­
czára a fáradtságnak, mely lehuzá pilláit. Midőn 
karjára támaszkodva visszafordult, Gervaise elkészült 
a szobatisztogatással. Megvetette a gyermekek 
ágyát, kiket felköltött s felöltöztetett. Látta, mint 
sepri ki a szobát, mint porolja le a bútorokat; a 
a helyiség mindazáltal sötét s nyomorult maradt, 
füstös oldalaival, melyről a nedvesség miatt levált 
a lerongyolt kárpit, három nyomorult székével s 
fióknélküli szekrényével. Majd megmosakodott Ger­
vaise, miután haját egy kis fali tükör mellett feltüzé, 
mely előtt Lantier szokott borotválkozni; ez utóbbi 
vizsgálni látszék mezítelen karjait s fedetlen nyakát, 
mintha összehasonlítaná azokat máséival. Gervaise 
jobb lábára sántított: azonban ezt csak akkor lehetett 
észrevenni, midőn nagyon fáradt volt. Ezen reggel, 
megtörve az átvirrasztott éj által, alig tudta emelni 
lábat s a falhoz támaszkodott.

Csend uralkodott, egy szót sem váltottak már 
egymással. Lantier várakozni látszott. Gervaise fáj­
dalmát leküzdve s egykedvűséget tettetve sietett. 
Midőn ez a sarokban fekvő, szennyes fehérnemű­
ből csomagot készített, végre megszólalt Lantier.

— Mit csinálsz ? . . . Hová mégy ?
Gervaise nem felelt rögtön. Midőn azonban 

hevesebben ismétlő amaz kérdését, végre elhatá­
rozd magát.

— Hiszen látod............ Ezt mind ki kell
mosnom............... A gyermekek nem élhetnek
piszokban

Néhány zsebkendőt még összeszedett azon­
ban Lantier pereznyi szünet után folytató :

— Van-e pénzed ?
Gervaise egyszerre felegyenesedett s anélkül, 

hogy a kicsinyek szennyes ingeit kibocsátaná kezei 
közül, kérdező:

— Pénzem ! ugyan honnan loptam volna ? ... 
Tudod jól, hogy tegnap előtt három frankot kap­
tam fekete kabátomért. Kétszer ebédeltünk e pénzért 
s a vendéglő sokba kerül ? . . . Nem, nincs pén­
zem. Négy sous van zsemben a mosókonyha szá­
mára .... Én nem szerzek úgy pénzt magam­
nak, mint bizonyos nők.

Ez utóbbi hasonlat nem kelté fel Lantier 
figyelmét. Kiszállott ágyából, s szemeit körüljáratá 
a szobában. Majd leakasztó a rongyos nadrágot s 
a kendőt a szegről, s a fiókból még néhány női 
inget tevén hozzá, az egész csomagot Gervaise kar­
jai közé dobá.

— Menj vidd ezt a zálogházba.
— Nem akarnád, hogy a gyermekeket is 

oda vigyem ? — kérdő ez megütközve. — Oh! 
ha a gyermekekre is adnának kölcsön, az volna a 
a legjobb.

Mégis elment a zálogintózetbe. Midőn fél óra 
múlva visszatért, száz sous értékű ezüst darabot 
tett a kályhára, az elismervényt a többiek közé 
dugván.

— íme, ezt kaptam. — monda. — Hat fran­
kot kértem, azonban nem adtak. Oh!,ők nem fog­
nak koc-zkáztatni nehány garast ... És mégis min­
dig mily sokan vannak ott!

Lantier nem vette rögtön kézbe a pénzdara­
bot. Szerette volna, hogy megoszthassák, ha apró 
pénz lett volna. Azonban mégis rá szánta magát, 
hogy mellénye zsebébe csúsztassa, midőn a szek­
rényen kevés sonkamaradékot s egy darab kenye­
ret pillantott meg.

— Nem mentem a tejárusnőhöz, mert nyolcz 
napja tartozunk már neki, — magyarázd Gervaise. 
— Azonban korán fogok visszatérni; te elmégy 
kenyeret s húst vásárolni, mialatt én nem leszek 
itthon, s reggelizni fogunk .... Hozz egyszersmind 
egy liter bort is magaddal.

Lantier nem mondott nemet. A béke helyre 
látszék állani. A fiatal asszony ismét, a szennyest kezdé

Lapunk mai számához fél iv melléklet van csatolva.

felnvalábolni. Midőn Lantier ingeit s gatyáit akarta
összeszedni, ez hevesen reá kiáltott.

— Hagyd az én holmimat, hallod ? Nem 
akarom !

— Mit nem akarsz ? — kérdé felemelkedve 
Gervaise. — Csak nem akarod ezen szennyest újra 
magadra ölteni ? Ki kell mosni végre is belőlek 
a piszkot. .

Azonban Lantier dühösen ragadá ki kezéből 
a ruhadarabokat.

— Az Isten szerelmére! engedelmesked­
jél már egyszer! Hogy ha mondom, hogy nem 
akarom!

— De mért nem ? — kérdé Gervaise, mi­
alatt rettenetes gyanú fagyasztó meg ereiben 
a vért.

— Hiszen most nincs szükséged ingeidre, 
úgy sem akarsz elmenni.... Mit árt tehát, hogy 
ha magammal viszem!

Lantier egy perezig ingadozott kedvesének 
lángoló tekintete miatt, meljdyel ez szemeit reá 
szegezve tartó.

— Miért? miért? — mondá végre össze­
szedve magát, — mert mindenütt azt mondod, 
hogy te tartasz ki engem, te mosod fehérneműi­
met, te tisztítod ruhámat. Eh! már unom ezt! 
Végezd a te dolgodat, én is elvégzem a maga­
mét .... A mosónők nem dolgoznak kutyák 
számára!

Gervaise csillapítani kezdé; védte magát, hogy 
ő sohasem panaszkodott azonban ez hevesen csapta 
be a bőrönd fedelét, s reá ülve folytonosan kiáltá: 
Nem, nem 1 ö ura birtokának! — Majd, hogy 
Gervaise fürkésző szemeit kikerülje újra ágyára 
feküdt, s most az egyszer komolyan elaludni látszék.

Gervaise egy perezig határozatlanul állott, 
Kisértve érzé magát félrelökni a szennyes csoma­
got, s itthon maradni varrását végezve. Azonban 
Lantier szabályos lélekzése biztositá őt. Magához 
vette a kékitőt s a szappandarabot, mely még 
multkorról fenmaradt; s közeledve a gyermekekhez 
kik nyugodtan játszottak az ablak mellett, meg- 
csókolá őket s halkan mondá:

— Legyetek jók s ne lármázzatok. Papa 
alszik.

(Folytató»» következik.)
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töltötték be a levegőt. Coghillre és Melvillere is­
mert, kik még a zászlót tartották. Mindketten ki­
tűnő lovasok voltak, de nem sikerűit nekik áttörni 
és a zászlót megmenteni.

Young sebes iramlásában egyszerre csak azt 
vette észre, hogy közte és a folyó közt még sűrű 
zulu csapatok zárják el az utat, hogy nem lehetett 
reménysége, azokon áttörni. Helyzete több mint 
válságos, majdnem kétségbeesett volt. Csak úgy 
menekülhetett meg, ha nagy kerülőt tett a part 
egyik pontja felé, hol nem voltak zuluk. De tudva­
levőleg a zuluk oly gyorsfutók, hogy ritka az olyan 
ló, bivaly vagy strucz, melyet utói nem érnek." — 
Azonban Young derék csatalova, mintha sejtené 
gazdája veszedelmét, nem is iramodott már, ha­
nem roppant szökésekben, mintha árkokon ugratna 
keresztül, úgy haladt előre azon pont felé, melyen 
zuluk nem voltak.

Midőn a parthoz ért és a zuluk alig voltak 
tíz lépésnyi távolságra háta mögött, akkor látta csak 
A oung. minő óriási feladat vár rá. A part mere­
dek volt mint egy sziklafal és majdnem 2 ölnyi 
magasságra a viz színétől. Egyébbiránt, ha száz 
iálmyira lett volna is. Young az ugrást koczkáz- 
tatja, mivel üldözői nyomában voltak. A nemes 
állat egyébiránt be sem várta a serkentést, hanem 
a mélységbe ugrott. Nehány másodperczig ember 
és ló mintegy egy vizsirba voltak temetve, de a ló 
csakhamar felütötte fejét, valamint gazdája is és 
miután nehány mete.nyire úszott, sekély helyre 
ért, honnét a túlsó partra menekült, mely noha 
nem egészen lapos, de még sem volt oly meredek, 
hogy azon fel ne kapaszkodhatott volna. Az utána 
nyomuló zuluk, példáját akarván követni, hasonló­
képp eu a folyóba ugrottak, de mindnyájan belé 
fúltak.

\ oung egyedül érkezett meg Chelmsford lord- 
m.I és neki elbeszélte .ezen borzasztó epizódot, Né­
hány angol lovasnak is sikerült megszabadulni; ezek 
látták a hajhászást és mindenben megerősítették a 
Vitéz tiszt előadását.

Az utolsó hirek Afrikából biztatóbbak. Az 
angolokkal az időjárás is szövetkezni látszik. Nagy 
esőzés állváu be, a zuluk nem bírnak a nagyon 
kiáradt és megdagadt Tugnela folyón átkelni.

kor­
gróf.

-4 z osztrák tlelegatió pénzügyi 
zott «ágából

— Márezius 1-én. —
A költségvetési bizottság mai ülésén a 

many részéről jelen voltak Andrássy 
By 1 an d t gróf és Hoffmann közös miniszte­
rek. Napirenden van az okkupáczióra vonatkozó 
előterjesztések feletti általános vita.

Sturm előadó az 1878. évre vonatkozó elő­
erjesztés feletti általános vitát azzal vezeti be, hogy 
mindenekelőtt kötelességének tartja mint a bi­
zottság előadója tapasztalatainak eredményét kö­
zölni és a tárgy fontosságánál fogva elmondani a 
bizottság általános véleményét. Nincs szándékában 
nehézségeket, okozni, de alkotmányos nézeteit el 
nem fojthatja és meg kell jegyeznie, hogy az elő­
terjesztés őt úgy tartalma, mint alakjánál .fogva 
meglepte, mert formailag tekintve meg nem hatá­
rozott präliminarek alapján kéretik az indem­
nity Ez alatt a hadügyminisztérium által an­
nak idejében előterjesztett a mozgósítási hitel is, 
mely már múlt novemberben állott rendelke­
zésére, mig a két delegáczió még csak 1.878. jú­
niusban határozta el, hogy az indemniti csak 
számadás alapján adható meg. Azt hiszi, hogy a 
tormai kérdés talán a megbeszélés által fog megol­
datni. Előadó különben a hadügyminisztériumtól 
alapos felvilágosítást kapott.

Az előterjesztés azon része, mely azt hozza 
fel hogy Bosznia és Herczegovina okkupálására 
több mint 28ri,u09 ember mozgósítása vált szük­
ségessé. rendkívül meglepő, különösen, ha tekin­
tetbe vesszük, hogy a főikelők csak 25,000 em­
berre becsültettek. Ha részletes vita lenne, elő­
állónak csak kevés ellenvetése volna a kért összegek 
eiEn. Előadó most csak a két kérdés felállítására 
szorítkozik : elegendő-e az előterjesztett präliminare 
az indemniti megszavazására és vájjon igazoltak-e 
a nagymérvű katonai rendszabálvok "?

Hoffmann közös pénzügyminiszter kiemeli, 
hogy a bizottság első tanácskozásában a javaslat 
lelett azt monda, hogy a berlini szerződés még 
nem nyerte alkotmányos szentesítését, hogy az 
előterjesztés nincs eíeggé indokolva, és hogv a 
megszavazás nem póthitel, hanem egv indemniti 
alakjában kéretett, A zárszámadást 1878-ra kiterjesz­
teni teljes lehetetlenség. Az előterjesztett javaslat 
elintézése nemcsak a közös kormány, hanem a 
biiodalom két kormányának es a monarchia pénzügyi 
helyzetének is érdekében áll.

Bylandt-Reidt hadügyminiszter kész felvilá­
gosításokat adni. Kifejti, hogy a hadakozó és a 
mozgósított hadak általános száma közt lényeges a 
különbség. 300.000 mozgósított közül legfőlébh
J 45.000 a hadakoozo. mozgósítottak nagy szama
onnan is eredt, hogy szükséges volt műszaki csa­
patokat es olyanokat is mozgósítani, melyek kellő 
őrségeket, képezhessenek. Különben a nagyobb ka­
tonai rendszabályok csak rövid ideig "tartottak, 
mert mihelyt a felkelők teljesen leverettek, rögtön 
kezdetet vette a demobilizáczió. Az előadó első 
kérdésére megjegyzi, hogy a kormány a múlt évben 
»szükségelt összeget póthitel alakjában kérte, és 
az akkori bizottság az indemniti' mellett nyilatko­
zat. innen a javaslat jelen alakja.

Dr. Grosz osztja az előadónak által felhozott 
alkotmányos szempontot. Egy präliminare nem képez­
heti alapjat az indemniti megszavazásának .'Bár nem 
»szakember a hadászatban, mégis feltűnt előtte néhány 
pont. Ilyen Krakó és Przemysl megerősítése, a mi 2 
íOiJhot vesz igénybe. E helyek megerősítése szük- 
.segtelenne vált a berlini szerződés után, melyben 
Oroszország .beleegyezett Bosznia okknpácziójába 
r, Bosznia ok kupái ha tusára nem volt szükséges o 

he ivek megerősítése. Ha ellenben a berlini szerző­
di:- előtt találtatott szükségesnek az említett helyek 
megerősítése.' akkor ez nagyon sajátságos világot 
vet a három . császár szövetségére. Kérdi a kor­
mányt, hogy az okkupácziót ki határozta el és ki 
tog a fedezni a kormányzási költségeket ?

Audrássy gróf közös kiilögyér. Mindenek­
előtt köszönetét fejezi ki az előadó urnák azért, 
hogy épen nem szándéka nehézségeket emelni 
' " kötelességének tartja annak elismerését, hogy 
az előadó ur ezen Ígéretének előterjesztésében 
teljes mértekben hü maradt. Nagyon méltányolja 

ismeri az általa tett kérdéseket és azokra nézve 
<s»ík tisztelt kartársai nyilatkozataihoz és válaszaihoz 
csíitlakozliatik.

Maga részéről mit sem tehet azokhoz e te- 
»ciiitetben ea csak arra szoritkozhatik, hogy- az 
*• otte szólónak röviden válaszoljon és kételyeit
L-,rm!nSÍL iAz 32010 hangsúlyozta, hogy a

■ St n ví hadiköltségekre vonatkozó kimuta- 
taaiban létezik nem elv pont, melyeket a berlini 
béke után lehetetlen volt keresztül 
•lonekelott kénytelen 
külön czél eléréséről
Matt lev.V előteijesztés nem szorítkozik egyedül 
»•••-.znia is Hertzegoyma okkupácziójára, hanem a
r'.'Tfí %esz akpzI"Jat a szükségessé vált hata­
lomkifejlesztésre is magaban foglalja 
diumaiban chronologice tárgyalja.

Meg azt is különösen hangsúlyozza ho»v a 
iS hZl mmdenekelőtt azt kell feladatáuT ki- 
iJ/ii1, hogy a monarchiát minden eshetőségekkel

vinni. Itt min- 
hangsúlyozni, hogy itt két 

van szó és hogy a tárgyalás

egyes stá-

szemben, önállóságban és elhatározási jogában biz­
tosítsa és minden veszélytől megóva lássa. Már ko­
rábbi alkalommal szerencséje volt azon elővigyázati 
rendszabályokat részletezni, melyek képesek a bi­
rodalmat minden irányban biztosítani. Ide tar­
toznak kivált az erődítési rendszabályok Krakóban, 
Erdélyben és Cattaróban, melyek elodázliatlanuí 
szükségeseknek bizonyultak, valamint egy bizonyos 
csapatfelállitás is, hogy az minden irányban készség­
ben tartassák.

Ezek voltak, mint azt az előterjesztés is ki­
mutatja, a kormány intézkedéseinek első stádiumai 
azon időpontban, midőn még senki sem kezeske­
dett arról, vájjon a monarchia érdekei biztosítására 
vonatkozó kérdések európai complieatiók nélkül 
fognak-e megoldathatni. És ez nem csak a berlini 
congressus megkezdéséig volt igy, hanem annak 
tartama alatt is, mert még ezen időben sem állha­
tott senki teljes apodikticitással jót azért, hogy ké­
sőbbi complieatiók teljesen ki vannak zárva.

A második stádium épen ott állott be, midőn 
a kilátás a békére szilárdulni kezdett és a remény 
már jogosult volt, hogy minden európai compli- 
káezió ki van zárva Ezen stádium magában fog­
lalja a katonai készülődéseket Bosznia és Hercze­
govina okkupácziójára. így tehát a kormány czélja 
és elodázhatlan feladata volt az első stádiumban 
meg tett készíilődési rendszabályoknál fogva oly- 
forma intézkedéseket tenni, melyek képesek voltak 
a birdalom elhatározási jogát minden irány­
ban megóvni, és egy még ki nem zárt eset­
leges további komplikáczió esetében a birodalom 
biztonságát minden irányban garantirozni. — Az 
előtte szóló dr. Gross által érintett igazgatásra és 
hivatalnoki kérdéseire átmenvén, a miniszter úgy 
hiszi, hogy őt megnyugtathatja az iránt, miszerint 
a különféle oldalról colportált mindennemű hirek 
egy complikált és költséges igazgatásról, mely a 
birodalom részéről nagy összegeket nyelne el. tö­
kéletesen alaptalanok.

A kormány kiindulási pontja a szükségelt 
közigazgatás behozatalánál minden irányban hatá­
rozott volt, és e tekintetben a Württemberg! her- 
czeg hadparancsnok legtüzetesebb utasításokat ka­
pott, melyek szerint igazgatási czélokra mindenek 
előtt az országban található alkalmas orők alkalmaz­
tassanak és hogy magából a monarchiából még idősb 
és begyakorolt hivatalnokok csak mint, kivételes 
kiegészítők vonassanak az igazgatásba, hogy ezen 
országok igazgatósága a költségekre nézve szo­
rosan az ország jövedelmeihez legyen mérve és e 
szerint tétessenek meg az intézkedések. Végleges 
igazgatási intézkedések még nem tétettek és átal- 
lán véve nem tétethettek. Ivi az ország viszonyait 
csak megközelitőleg ismeri, az tudni fogja, hogy 
az állapotok ott olyanok, melyek az igazgatás térén 
csak lassú e-lőbaladást tesznek lehetségessé és a 
viszonyok végleges alakulását a legközelebb fekvő 
időre kizárják. Ennél fogva épen nem vonakodik 
az igazgatás kérdését szokott őszinteségével kifej­
teni, hogy Boszniában igazgatás létezik és léteznie 
kell. de hogy az a fennemjitett. utasítások szerint 
ez úgy van rendezve, hogy azt az ország elbír­
hatja. Hogy igazgatás létezik, ezt a szükség pa­
rancsolja az állam érdekében, mivel rendezett pénz- 
iigyi igazgatás nélkül az igazgatási költségeket az 
országban lehetetlen volna behajtani. így tehát 
már pénzügyi szempontból is ezen intézkedések 
szükségesek.

Búmba azt hiszi, hogy a kormányzási kér­
dést nem most kellene tárgyalni. Az ő véleménye 
az. hogy miután a berlini szerződés elfogadtatott, 
végre mást kell csinálni. A hadiigyér kifejti, hogy 
nem póthitelnek, hanem indemnitinek van helye.
Öt is meglepte, hogy Bosznia okkupácziójára 
300,000 ember mozgósítása vált szükségessé. Talán 
nem ismerték a tartományok népeit és viszonyát, 
vagy talán félre ösmerték. Ha tekintetbe veszi va­
laki, hogy Boszniához képest, mily könnyen paci- 
fikáltatott Herczegovina. rá kell jönnie arra, hogy 
minden attól függ, kire bízunk ily fontos akczió 
végrehajtását. Sajnálatát fejezi ki. hogy az okku- 
páczió annyi fáradtságba és költségbe került.

Russ azt találja, hogy az 1878. pótkiadások- 
bau van egy 10 milliós tétel, mely összeg közle­
kedésekre fordittatott. Szükségesnek találja e tétel 
részletezését. Kívánja, hogy az igazoló előterjesztés 
azonnal megtóte-ssék, hogy végre tisztázva legyen.

Teuschl kívánja, hogy az alkotmány értel­
mében terjesztenék elő a zárszámadás. A kért in- 
demnitit nem érti a zárszámadás előterjesztése nél­
kül. Reményű, hogy a tábornoki kar, ha elolvassa 
a boszniai hadjárat történetét, kétségtelenül lelki- 
ismeretesen felfedezi az elköveti hibákat. Megfogja 
tanulni, hogy nagy katonai rendszabályok daczara
is sok bajjal jár egy ily operatió és tudni 
hogy nem iskolázott lovakat nem kell háborúba 
vinni. A hadügyi kormány is — reményű — fog 
okulni az utóbbi eseményekből. Azt hiszi, hogy 
átkellene térni a részletes vitára.

Scharschmid is csodálatát fejezi ki a rend­
kívüli katonai rendszabályok felett, e csodálatának 
különben még az okímpáczió alatt adott kifejezést, 
ügy látszik, hogy nemcsak katonai, hanem" poli­
tikai motívumok is befolyásolták a műveleteket. Az 
aggodalom, hogy a hadsereg elveszti összekötteté­
sei a birodalommal, aug. 21-én még 97.000 ember 
mozgósítását tette szükségessé. Azt csak az adandó 
felvilágosítások után fogjuk tudni, hogy mondhat 
e ítéletet a delegáczió a műveletek felett. Ajánja a 
részletes vita elkezdését.

Bylandt gróf: A birodalmi pénzügyminiszter 
már előbb utalt arra, hegy a bizottság" türelmét 
legközelebb egy hosszabb expose előterjesztésével 
f°SJa igénybe venni. 0 nehány megjegyzésre akar 
észrevételt tenni. Dr. Busz szavai ellen védelmezi 
magát s azt mondja, hogy az erősítési munkálatok 
csakis a legszükségesebbekre lettek szorítva, hogy 
a birodalom activ képessége minden viszonyok’között 
biztosítva legyen. Prsemyslnél 30 millióba, Krakkónál 
x.0 millióba kerültek az erődítések. D u mb a dele­
gatus azon szavaira, melyekkel sajnálkozását fejezi 

hadügyminisztérium eljárása felett, azt mondja.

zotével; valamint a román kormány eddigi maga­
tartásával, végre az osztrák-magyar alattvalók érde­
keivel, melyek Romániában fontosabbak, mint a 
többi államokban. A zsidókérdés megoldásának ne­
hézségeit megvilágítván, előadó a román alkot­
mányra utal. szerinte a román még nem szolgálta­
tott okot arra, hogy loyalitásában kétkedjenek; 
egyébiránt Ausztriának még mindig megmarad az, 
hogy követéi, visszahívja, s ez által pressiót gyako­
rol a román kormányra. Ellőadó a bukaresti, bel­
grádi és cetlinjei képviselők részére a 95,566 frt 
megszavazását indítványozza.

Gróf Widmann: A berlini szerződés egyik 
pontja értelmében el lett határozva, hogy a fiigget- 
lonitetí fejedelemségek azon kötelezettségeket, me­
lyeket Ausztriával szemben elvállaltak, mindjárt a 
berlini szerződés ratificatiója után teljesíteni fogják. 
Kérdi a külügyminisztert, hogy mily stádiumban áll 
ezen ügy, — mert ezeknek elodázása, kereskedelmi 
politikánknak ártalmára van.

A tisztelt előadó ur a tárgyalás alatt álló kér­
dést minden irányban oly alaposan világította meg, 
hogy ezt csak köszönettel ismerhetem el. így tehát 
meg vagyok kiméivé a részletekbe ereszkedéstől. 
Dr. Russ ur jelesül azon kérdési vette szemügyre, 
vájjon azon feltételek, melyekhez a berlini szerző­
désben Szerbia, Montenegro és Romania független­
sége köttetett, felfüggesztő erővel hirtak-e vagy 
nem. Noha sokkal könnyebb volna részemről” a 
kormány eljárását, kivált Romániával szemben iga­
zolni, ha ezen feltételeket nem ismerném cl 
felfüggesztési erővel bíróknak és nyíltan kimon­
dom, hogy azoknak felfüggesztési jellegüket elis­
merem, annyiban, a mennyiben valamennyi kor­
mánynak egészen szabad akaratától függ, Íj a Ro­
mánia ezen feltételeket nem teljesítené, a függet­
lenség kérdését továbbra is fontolóra venni.

Ezen czél tehát ki volt tűzve és csak az for­
gott kérdésben, miképen lehessen ezt elérni. A 
kormány azt hitte, hogy mintán a román kormány 
ismételve biztosította arról, miszerint a berlini 
szerződés határozatait teljesitendi, egy bukaresti 
képviselő kinevezését határozhatja el; a kormány ezt 
nem azért tette, hogy a román kormánynak meg­
könnyítse a feltételek teljesítését, hanem inkább 
azért, hogy a kinevezett képviselő által annál több 
határozottsággal működhessék közre a feltételek 
teljesítéséhez. Egyébiránt Ausztria nem volt az első 
hatalmasság, mely egy képviselő megbízásával ál­
lott elő, ez inkább Muszkaország volt, mely az 
első lépést tette és az osztrák-magyar kormány 
ezen lépés által a czél minélelőbbi elérését vélte 
eszközölhetni. Magára a czélra nézve, mi a többi 
hatalmakkal működtünk közre, csak a módokra 
nézve veit köztünk különbség. Ezen különbség nem 
csak a közvetlen szomszédságból magyarázható, ha­
nem a különleges viszonyokból is. Mi Romániában 
nagyobb számú alattvalókat képviselünk, mint va­
lamennyi hatalmasság együttvéve és a leginkább 
életbevágó ne in zetgaszdászati érdekek közvetlen 
beavatkozást parancsolnak az ottani viszonyokba. 
Egyébiránt a román kormány is ismételve fejezte ki 
kívánságát, hogy egyik szomszéd kormánytól erköl­
csi támogatásra számit, hogy maga részéről magá­
ban az országban is azon nagy nehézségeket, me­
lyek a berlini béke határozatainak útjában állanak, 
gyorsabban és sikeresebben küzdhesse le.

A kormány azon Ígéreteknek eleget is tett, 
az, alkotmányozó nemzetgyűlés, melynek az alkot­
mány megváltoztatások előterjesztettek, össze is 
hivatott és az Ígéret teljesítése a kormány részéről 
biztosan várható. Widmann gróf delegátus ész­
revételei, melyek Szerbiára vonatkoznak, a mi­
niszternek egészein függetleneknek látszanak a 
most tárgyalt kérdéstől ; ezekre azonban azt 
hiszi megjegyezhetni, hogy a Szerbiával! további 
nemzetgazdászati tárgyalásokra nézve a berlini 
szerződés által végleges határidő lön meg­
szabva. De ezen határidőt nem lehetett megtartani 
és ezt épen az elv kedvéért meg kellene hosszab­
bítani. Most úgy látszik ezen időpont beállott, 
hogy a berlini szerződés által megszabott 
és Ígéretek teljesüljenek. Ennélfogva 
dalom két része erre nézve meg is 
hogy az esetleg kötendő kereskedelmi 
szerződésbeli egyezkedésre nézve tanácskozzék és 
azon bizottság, mely ezen kérdést eldöntendi, már 
egybe is ült Bécsben. Vámegyesség Szerbiával a 
berlini szerződésben nincs stipulálva, hanem mint 
tanulmányozandó kérdés nyitva maradt. így tehát 
a birodalom jogában áll, a tárgyalásokhoz mérve, 
vámegyezséget vagy kereskedelmi szerződést köt­
hetni. A vasúti kérdés, melyet Widmann gróf 
hasonlóképen érintett, ugyanazon bizottság által 
tárgyaltatik.

Pirquét nézetei megegyeznek az előadóéval a 
román viszonyokat illetőleg; kiemeli, hogy Ausztriá­
nak sokkal inkább érdekében fekszik, hogy a szom­
széd állam alattvalói képviselve legyenek, mint 
az, hogy a román zsidók egy hónappal előbb vagy 
később romanisáltatnak-e.

Elhatároztatik a következő összegek megsza­
vazása : a) hogy a Bukarest, Belgrad és Oettinjé- 
ben levő képviselőknek 45,155 frt; b) a kelet-ru- 
méliai komissiónak 14,600 frt; e) a bolgár komis- 
sionak 14,815 frt; d) a kelet-ruméliában, Bulgá­
riában és Szerbiában működő demarkaczionális ko­
missiónak 13,690 frt: e) a Montenegróban működő

Andrássy gróf ismétli, hogy a delegáczió
az országgyűlés ha­nem praejudicáljahatározata 

tározatát.
Horváth támogatja Éber indítványát.

, Az elnök erre szavazásra bocsátja Szilágyi 
és Eber indítványát. Az utóbbié fogadtatott el.

Heged ii s az előterjesztést zavarosnak ta­
lálja. a mennyiben a praeliminárék össze vannak ke­
verve a póhtitellel.

Ivánka felvilágosítást kér a brodi hídépí­
tési költségéről.

A közöz hadiigyér legközelehbre Ígéri a fel­
világosítást.

Szilágyi, Honát és Pulszky megjegyzései mán 
Váradi indítványára elhatároztatott a javaslat előle- 
ges tárgyalása a hadügyi bizottság által.

Az atglián háború.
A ,.New-York-Herald“ levelezője jelenti felír. 

24-iki kelettel Taskenyből:
,.Az afghán követeket ma egy órakor fogadta 

Kaufmann tábornok. Az emirről nem érkeztek újabb 
hirek. Epen most a következő beszélgetésem veit 
Rosgonoff tábornokkal:

Kérdés: Mily állapotban volt Afghanistan, 
midőn ön azt elhagyta.

Felelet: Daczára az angol párt erőlkö­
désének, mely a muszkákat rágalmazza, általá­
nos az ellentállási szándék. A lapok azt jelen­
tik, hogy az angoloknak csak úgy dobálják az 
aranyokat. — Igaz ebben az, hogy midőn szó 
volt az emirnek konstantinápolyi útjáról, az 
angolok pénz által igyekeztek megnyerni a 
népet; az emit- utazása alatt egy afghán, ki pesa- 
yii'i angol szökevénynek adta ki magát, egy épen 
ideérkezett Chanzi nevii követnek 100,000 rubelt 
Ígért, ha sikerül neki a muszkákat közvetítésre 
birni.

K érdes: Mint áll most a háború ?
Felelet: Az afghánok semmit sem tesznek 

é.s az angolok nem sokkal többet. Az angolok ka­
tonai tüntetésekkel töltik idejöket, hogy sikereiket 
biztosítsák.

Kérdés: Mint fog mindez végződni ?
Felelet; Es mindaddig tart, mig az afghá­

nok jó tábornokokat kapnak, a mi nem lehetetlen. 
Az afghánok jó katonák, de vezéreik mit sem ér­
nek. Van 200 ágyujok és nagyszámú kitűnő lovas-

I.npnnk minden nap. léhát heirs« 
és Ünnepek ntán kivetkező napokon I« 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s »■ 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hosy . 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a liő bármely napjátdl el. 
fogadunk.

Régi előfizetőink legezélszeriibben cselekszenek j 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik ! 
kiadóhivatalnak.

Az előfizetési pénzek é. 
vónynlz Budapestre az r Igyetértés* 
lába

postai ttta!. 
ktadóhivafu 

(hímző vtcza 1. szám alá) küldendők.
Az „Egyetértés1 kiadó hivatala

ÚJDONSÁGOK.
— nuiri'z.

talma: 
ófaliak.

száma mellékletének tu, - 
Közgazdaság. Tárcza : a :

haságuk, és 
lenséget.

Kérdés: Sir Ali 
kétségbe ?

Felelet
dolog.

Kérdés: 
Felelet 

határozva a

jó vezérük volna, megvernék az el-

Nem.

nem esik tehát

még nem jutott a

van

feltételek 
a biro- 
hivatott, 
és vám-

Mi történik, ha az emir meghal ? 
ügy látszik, hogy Jakub kán el 
háború folytatására. Naponkint 

küld jelentéseket az emirnek és tanácsot kér tőle.
Kérdés: Őszinte Jakub Kan ?
F el elet: Azt nem tudom.
Kérdés: Mint támadt az emir betegsége?
Felelet: Azt monda neki, hogy nyaka 

fáj; a követség azon nézetben volt, hogy betegsé­
get színlel, hogy lemondhasson a pétervári útról. 
Mi ezen hitben hagytuk el és nagyon elbámul- 
tünk, midőn a betegség komolyságáról értesültünk.

Kérdés: Nem valami politikai mégezése. 
az eset, hiszen az emir az egyetlen kötelék Afgha- 
nisztán és Muszkaország közt.

Felelet: Erre nézve nem mondhatok vé­
leményt. Midőn elhagytam, nem volt okom ily 
gyanúra.

Miután Roogonoff tábornok
beszél. Kauffman tábornok volt 
getés alatt tolmácsul szolgálni.

oly
csak

szives
muszkául 
a beszél-

A török haderő.
— Saj -t levelezőnktől. —

Konstantinápoly, febr. 24. 
hadereje a jelen perezben kö-

demarkaczionális 
95,560 frt,

Ezzel 
holnap déli

komissionak 7.3000 frt. Összesen

az ülés véget 
12 órakor.

ért: a legközelebbi ülés

ki
hogy ez nem indokolt, mielőtt a hadügyi bízott- 
ság igazolhatta volna eljárását. Scharschmied 
delegatus azon megjegyzésére, hogy talán nagyon 
is hirtelen volt keresztűlvéve a boszniai okkupáczió 
estalán elkerülhetők lettek volna ezáltal okozott 
szükségtelen áldozat, — azt mondja s hadügymi­
niszter. hogy a hadviselés szabályai szerint az ope­
rációt intéző fővezérnek feladata áz ország fővá­
rosát megszállani, hogy a nyilvános élet csomóját 
kezében tarthassa. Különben kijelenti, hogy kinie- 
ritőleg fogja az egész okkupáczió lefolyását a had­
ügyi bizottság elé terjeszteni.

Br. Engerth a budgetbizottság álláspontját vé­
delmezi. A hadviselésnél nem referál lehetett volna-e 
az okkupácziót kissebb áldozattal is végrehajtani.

nem érzi magát, jogosultnak arról véleményt 
mondani. Ezután határozatba ment, hogy a részle- 
tes vita holnap fog megkezdetni.

Dr. Russ előadó ezután a külügyminiszternek 
azon utólagos diplomatiaí kiadásairól, melyek a 
berlini kongressus alkalmából merültek fel. Rész­
letesen vizsgálja a berlini szerződés álláspontját, a 
Montenegró, Szerbia és Romániára hozott határo- 
zatokkal szemben, s azt mondja, hogy ezen három 
al amfiiggetlenségét a kongressus bizonyos feltéte­
lek alatt ismerte el, Montenegró és Szerbia már 
megkezdték a feltételek teljesítését. Egész másként 
all a dolog Romániában, bár az osztrák kormány 
r-1/-1 1 , ' evi an8'usztus 28-án nevezett ki követet. 
Eloado hosszasan foglalkozik az ottani zsidók hely-

A magy. delegáczió albizottságaiból.
— Márezius 1. —

A magyar delegáczió egyesült albizottságai 
ma Szőgyényi-Marich elnöklete alatt ülést tartot­
tak- Jegyző : Hegedűs. A tárgyalás alapját az 
1878—79. évi okkupáeziónális költségek képezték.

Baross azon nézetben van, hogy ez elő­
terjesztés tárgyalása minden akadály nélkül kezde­
tét veheti.

Fáik azt hiszi, hogy előbb a felett kell 
megegyezni, vájjon a tárgyalás az országgyűlés ha­
tározatától a berlini szerződésre vonatkozólag té­
tessék-e függővé, vagy pedig csak az országgyűlés 
határozata után tárgyaltassék.

Andrássy gróf azt hiszi, hogy a tárgya­
lást, azonnal meg lehet kezdeni, a mennyiben a 
határozatok megfelelő alakba öntetnének.

Szilágyi a tárgyalás elhalasztása mel­
lett van.

Eber azt indítványozza, hogy a tárgyalások 
kezdessenek meg, de a hozott határozatok csak ak- 
kor terjesztessenek fel szentesítés végett, ha a kép­
viselőház már határozott a berlini szerződés tár­
gyában.

Apponyi kijelenti, hogy az Éber által 
felhozott prücedens nem szerencsés; az indít­
ványt azért sem fogadhatja el, mert a kormány 
hosszabb ideig kétségbe vonta az országgyűlés azon 
jogát, hogy a berlini szerződés felett határozzon. 
Csatlakozik Szilágyi indítványához.

Hegedűs nem akar afelett vitatkozni két- 
segbevonta-e a kormány o jogot, vagy nem : a tör- 
venyjavaslat inai előterjesztése után minden vita 
felesleges. A delelegatió tartsa fenn addig határo­
zatait, mig az országgyűlés határozata nem terjesz- 
tetett fel szentesítés véget.

.Kaik e két eltérő nézetet úgy akarja egye­
si leni, hogy nem a szentesítés, hanem a kérdéses 
javaslat végleges megszavazása maradjon függőben 
míg az országgyűlés nem határozott.

Törökország naaereje a
vétkezőié» van felosztva: 150,000 ember van a fél­
szigeten és három hadsereget képeznek, még pedig :

1. S e 1 i m pasa hadsere, 30,000 ember. Ezen 
hadsereg Bujuk-Csekmedzsi és Derkosz közti vonalon 
táborozik és az első és második hadtest legkitűnőbb csa­
pataiból áll, többnyire Muszteliaflzokból. egykori niza- 
mokból. Ezen hadseregben van 40-50 zászlóalj­
gyalogság. 5 ezred lovasság és 18 ágyuüteg. Sze­
li111 pasa hadseregének rendeltetéséül Drinápoly 
elfoglalása van kijelölve, ha a muszkák végkép ki­
vonulnak Ruméliábol és ezen hadsereg meg mint- 
egy 10—12 krétai zászlóaljjal is szaporittathatik.

2. Baker pasa hadserege, mintegy 50.000 
ember gyalogság, lovasság és 400 ágyú, ez is a 
bujuk-csekmedzse-derkosi vonalat tartja megszállva.

3. F u a d pasa hadserege, mintegy 20.000 
ember, gyalogság, lovasság és tüzérség. Ezen se­
reg a nagy úgynevezett „Daud pasa ' laktanyában 
van elszállásolva, nyugatra Konstantinápolvtóí

Ezen csapatokon kívül még mintegy 20,000 
ember benn Konstantinápolyban képezi a főváros 
tulajdonképeni őrizetét és a Bosporus körül tábo- 
í óznak. Ezek a légy.ilógatottabb csapatok, az egész 
török hadseregben.

A Bosporus hadi hajóraj utolsó időben tete­
mesen alább szállíttatott. Legnagyobb része a múlt 
télen az arany szarv fok felé vitorlázott, A szállító 
hajóraj szakadatlanul el van foglalva hadi készletek 
szállításával a bolgár erődökből és ezzel még mind 
e mai napig sincs készen.

Ezeken kivid európai Törökországban még az 
albán, maczedoniai és a görög határon álló had­
sereg is számítandók. A két első 110—120 zász­
lóaljból, az utóbbi 50—60 zászlóaljból áll. A seresi 
kerületben még mintegy 25,000 ember van Sza- 
I i li pasa alatt összpontosítva, ezen sereg azon 
esetre küldetett ide, hogy kéznél legyén, ha a 
bolgár felkelés kitörnék.

A görög határon álló csapatok A b d i pasa 
parancsnoksága alatt állanak és készen tartatnak 
egy G ö rö g- é s T ö rökországközt kit ö r- 
h e tő háború eshetőségére.

Az európai török csapatokhoz még a Kréta 
szigetén állomásozó csapatok is számítandók. Je­
lenleg, ott most 15—18 zászlóalj van.

Ázsiai Törökországban most igen kevés török 
csapat van, alig elegendő számmal, hogy a vidéki 
lakosokat megfékezhessék. Legnagyobb részük, 
mintegy 25 zászlóalj most Kur d i s z t á n b a n 
van, J5 zászlóalj pedig délre Kurdisztántól van 
összpontosítva.

Ozmán pasa a szultánnak minduntalan taná­
csolja a hadsereg alább szállítását és az összes 
török hadseregnek béke lábra állítását. A pénz- 
beli viszonyok annyira mostohák, hogy méo- 
azon 135 ezer emberből álló hadsereg tartása, 

számra azt le akarják szállítani, már majd- 
a porta azt. fenntarthatja, 

a szultán már Ozmán pasától is 
kezd rettegni es aligha nem fogja Said pasa a szul­
tán ezen hangulatát éleszteni, úgy hogy Ozmán

mely
nem több. semhogy 
Utolsó időben

pasának visszalépése a 
sem lephetne meg.

minisztériumtól már senkit

.*7K> *7:‘‘‘‘Miit Kel jük tisztelt előtt 
z élőin két, kiknek előfizetésük a m. hd vé- 
gerei lejért, hogy újabb megrendelései* 
Kei mielőbb megtenni méltéztassanak.

Lapunk előfizetési ára :
Márezius hóra — — 1 frt 80 kr.
Márezius—április — — 5 frt — kr.
Márezius—augusztus — 10 írt — kr.

Lapunk mai 
Országgyűlés 
A zseb.

— S.z e m é 1 y i h i r o k., S i m o r bibornok 
ma délután Budapestre érkezett H o r m i g ka­
nonok kíséretében. — Pan er sz.-fehérvári püs­
pök ma szintén a fővárosba jött. — Szapán 
pénzügyminiszter ma estére kitűzött estély elmarad, 
mert Szapáry az árvíz folytán táviratilag Fegyver- 
nekre hivatott hová el is ment.

— Dr. Knöpfler Vilmos jelentését 
megtette a kormánynak, mi abban konkludál, hogy 
Románia a közös megállapodásokat a legnagyobb 
pontossággal és szigorral végrehajtotta, hogy "a ro­
mán administráezió oly kitűnő, hogy a rendeletek 
és intézkedések foganatosítása az adininistráczión 
megtörni nem fog.

— A szentpétervári pestisre vo­
natkozólag, melyet hivatalosan syphilis-esetnek nyil­
vánítottak, Berlinből a következőt jelentik: Az a 
szentpétervári hivatalos jelentés, hogy a szenzá- 
cziónalis betegségi eset szyphilitikus lenne, itt 
nem talál hitelre, mivel lehetetlennek tartják, hogy 
oly európai tekintély, mint Botkin, annyira 
tévedhetett volna a diagnózisban. Lehner német 
orvostól várnak hiteles jelentést, ki épen most uta­
zik vissza. Szükség esetén egy itteni orvos 
fog jelentéstétel végett iSzentpétervárra küldetni. — 
Említettük, hogy a magyar kormány az Orsovái» 
járó hajókra orvosokat rendelt a őzéiből, hogy elő­
fordulható eshetőségek alkalmával kéznél legyenek. 
A kirendelt orvosok dr. Szárnyassy Béla és dr. 
Vogel Gusztáv. Orsován az orvosi ' tisztet a kor­
mány megbízásából dr. Fried Soma vállalta el. — 
Rózsahegyit ő 1, kit a kormány a nem­
zetközi bizottság magyar tagjául Oroszországba 
küldött, legutóbb a következő távirat érkezett Za 
riczynből febr. 27-rűl: Bisiadeezkv, Kiemann, Som- 
merbrod és Klieneberger tegnap indultak el a Volga 
jobb partján fekvő falvakba. Melikoff ma pusztai 
utón egyenesen Asztraehánba megy , Herich 
Kiehwald holnap. — Ma Gulkin szaratowi kor 
Hiányzónál tisztelegtem s nyílt levelet kértem tőle 
a postákhoz előfogatok kiállítására, a Volgán való 
szabad átkelhetesre s a falusi elöljárókhoz az iránt 
hogy faluról falura kisérjenek, s ha a postán nem 
kapható : lovakat adjanak. A balparti utak járhatja- 
nők, azért külön fölhatalmazást kértem a jobb par­
ton utazhatni, a körülzárt falvai; elkerülésével s 
Szelitrennel szemben átkelve. Kocsim, podgvászom 
készen, s miután az iratokat vasárnapra”várom, 
csak hétfőn indulhatnék. Két napi lágy és szél 
sokat szárított, a Volga jege ismét járható. In 
semmi fertőző beteg; hivatalosan nincs újabb pes­
tis eset, A kormányzó minden hirt közlend velem. 
Ma ismét enged.

— A ki eladta a m e n n y b é 1 i j u s- 
s á t. Miskolczról értesítenek bennünket a követ­
kező sajátságos esetről: Az ide 3/4 órányira fekvő 
Diós-Győrben egy Arnstein Lajos nevű fiatal em­
ber ezelőtt egy héttel szomszédjával kártyázván, a 
játék végén adósa maradt emennek 20 krral. Mi­
dőn társa követelte tóle a tartozást. Arnstein tré- 
fiíhól azt rnondá neki, hogy adjon még 20 kit, s 
ó azért írásban lemond javára a mennybéli jussá­
ról. A másik ráállt az alkura, kifizette a 20 krt s 
Arnstein kiállított érte neki egy iratot, melyben kije­
lenti, hogy mennybélí jussáról az előbbi javára lemond. 
A mint ez megtörtént Arnstein 2 nap múlva hir te- 
I en meghalt, mennybéli jussát itt hagyván a 
földön zálogban. A temetés utáni éjjelen azonban 
a hitelező borzasztó felelem között fellármázza szóm - 
szádját, hogy A. L. megjelent nála s visz- 
szaköv eteli mennybéli jusssát. Ez igy 
ismétlődött vagy három éjjel. A dolgon segítendő 
az illető a rabbihoz fordult, ki azonban egymagát 
nem tartotta illetékesnek e dologban határozni — 
Szikszón 6 rabbi tartott tanácskozást tegnap és 
elhatározták, hogy az elhunytat kikeli venni 
a sírból és a kérdéses lemondó írást, mely meg­
nyitja előtte a mennyek kapuit, mellé Leli tenni 
a sírba.

- Az ügyvédek és az adókivetés.
A budapesti ügyvédi kamara a napokban ülést 
tartott a túlságos adókirovások ügyében. A kamara 
teliiatot szerkesztett a kormányhoz, melyben fel- 
tána az ügyvédeknek az ipar s kereskedelem zi- 
altsaganál fogva szintén előidézett keresetnélküli 
helyzetet, azt kéri a pénzügyminisztertől, hogy az 
adu kirovásnál kellő tekintet legyen arra, mikép az 
iigyedek a viszonyok szülte sorsuk szerint, nem 
pedig társadalmi állásuk szemügyre vétele mellett 
adóztassanak meg. — A kamara egyszersmind bi-

esz ebbenzottságot küldött ki. inelvnek feladata 
az ügyben eljárni.

— A k ö z nép t á p 1 á léka. Azt a uyo- 
' f11,1 j: melyben az ország több vidékének lakossága 
álmodik, irja az aradi „Alföld," mindennél borzasz­
tóbban illusztrálja egy czipó, melyet hozzánk Gyo 
rokrol bekiildtek, annak feltüntetésére, milyen ke­
nyeret eszik a nép farsangon. Sárszin’ü nehéz fe­
kete tömeg az, mely egyátalán nem hasonlít a 
korpából készült kenyerekhez, keserű, savanyu bűzt 
terjeszt s ize felülmúlja a rhabarbaráét. Azt kell 
hinnünk, hogy konkolyból, árpából s talán egyéb 
C~ táplálónak egyátalán nem mondható * — 
ingredmnc.ziakbol all az. A kenyeret, mely szomorú 
.föléül szolgai a magyarországi 
.lókai urnák fogja elküldeni”i 

t. ’
nép nyomorának. 
nevezett lap. hadd

országgyűlési bt-- 
boldog, mert in

a?sa a L humorizáló honatya, mennyire volt igaza, 
midőn fennen hirdette legutóbbi ' "
szédében, hogy Magyarorszá» 
még legalább van mit enni. ”
1 »UomT iScÍ!lk ^ a 111 ír 11 ügye egyre bonyo- 
biltabba kezd lenni. A tegnap óta tudomásra jn-
tott íészletek most ismét azt látszanak igazolni, 
hogy behuk a szökés szándékával távozott Buda­
pestről s nem fog visszatérni. Eltávozása előtt más 
üzletben vett magának revolvert, holott saját üzle­
téből is vehetett volna, ha attól nem kell 'tartania 
Rogy méltó gyanút ébreszt. Kevéssel elutazása előtt
liJf. adott el e§y ócska vaskereske-
‘ íd®?k, 660 forinton, holott a padok legalább 
4000 forint értékét képviseltek, s nem is az övéi 
hanem egy bécsi gyároséi voltak. Bécsben nem is 
ment el abba a vendéglőbe, a melybe mindig meg- 
szallam szokott s a melyben most is megrendelte 
a szállást. Ezen es hasonló körülmények a hitele- 
zok egy részét arra bírták, hogy saját" biztosításuk 
regeit — nehogy másféle kísérletek tétessenek —
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. séd nyitást kérelmezzék, a mi ma délelőtt meg 
történt. A keresk. és váltó törvényszék még 

i; lelőtt tárgyalás alá vette a csődnyitási kérvényt, 
minthogy ez kellőleg nem volt fölszerelve visz- 

7 a utasít ott a azt. E szerint a csődöt délelőtt 
j .iT nPm lehetett kimondani.
" ' — Katonai ünnepély. Dolni-Tuzlából 
. jj nekünk, hogy az ottani helyőrség tiszti kara 

I rív.hlich-Elmbach tábornok születésnapja alkalmá- 
;'j jjszes ünnepélyt rendezett. A konak eleje 

sorukkal és zászlókkal diszittetett föl. a bejá- 
:,IU1 diadalkapu állíttatott, melyet este lámpá­
kkal és transparensekkel fényesen kivilágították. 
I tábornok 9 és tél órakor érkezett meg, s a Ba- 
jvzkv-indnló hangjaival és harsány éljenzésekkel 
,. -adtatott. A tábornokot Brunner ezredes üd vo­
lle mire ez meghatott hangon csak pár köszönő 

* val tárt válaszolni. Másnap a város előkelő 
pnírai tisztelegtek a tábornoknál. Fröhlich-Elm- 
u Lajos tábornokot, ki az említett napon szü- 

54-ik évfordulóját ünnepelte, katonái nagy
«-zteletben tartják 
minden tagja őszinte

igen szeretik, 
örömmel vett

A helyőrség 
részt az iin-

»ben.
__ Párbaj egyévi önkéntesek közt.

ekeméiről Írják nekünk, hogy ott a napokban 
„ukénvtes párbajt vívott, s mindkettő kezén és 

j:1n megsebesült, a párbajra a következő eset 
iitt okot: 8. önkénytes fegyverét mulató társai 
iugták. Hz elment 11. lakására s onnan annak 

.„-nevével ment szolgálatra. II. szolgálati ideje is 
I,«lesvén, mivel fegyverét hon nem találta s Ő 
ijia. hogy a társak hova dugták araazét. elővette 
äZZäl ment el. S. látván fegyverét H.-nál, ezt 

rnaita eldugónak s arezul iité. Erre következett a 
hívás.

— Hegedűs Sándor nótája. A „B o- 
nd Istók'' legújabb száma közli a következő

terült poémát:
Űri Siiiiouvi I.aró hej Simonyi h. io.
Mis voltál Tiszával Bee-be fiánkért járó.
Voltam kocsid után czigánvkerékhányó.
Xfsed Aehillesnek Honban deklaráló.

De hiába lévén magyar bankot váró,
A, Miles sarkodon fordultál Tiszáié .
Most lona ödellel vagyok kiabáló:
(j g y .p. kend csak diák, méltóságos báró ?“

— A krassó megyei oláh papo k- 
,] nem rég a „Temesi Lapok" után azt irtuk, 
,jv gyűlést tartottak s elhatározták, hogy az oláh 

iákban kiejtett minden magyar szó szigorúan 
megbüntetendő. Lúgosról a ,.N. Hirl.“ most egy 

veiét közöl, mely a ..T. L. e hírét megczáfolja,
. elentvén, hogy az említett megye papsága soha 
,:,.n értelmű határozatot nem hozott.

— Mozgalmak Lengyelország­
on. Krakkóban tegnapelőtt az otteni rendőr- 
.osatóság épülete mellett p e t á r d á t sütöttek 
melv nagy robbanásával roppant ijedtséget kel­

ői: egvébh kárt azonban nem tett, minthogy az 
ülét számos ablakát bezúzta. Hz ügy miatt teg- 

ap Krakkóban egy gyanús fiatal embert elfogtak, 
inéi több puskaporos kané ez ty láltatott. — Varsói 

Mrek szerint ott több oroszt elfogtak ; az elfogot- 
taknál oly iratok találtattak, melyekből kitűnt, hogy 
i illetők a soczialismusnak a nép közt terjesztésé- 

1 voltak megbízva.
— 0 n g y i 1 k <> s s á g. Becsben az állam 

kuzponti pénztárának i gazgatója Imelszby Fe- 
•en»-z tegnap délután lakásán felakasztotta magit, 
mebzkv az uzsora áldozata, mely évek óta terheli, 
ftöbbi időben hitelezői már nagyon kezdték sar­
aira. - a szerencsétlen férfiút ez hajtotta üngyil- 
(Osságra. Imelszky házas volt s több már felnőtt 
gyermek atyja; mindenkor szelíd és egyszerit élet­
módot folíatott. Imelszky halála előtt levelet inté- 

tt egy bécsi lap szerkesztőjéhez, melyben kie­
melve hogy őt az uzsorások űzték a halálba, a 
'jVHkező . Beküldetett" -nek fölvételét kéri : „Min­

den barátomnak, ki életemben jóakaróm volt, szi- 
•eí köszönetét mondok s kérem az eget, áldja meg 
két: minden ellenségemnek pedig, a kik üldöz- 
k. - a kiknek sikerült megrontaniok, átkomat/

Rövid hírek Néhai |. Ferenci császár 
t király emlékére kedden márczius 4-én d. e. 10

Szeged és környéke nagy veszélyben vannak, 
Algyőn felül a viz 4000 méternyi hosszúságban 
ma délig eléri a töltés tetejét. A munkaerő elégte­
len ; a vészbizottság minden erejével dolgozik, s 
a felügyelete alatti töltések holnap jó állapotban is 
lesznek. A percsorai társulat töltései azonban alig 
lesznek megtarthatók, úgy hogy a veszély onnét 
fenyeget. A kormánybiztost a társulat több 
nappal ezelőtt értesít.é a veszélyről, de ez eddig nem 
jelent meg a helyszínén s intézkedést sem tett semmit. 
A viz nagy gyorsasággal árrad. Ma reggel a víz­
állás Szeged mellett 24 láb 4 hfiv. Algyő mellett 
25 1. 8 h. Az eső esik. — Csongrád nagy veszély­
ben van. Fi'dgvóről azt jelentik, hogy a gát áttö­
retett.

T e s z á r y szolgabiró a pestmegyei alispánt 
tegnap értesítő, hogy Békás községe újra nagy 
veszélyben van, mivel a Tisza elszakitá a gátat. A 
szolgabiró vizijármüveket kór Budapestről Szolnokra 
s onnét, a Zagyván Békásra küldetni, mivel a vas­
úti töltésen oda jutni már nem lehet. Az alispán 
a csolnakokat még ma elküldte Szolnokra vasúton.

*
Szolnokról a megye főjegyzője Pestmegye al­

ispánjához következő sürgönyt intézett: „Tárkony és 
Verseny az árvíz miatt nagy veszélyben, ha itt áttör a 
Tisza Kara Jenő,is veszélyben forog. Kérem az utób­
bit oda utasítani, hogy ha Tárkony által megke­
restetik, siessen segélyre.“ Az alispán a kérelem­
nek azonnal eleget tett.

Az alispán fölterjesztést intézvén az árvízről 
a belügyminiszterhez, ebben a többek közt ezeket 
mondja: Ez alkalommal nem mulaszthatom el be­
jelenteni azt is, hogy a feltákadó belvizek a megye 
egyes vidékeit oly nagy mértékben lepték el, mint 
az előző években még soha. így T á p i ó-S z e 1 é n 
és K i s-P esten a belvizek a község beltelkeit 
veszélyeztetik, továbbá A b o n y község határában. 
Söreg puszta és Czegléd között, az Irsa községhez 
tartozó M i k e-B u d a pusztán és a Kis-Kun alsó 
járásban fekvő Újfalu községben a fölfakadó bel­
vizek mindenütt több ezer holdnyi területet 
borítanak el. Ezen belvizek levezetésére a kir. 
államépitészeti hivatal közbenjöttéyel a szükséges 
intézkedéseket megtettem.

Mint Nagy-Körösről bennünket értesítenek, 
ott a hóié és esővíz egészen elborította a vetések 
nagyrészét és az utakat; jóllehet csatornákat ásnak 
a viz levezetésére, de azért mindig tetemes meny- 
nyiség marad elvezethetetlen. Mint. állítják, 1853. 
óta nem volt ily sok viz. Félő, hogy sok szegény 
gazda nem lesz képes a második vetéshez szüksé­
geltető magot előteremteni.

— A budapesti philologiai tár­
saság, márczius hú 5-én, szerdán, délután 5 
órakor, a magy. tud. akadémia Kisfaludy-termében 
rendes havi ülést tart. Tárgyai az ülésnek: 1. Ada­
tok Curtins etymologiai müvéhez Dr. Pozder Ká- 
rolytól. 2. A régi hivatalos latin Magyarországon. 
Dr. Thallóczy Lajostól. 3. Nenophon Hierojának 
czélja és iránya. D. Bászel Auréltól. 4. Julianus 
császár. Fináczy Ernőtől.

— A hordárok egylete ma este (5 
órakor közgyűlést tartott a király-utezai Dobler-féle 
teremben. X közgyűlésen uj elnököt kellett volna 
választani, mivel a régit sikkasztás miatt elcsapták. 
A gyűlés azonban oly zajos lefolyást vett, hogy a 
jelen volt rendőrök kénytelenek voltak azt felosz­
latni. a kimenetnél erre a szétoszlók borzasztó bot­
rányt és verekedést vittek végbe, úgy hogy közö­
lök a rendőrségnek többet be kellett kísérni.

— A magyarországi munkáspárt 
holnap, márczius 2-ikán. délután 5 órakor helyi­
ségében : bodzafa-uteza 25. sz. és Sándor-utcza sar­
kán levő Malkó-féle vendéglő belső termében, párt­
értekezletet tart. A pártértekezlet első felében Áb­
rányi Emil „Császári herezeg“ ezimii költeménye 
fog szaváltatni, mire felolvasás következik e czi- 
men: A munkások a költészetben, különös tekin­
tettel a magyar szabadságra is.

— Az őrsz. magy. iparegyesületben a 
szeszes italok szakosztálya hétfőn márczius 3-án 
délután 5 órakor az egyesület, helyiségében (Károly 
körút 10. sz. I. em.) ülést tart, Az ülés tárgyai: 
1. Parragh Gábor borügyi javaslata, 2. Szeszes 
itali congressus. 3. Mocznik L. indítványa a fe­
hérvári kiállítási szabályzat módosítása tárgyában.
4. Fromm indítványa a föv. közraktárak ügyében.
5. Zwack M. cognac bemutatása. G. Jelentések.

— A fővárosi iparosok köre vasárnap 
márczius hó 2-án este 7 és fél órakor saját helyi­
ségeiben (Ferencziek bazárja) műkedvelő előadást 
rendez. ílőadatik: „A megosztott szív“ 
vígjáték, irta Kotzebue, fordították Schnitzler Gusz­
táv és Vörös Lajos. Ezt követi hangverseny.

a kötél nagyon szorítja nyakát. A stilyesztő meg- j 
nyílt és halála rögtön bekövetkezett, A kivégzésnél 
mintegy 3000-en voltak jelen.

TÁVIRATOK.

Berlin,
pestis.

1. Thilenius a birodalmi gyű­

lt r O dal o m.
— Balassa Bálint költemény eia történe Imi 

társulat kiadásában életrajzzal s jegyzetekkel Szilády Áron 
által ellátva, a jövő bet végén meg fognak jelenni. Balassa 
költeményeinek alig egyharmadát ismerte eddigeié a közön­
ség : de ez egyharmad a század elejéig több mint 31 kiadás­
ban látott napvilágot. Oly népszerű volt gunyhóban és palo­
tában, mim ma Petőfi. Versei kiadásától alig egy fél század 
választ el: bizonynyal nem közönséges tehetség az, kit több 
mint 200 évig olvas egy nemzet: A történelmi társulat midőn 
kiadatlan verseit fölfedezte s azoknak a nyomtatásban megje­
lentekkel együtt leendő kiadását elrendelte, azt hihette, hogy 
a nemzetnél vállalata visszhangra találand. Azonban csaló­
dott : mai napig 9 inon d d kilenc?, előfizető jelent- 
kezelt. Ily körülmények közt szükségesnek tartom még 
egyszer felhívni a közönség figyelmét, hogy szíveskedjék meg­
rendelését (egy példány ára díszes kötésben 5 Irt. fiizve 3 
frt 50 kr.) akár a titkári hivatalban, (Fereneziek-téren 5, 
akár Balthazar Béla pénztárnoknál (Fő-ut 9.) megtenni — 
mert a munka megjelenése után többé ezen az áron nem lesz 
kapható. Budapest, 1879. febr. 26. Szilágyi Sándor, a 
tört. társulat titkára.

akor a budai helyőrségi templomban gyász isteni 
tisztelet tartatik. Jelen lesz nek a delegáeziók is. 
Valószínűleg a herczegprimás pontifical. — Fogarassy 
anos hagyatékát, e közt becses könyvtárát és értékes 
ifgedüit e hó 3-dikán d. u. 2 órakor árverezik el az el- 
nrnyt utolsó lakhelyén a király-utcza 77. sz., II. eme- 
tén. — Brassóban egy K omm a Oszvald nevű 

tüzér hadnagy a napokban agyonlőtte magát. Az 
öngyilkos fedhetetlen jellemű ember volt, egy 
krajezár adóssága nem maradt, sőt fizetésé­
től Prágában lakó anyját is segélyezte — 
Király mint író. A svéd király könyvet irt, 
melyben a szabadkőművességet védi. A könyv 
ajtó alatt van és svéd, német, franezia angol 
h olasz nyelven egyidejűleg fog megjelenni.

A termé-zetrajzi gyűjtemények kedvelőit fi­
gyelmeztetjük, hogy kitömött emlősök és ma­
darak nagy számban vannak kiállítva a „Köz- 
Hken " kér. üllői—nt 25. uj szám.) A kiállító 
Pimpev Antal hadseregbeli tartalékos hadnagy, ki 
rés óráiban atyja mellett taneszközök készítésével 
elátkozik. Az egész gyűjtemény igen mérsékelt 
"U egyenként is eladó, ajánljuk az iskolai elől- 

:lóságok s természet kedvelők figyelmébe. — 
hűl jmrtn pasát, kinek pőre már véget ért, a tör 
rttyszék 6 évi belebbezésre Ítélte. Egy császár 
ráiíé Bagdadot jelölte ki tartózkodása helyéül, hová 
1 pasát már el is szállították.

x. L ó k i á 11 i t» F. 1 o i r Y p r p s. A lótenyésztésre 
lakúit részvénytársaság Budapesten a májusi lóversenyek

■ •*:J 11 / (Iliid»X„l 11 c * ----
• iitiM.il -tb. részletes fulvilágositásokat tartalmaz.

Tanügy.
— A magyar nyelv kötelező okta­

tása érdekében. Utánzásra méltó határozatot 
hozott a napokban az ungmegyei tanitó-egylet. 
Talapkovics megyei . tanfelügyelő jelentést tevén 
az iskolák állapota felől, örömmel konstatálta, 
hogy a megyei tót és ruthén ajkú iskolák­
ban a magyar Írás és olvasás s sok helyt a 
nyelv is taníttatott, s hogy sok helyt az iskoláim 

gyermekek kérkedve köszöntik az elmenót 
magyar nyelven. A tanfelügyelő azt a reményét 
fejező ki, hogy a közel jövőben minden tót és 
ruthén büszke lesz magát magyarnak nevezhetni. 
Ezután Homicsko Miklós kanonok a munkácsi gör. 
kath. püspöki egyházmegye tanfelügyelője, szóba 
hozta a magyar nyelv kötelező oktatására 
vonatkozólag tervbe vett törvényjavaslatot. — 
Fájdalmas kifejezéssel említi, hogy a magyar nyelv 
kötelező oktatásának behozata ellen, mint azt a la­
pokból olvassa, némelyek ‘ellenkérvényekkel léptek 
fel. Erre nézve indítványozza, hogy e tanitógyülés, 
mely számra nézve oly tekintélyes és melyben i 
tót és ruthén tanítók nagy számmal képviselve van 
nak, jegyzőkönyvileg fejezze ki ezen eljárás ellen 
rosszallását és tiltakozását: egyidejűleg kívánja, hogy 
a magyar nyelv kötelező oktatása törvényerőre emeltes­
sék. Laudon Sándor ungvári tanító e hazafias indít­
ványt szükségesnek látná azzal megtoldatni, hogy 
ily értelemben a tanítói egylet, mint testület, az 
országgyűléshez feliratilag kérvényt nyújtson be. 
Mindkét indítvány, mint az Ellenőrinek Írják, 
nagy lelkesedéssel elfogadtatott.

.x. A Schwarz 
- emunkban olvasható,

SgTehnét

testvérek hirdetésére, mely mai 
p helyen is felhívjuk az olvasó

x Friesz-féle intézet Friesz A. nyug.es. 
mérnök-törzskari őrnagy katonai-előkészítő iskolájában 

ii-■< 1. Schottenbastei 4. márczius 1-vel nj tanfolya­
mok kezdődnek. Ezen intézet szigorú pädagogiai alapelvei 
- az avval elért fényes eredményekért, kitűnő hírnek 6r- 
-M, és a melyet szülők vagv fiatal emberek gyámjainak, 

ük katonai kötelezettségük elégtételére előkészítendők, esak leg- 
,l,öan ajánlhatjuk.

Színház, művészet.
— Saint-Baen s Kamill, a jeles franezia 

zeneszerző, kit nekünk is nemsokára lesz hallani 
alkalmunk, teghapelőtt Becsbe érkezett. Az udvari 
opera színházban fog legközelebb hangversenyt 
adni, melyben be fogja egyszersmind mutatni mii 
vészeiét a zongorán.

— Sardo u egyik legjobb darabját „Fér 
reolt" holnap adják először a bécsi Laube színház­
ban. Mint halljuk, a nemzeti színházban is fel 
akarják eleveníteni e jó darabot.

— Nemzeti színház jövő heti műsora: 
Márez. 2. Az ósdink (2-szor.) 3-án Az nsdiak. 4-én A trouba­
dour. 5-én A nők iskolája. Felhívás keringő«*. 6-án Sylvia. 
Jeanette menyegzője. 7 én Világ ura (uj betanulással 1-ször) 
(Szigligeti E. emlékére.) 8-än Lahor királya. 9-én Llliomfi. 
30. Törvénytelen fiú. Várszínház. Márez 2 A kőműves. 
6-án Az ósdiak (1-ször.) 8-án A mama (Szigligeti E emlé­
kére) 9-én Jeanette menyegzője. Ooppélia.

Ffivárr.s? ügyeli.
A kelenföldi körtér miatt nézet- 

íülönbség támadt a főváros és közmunkatanács 
íözött az iránt, vájjon van-e joga a főváros közön­
ségének (közgyűlésének) is nézetet érvényesíteni az 
ált. szabályozási terv megállapítására nézve ? — s 
mintán a közmunkák tanácsa tagadta ezt, magá­
nak vindicálván a végleges megállapítás jogát, az 
ügy a közgyűlés által a belügyminiszterhez ter­
jesztetett fel ezen elvi kérdés eldöntése, úgy a ke- 
enföldi tér mikénti szabályozása végett. X minisz­

ter most leiratot intézett a fővároshoz, melyben 
lelyben hagyja a kelenföldi körtér létesítését, egy­
úttal döntvénykóp kimondja, hogy a fővárosi sza­
bályozási kérdésekben a kormány főfelügyeleti jo­
gának épségben tartása mellett a főv. közmunka- 
tanács illetékes véglegesen határozni.

E hir azért is érdekes, mert a belügyminisz­
ter csodálatos észjárásáról újabb bizonyítékot ácL 
A belügyminiszter azt határozza, hogy körtér le- 

a kelenföldön (a jövő században), holott bi­
zonyos, mikép homorú alakban senki se togja 
háza homlokát építeni. Azután a belügyminiszter 
az általános szabályozási tervet illető vógmegállapi- 
tási jogot a közmunkatanácsra ruházza, — de hozzá 
teszi, hogy u minisztérium főfelügyelete mindig 
megmarad, tehát a felfolyamodás ily ügyekben a 
városnak meg van engedve, miből önként követ­
kezik, hogy a végmegállapitás se nem a városé, 
se nem a közmunkatanácsé, hanem a kormányé.)

A csatornázási bizottság mai 
illése újabb adatot szolgáltatott arra. hogy a város­
nál mikóp ütik agyon az ügyeket végtelen tanács­
kozások és albizottságolások által. Négy nappal 
ezelőtt esti 10 éráig tartott vitáikban eldöntötték, 
s helyesen, hogy a Beiwinkler-féle terv és kettős 
csatornarendszert helyezvén kilátásba, azon a szük­
ségleten, hogy csatornahálózatba vonassák az egész 
főváros egyetlen területe nem bír segíteni s igy 
hasznavehetetlen. Ma az ülés teljesen fölösleges 
volt s Mr megtartották, a tetejébe még albi zott sági 
tanáezkozások özöne fenyeget, csak azért, hogy is­
mételje az eddig tudottakat. Mikor kezdenek már 
az agyontanácskozással fölhagyni. Rövidke tudósí­
tásunk az ülésről ez:

A fővárosi csatornázás ügyében a Beiwinkler- 
féle terv megvizsgálására kiküldött bizottság ma 
második ülést tartott; de nem bocsátkozott többé 
a terv pontjainak vitatásába, hanem albizottságot 
küldött ki, melynek semmi speczifikus utasítás 
nem adatott, hanem három hét alatt azon kérdés 
felől fog véleményt adni, vájjon a főváros mostani 
csatornahálózatának azon hiányán, melynél fogva 
nem képes az igen alacsonyan fekvő vagy lakott 
területeket a hálózatba beléölelni — képes-e segí­
teni a Beiwinkler-féle terv, vagy nem. A tervező 
memorandumára fogja még a bizottság pontonkint 
megtenni észrevételeit. A bizottság Tolnay Lajos 
(elnök), Katry Szaléz és Kerndl tanár urakból áll; 
Beiwinkler is résztvehet, de nem mint szavazó s 
tárgyaló tag. A mérnöki hivatal a maga részéről 
Henftél urat küldi ki.

— A dók i v e tő b i z o 11 s ág o k. Az adó­
kivető bizottságok a III. osztályú kereseti adó- 
lajstrom tárgyalását hétfőn márczius 3-án a kö- 
kező régi telekkönyvi házszámok alatt összeirt fe­
lekre nézve folytatják: az I. és 11. kerületi a t a- 
báni 610—653; a III. kerületi a 351—560 ; a 
IT, kerületi a 80—122 ; az 4. kerületi a 41—53, 
a TI. kerületi a 977—1037, a TII. kerületi a 167 

214; a Till., lK. és_X. kerületi pedig

lésben egy interpelláczióval állott elő. Hofman mi­
niszter arra válaszol: A kormány legnagyobb gon­
dot fordít a birodalom érdekeire és ismeri felelős­
sége terheit. Ha a pétervári eset csakugyan nem 
volt pestis eset, akkor szabad remélni, hogy a kór 
lokalizálása sikerült. De mind ennek daezára a kor­
mány folytatandja működéseit és egy nemzetközi 
járvány-bizottság felállítása feletti tárgyalásokat újra 
meg fogja kezdeni. Mendel indítványára á tárgya­
lás megkezdedett. Hofman egy kérdésre oda nyi­
latkozik, miszerint feltételezi, hogy a hazatérő 
muszka csapatokra nézve a muszka egészségi ha­
tóságok által minden rendszabály megtétetett, ne­
hogy a katonaság által a pestis behurezoltassék. 
Szakértőkből alakult bizottság további jelentéseket 
fog tenni.

Berlin, márez. 1. (Az „Egyetér­
tés“ távirata) Mint utólagosan jelentik, 
B i s m a r c k a tegnapi parlamenti esté­
lyen a pestisről is nyilatkozott. A kor­
mány nagyon kényes helyzetben van, 
mondá, miután a határ elzárása érzéke­
nyen megnehezíti a kereskedelmet; ha lé­
ié nben nem zárja el a határt, akkor is sú­
lyos felelősség terheli. A legnagyobb baj 
az, hogy a helyzetről n in c s biztos 
info r m á o z i ó. Ennek elhárítására kell 
fordítani a fő figyelmet. Bismarck 
nem nagy bizalommal viselte­
tik a pétervári esetre vonatkozó tila­
lom jelentések iránt.

Drinápoly, márez. 1. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Jövő héten a végtárgyalás fog megtar­
tatni azon orosz tisztek ellen, kik Horgászban az 
ottani angol konzult bántalmazták.

Páris, márez. 1. (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata.) Az angol kormány határo­
zottan kijelenté a szultánnak, hogy köve­
teli, miszerint a khedive teljesítse minden 
kötelezettségeit.

Pétérvár, márez. 1, (Az „Egyet­
ért é s“ távirata,) Pntsinowo helységben 
Kostroma kormányzóságban e napokban 
az ottani rendőrfőnök S a 1 o t a r e f f, ki 
a pópa leányát elcsábította, a nép által 
nyilvánosan agyonköveztetett. E miatt há­
romszáz ember ellen folyik a vizsgálat.

London, márez. 1. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „New-York Herald“ le­
velezője jelenti Taskendből: A samarkandi 
kormányzó jelent Kauffman tábornoknak, 
hogy az emir haláláról szóló hir az afghán 
határról hozatott Samarkandba.

Pétervár, márczius 1. (Az „E g y e t é r t é s“ 
távirata.) G r e i g h pénzügyminiszter, a ezár ellen­
kezése daczára. vissza akar lépni miniszteri állásá­
tól. Utódja alkalmasint az államtanács elnöke 
A b a s a lesz.

(Éjfél után érkéz t. e k.)
London, márez. 1. India alkirálya 

levelet kapott Jaknb khántól febr. 
tlti-tíról, melyben ez Sir Ali halálát 
tudtaja.

Tirnowa, febr. 28. A ruméliai dele­
gátusok kívánságai megvizsgálására kine­
vezett bizottság egyhangúlag elhatározta 
egy emlékirat küldését a hatalmakhoz. A 
kisebbség a nemzetgyűlés munkálatainak 
felfüggesztését kívánja egész a hatalmak 
válasza megérkeztéig. A többség az elna­
polás ellen van.

Versailles, márez. 1. Lisbone a ka­
marában kérdést intéz a rendőri’őnökség 
feletti vizsgálat iránt. A miniszter di­
cséri a rendőrség buzgalmát és meg­
rój ja az ez ellen intézett hadjáratot 
gonosz czélu eszközökkel, élénken tiltako­
zik azon rágalmak ellen, melyek őt szemé­
lyesen támadják meg és őt pénzbeli megvesz­
tegetésekkel gyanúsítják, emlékeztet múltjá­
ra, a kérdésnek megváltoztatását kívánja az 
interpellátióban és a kamara szavazatát. A 
kamara az erre vonatkozó interpellátiót 
hétfőre határozza el.

zsefvárosi a 661—720 számok alatt.
a j o-

A király 
vár erősi- 

szolenla-

A hivatalos lapból Kitüntetések.
^ Jim Armin építési vállalkozónak, fi komáromi 
'■Me szolgáló építkezések helyreállítása körül tett 
ükrt. az arany érJerakeresztet adományozta.

Kinevezés. A pénzügyminiszter G lode ák Gyula 
'"lugyminiszteri fogalmazógyakornokot a szolnoki kir. ille- 
Akiszabási hivatalhoz II. " osztálya pénzügyi fogalmazóvá 
ideiglenes minőségben kinevezte. . .

Uj egy lete k. A „nagy-k antzsai tparoseegedek 
onképző egyesülete “az erdélyrészi házi-ipar és ipar- 
Kleszleto egylet,“ ’az „o r a v i c z. a-b anyai román dal- es 
»neegylet alapszabályait a belügyminisztérium a bemutatási 
'"xdékkal éTlatta. ■ • •'r ’• > •' 56

A TIhwm ftradóaa.
Az egész Tisza, mentéről rendkívül 

Ltnitó hírek érkeznek az árvíz fenyegető _
A veszély egyelőre úgy látszik leghamarabb erben 
a Szolnoktól Szegedig terjedő folyamrész m&ntét.

nyugta-
voltáról.

S z 6 g e d r ö 1 egy mai távirat a következőket je­
leid:

Egyletek, társulatok.
— A tudomány- és müegyetem i 

olvasókör márczius 4-én a „Hungária“ dísz­
termében hangversenyt rendez. A mnsorozat kö­
vetkező : , , „

1 Illúziók" Humorisztlkus lelolvasas tartja Hajos 
Hamburg Izidor. 2. Ábránd „Norma" opera dallamai felett 
Jaell-tőL zongorán előadja Fraenkel Henrik, 3. Reverie Vieu- 
temps gordonkán előndja Háy Mór, zongorán kiséri Beer G. 
a) A vrrág b) A szeszélyes nő (Dalok Hausertől) hegedűn 
előadja Aranyi Lipót. zongorán kiséri Fraenkel Henrik. 5. 
Csont paródia Pákh Alberttól. Szavalja Ziska Gábor. 6. Ejt 
dal. Mendelsohntól énekli Lekky István, zongorán kiséri 
Fraenkel Henrik. ••
: '•‘"A hangverseny társas estével lesz egybekötve.
Belépti díj 1 frt 20 kr.

— A magyar tudományos a k a d e- 
m i a első (nyelv- és széptudományi) osztálya 
márczius hó 3-án d. n. 5 órakor ülést tart., Tár­
gyai a következők: 1. Tewrew Emil 1. tag érteke­
zése „A Festus-codex helyreállításáról“ ; 2. Kis 
gnácz, mint vendég, értekezése „Pázmán nyelvé­
ül“,- felolvassa To 1 f György.

I

THrTényszéki csarnok.
— Fegyelmi tárgyalás. A kir. tábla 

mint Il-od fokú fegyelmi bíróság ma Szabó Mik­
lós elnöklete alatt következő két eset felett hozott 
Ítéletet: S t o j.a ne s o v Simon pancsovai kir. 
járásb. jegyző azért, mert egy végrehajtást egy 
évig halasztott, roszalásra ítéltetett. K ti n s 11 e r 
Attila kir. aljegyző a magyar-óvári járásbíróságnál 
hivatalbeli hanyagság miatt s azért, mert több íz­
ben iszákossága által közbotrányt idézett elő, Boz- 
gonyi kir. főjegyző helyettes indítványának elle­
nére hivatalvesztésben marasztaltatta el. 
gH —- Peace kivógeztetése. A hírhedt
gyilkos, betörőt, tolvajt febr. 25-én akasztották fel 
Leedsben az Armley tömlöczben. Halála előestéjén 
még a káplán és a tömlöez főfelvigyázó láto­
gatták meg. Élete utolsó óráiban még csende­
sen aludt, azután pedig reggelizett. Eeggeli 8 
órakor kiki sérték czellájából, hol előbb a bakó
kezeit kötözte össze. — Peace lassan, de bát­
rán lépett a vesztő helyre és bátran tekintett 
a kivégzéshez össze serlegeit tömegre. A pap 
imája után Peace a hírlapi újdondászokhoz egy 
beszédet intézett, megbánást tanúsított bűnei fe­
lett, istenhozádot üzent anyjának és gyerme­
keinek, kiket embertársai jó indulataiba aján­
lott. A bakó erre fejére húzta a fehér háló sipkát, 
Peace még egy pohár vizet kért, de már későn 
volt, arra sem ügyeltek, midőn panaszkodott, hogy

Az erdélyi képviselők az utakról szóló 
törvényjavaslattal nagyon elégedetlenek, mivel az 
nagy és újabb terheket ró a nép vállára. Azon di­
cséretes elhatározásban állapodtak meg, hogy érte­
kezletet tartanak legközelebb egyik előkelő társuk­
nál, hol az fog inditványoztatni, miszerint felhi- 
vassék a miniszter e törvényjavaslat visszavonására. 
A meghívások már megtörténtek. Félünk, hogy be­
telik újból, hogy okoskodás a tett halála.

A pestis Muszkaországban.
(Saját levelezőnktől.)

Pétervár, febr. 26.
Gróf Lori s-M e 1 i k o f f, ki a pestis el­

nyomása czéljából tudvalevőleg délkeleti Oroszor­
szág részére főkormányzónak lett kinevezve, a kor­
mánynak Zarizynböl terjedelmes jelentést kül­
dött, melyben okadatolva kifejti, hogy könnyű lett 
volna a járványt csirájában elfojtani, ha a hatósá­
gok e fontos ügyet megboesáthatlan lanyliasággal 
el nem hanyagolták volha. Mindenütt tanácskoztak, 
üléseztek, mig végre ... bizottságot választottak, 
mely albizottságot küldött ki, — de tettekhez 
nem fogtak, mig Pétervárból nem jött a parancso­
lat. Pedig akkor, midőn a kormány titokban kiadta 
rendeletéit, már ezer meg ezer emberélet esett a 
dögvész áldozatául.

Zarizynböl e hó 21-én ide azt sürgö- 
nyözték, hogy az egészségügyi nagy bizottság ott 
tanácskozást tartott, melyen az idegen követek és 
orvosok is vettek részt. Kérdésbe hozatott a hajók 
közlekedése a Tolgán és hosszú vita után szüksé­
gesnek bizonyult, hogy vesztegállomások állíttas­
sanak fel Gratsehewka Staniczában, három 
mértföldnyire Tsernyj-Jártól és Samjana kozák 
faluban, nem messze Astrachantól. A hajók szi-

gern fertőztelenitése az egész Volga mentén ciha 
tároztatván, egyúttal elrendeltetett, hogy szükség 
esetén a folyó egyes részein a hajók közlekedése 
a pestis tartama alatt egészen megszüntetendő.

Ezen intézkedések után ítélve 
a járvány nem tekinthető elnyo­
mottnak! -

A román kormány biztos tudomást nyervén, 
hogy Oroszország egyes vidékein még mindig düg- 
vész-esetek lépnek'föl, elértnek látja az időpontot, 
hogy a fejedelem által már e hó. 6-kán kiadott 
pestis elleni rendszabályok foganatba vétessenek.

A mai orosz lapok ■ statisztikai kimutatásokat 
közölnek azon kárról, melyet a pestis az akadályo­
zott kivitel által az országnak okoz. Ausztria-Ma- 
gyarország és Németországba a bevitel nehezittet- 
vén. Oroszország ezáltal eddig mintegy nyolez 
millió rubelnyi kárt szenved. Azonkívül a pamut- 
bevitel megszűntetése által több mint hét millió 
rubelnyi nyeresség vész kárba.

A B o t k i n tanár által konstatált pestis ese­
tet itt mindenkóp meghazudtolni iparkodnak, 
de B o t k i n megmarad azon határozót meg­
győződése mellett, hogy azon ember, kit ő 
megvizsgált a d ö g v ó s z félreismerhetlen kór­
jeleit mutatta, a ki a muszka taktikát ismeri, 
az könnyen hiszi el azon a fővárosban kolportólt 
hirt, h o g y a k esőbben orvosi bizottság 
által megvizsgált beteg nem volt 
ugyanazonos azzal, melyet Botkin 
tanár vizsgált meg.

Krapotkin lierczeg
A „Golos“ a Krapotkin herczeg ellen elköve­

tett merényletről 25-ről Charkowból a következő 
authentikus részleteket hoz:

Krapotkin herczeg charkowi alkormányzó e 
hó 21-én a nemes kisasszonyok intézetében 
tartott bált látogatta meg. Minthogy a herczeg 
hosszasban tartó súlyos betegsége következtében 
magát nem jól érezte, már 7 órakor este hagyta 
el a táneztermet és a fogadási szalonba vo­
nult vissza, hol még egy ideig társalgóit Chleb- 
nikoff tábornok családjával és igen derült ke­
délyben volt. Ezután zárt ablaku kocsijába, 
ült, kinyitotta a baloldali kocsiablakot, a jobb 
kocsi sarokban hátra dőlt és elszunnyadt. Alig 
ért a kocsi a Wosnesseaskij-sarokhoz, midőn lövés 
durrant el és az alvó kormányzó a kapott lövés­
től felébredt. Ez mintegy 50 lépésnyire a kor­
mányzó szállásától történt. Midőn a herczeg ko­
csisa a lövést hallotta, nem tudott egyebet tenni, 
mint lovait ostorozni és vágtatva hajtani. A her­
czeg egyre kiáltó.: „Meg vagyok ülve!" — A 
kormányzó kocsija mögött Szuehowzeffé robogott, 
de ez utóbbi • sem a lövést, sem a sebe­
sült tábornok kiáltozását nem hallotta. — Mi­
dőn a kormánypalota előtt megérkezett, a kor­
mányzó ájultan hevert a kocsiban és igy vitetett 
fel szobájába. Időközben a merénylő elmenekült. A 
kormányzó kocsisa csak feketébe öltözködött közép 
termetű embert látott a lövés után az utczán át 
futni, ki a házak közt eltűnt.

A sebesültet pamlagon helyezték el és azon­
nal a legjobb eharkewi orvosért és sebészért kül­
döttek. De csak a charkowi egyetemi tanár és se­
bész Grabbe jött el, a sebből csak hét csontot for­
gácsot húzott ki és azonnal kijelenti, miszerint a 
sebesült nem igen fog fellábadni, A golyó feleiről 
lefelé hatolt a nyílt kocsi ablakon át a herczeg 
bal mellébe furródott, mely egészen szét volt 
zúzva. A merénylő akkor, midőn a lövést tette, egy 
fagyott sárdombon állott közel egy lámpásoszlop­
hoz" hol lábnyomai is láthatók voltak. A fegyver, 
melyből lőtt egy legnagyobb kaliberű Siraes and 
Wethen-féle rendszerű revolve,rvolt. A golyó átmérője 
12 millimeter 22-dikén a kormányzó a charkowi 
törvényszék államügyészét Mesnikoffot és a 
kerületi ügyészt Sarnikoffo t fogadta, kik jegy­
zőkönyvileg jegyezték fel a tényállást. A kormányzó 
kaMtja bal oldala egészen be volt vérezve.

Egész Charkow lakossága legnagyobb izga­
lomban van, annál is inkább, mivel ilynemű me­
rényletek itt mindig gyakoribbakká lesznek. Az 
összes városi rendőrség talpon van és üldözőbe vette 
a tettest, kit azonban mindeddig nem sikerült ki­
nyomozni.

Bécsi tőzsde.
Bécs, márez. 1. (Az „Egyetértés" táv­

irata.) Az üzérkedés a szentpéterváriakra vonatko­
zólag megnyugodott és azon hírre, hogy a hitel- 
intézet" kedvező osztalékot fog kifizetni, a hausse 
teljesen' ura lett a helyzetnek. Az e 1 ő t.ő z s d é n 
üzérkedő papírokban meglehetős élénk üzlet fejlő­
dött ki, az árfolyamok gyorsan emelkedtek.

Tíz éra — perez. Osztrák hitelrészv. 229.30, 
magyar hitelrészvény 223.90, angol-osztrák 99.60, 
államvasut —, lombard —Napoleondor 9.291/.2> 
Unió-bank 69.25, papír rente 63.07'/,. ezüst rente 
—. osztrák arany rente 75.70. magyar arany 
rente 84.50, márka 57.30—.

11 óra — pe rézkor jegyeztettek : osztr. 
hitelrészv. 229.20, magy. hitelrészv. 222.25, angol- 
osztrák 99.50, államvasut —.—, lombard —, 
Napoleond’or 9.28'/z- unió-bankpapir rente 
63.02y2.—, ezüst rente —, osztrák arany rente 
—, magyar arany rente 84.45—, galieziai —.

A déli tőzsde iránya valamivel lanyhább. 
Taluták és váltók lanyhák.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 228.90, 
magy. hitelrészv. 223.75, angol-osztrák 99.25, 
államvasut —.—, lombard —, 1860-iki sorsj.
—. 1864-iki sorsj. —.----- , magy. sorsjegy
—, ezüst —. Napoleondor 9.29'/2, unió-bank 
—.—, papir-járadék 63.05—, ezüst-járadék —.—,
osztr. aranyjáradék —.-----, magyar aranyjáradék
84.45-,

1 óra 30 perczkor: Osztr. hitel 228.—, an­
gol-osztrák 98.75, galicziai —.—. lombard 66.50, 
államvasut 246.—, papirjáradék 62.95—, ezüst jára­
dék —.—, hitelsorsjegy —, 1860-iki —, 
1864-iki —.—, Napoleondor 9.29—, arany —.—, 
ezüst —, Frankfurt —.—, London 116.75, po­
rosz. pénzutalv. —.----- , török-sorsj. —.—, arany
rente 75.70, magy. földteherm. kötv. —, magy. 
vasúti kölcsön —.—, salgó-tarjáni —, magyar 
hitel 223.—, magyar záloglevél —, alföld 120.50 
erdélyi —, magyar éjszakkeleti vasút —.—, 
magy. keleti vasút —.—. keleti vasúti elsőbb kötv. 
—.—, magy. sorsj. —.—, tiszai vasút 190.— 
kincstári utalv. 1874. —.—, magyar aranyjáradék 
84.35-.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek : 
Bécs. márez. 1. Hitelrészvény 228.10. Lombard 66.— 

London 116.55. Ezüst 100.—. Hitelsorsjegy 164.50. Porosz 
Tjénz.ntalvány 57,25. Arany 5 50. Török sorsjegy 22.25. Angol- 
osztrák 98.50 Államvasut 246.—. 20 frankos 9.28*/8. Rente 
62.95. Galioziai 221.50. 1864-er 145.-. 1860-as 115.25. 
Frankfurt 66.70.

Bécs, márez 1 M. fóldteherment. kötv. 80.25, Salgó- 
Tarján —. Magy. záloglevél 95.50. Erdély 99.—. Magy. 
kel. vas. 66.—. Magy. sorsjegy 84.—. Magy. földhitel —. 
Kincstári utalv. 1874. 118 —. Magy. vasúti kölcsön ‘02.—. 
Magyar hitel 222.50. Alföld 120.—. Magyar éjszak-keleti vas. 
.116 —. Kel.-vasuti elsöb. kötv. 63.40. Tiszai vasút 190.— 
Arany járadék 84.30.

BÓCJ, márez. 1. (Az ,,E gye térté s“ táv­
irata.) (Gabnaüzlet.) Búza tavaszra 9.25—9.30 
őszre 9.40—9.45, rozs 6.20—6.80, zab tavaszra 
5.85—6.10, kereskedelmi zab 6.07—6.10, tengeri 
május—júniusra 5.35—5.40, régi 5.90—6, uj 5.—. 
5.30, szesz 28-28.25.
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„CHRl»MlDlfi]RÁFIT
(feabadalmazott üogerer Béla-féle )

A Chronograph“ a levelek, rajzok, hangjegyek s egyál­
talában minden tollai és teafával hozzá még a egkülönhő/öbb 
színekben egyidejűleg előállítandó művek sokazoritására szolgál, 
ami a másolatoknál tlaz'aságot és a körvonalak éles égét mint 
szinte a kezelés egyszerű és kényelmes voltát, a másolatok elő­
áll tálának gyor-aságát illeti, felülmúl minden ez ideig hasonlé 
czélok'a készített készüléket.

Nincs szükség sem másológépre, sem a másolásoknál oly 
alt Imatlan papiros megnedvesitésre a másolás előtt, ép oly ke­
véssé van meleg vjzre szükség.

Az Írott vagy rajzolt eredetit az Írott felivel rátesz szűk 
a készülékre, melyen 1-2 perez alatt az Írás stb a készülék 
ieme ére átv vődött melyről egyes papírlapok rárakásával 15 
perez alatt fO 60 s került lenyomatét nyerünk.

Az irás. rajz stb ezután hideg viszel egv szivaes segélyé­
vel a vegjüléklemezryl lemoss tik s ugyanazon lap azonnal ismét 
újabb soká orositásra használtathatik.

Főrakhelyiségek a magyar korona tartományai részére

Posner Károly Lajos
magyar királyi udvari szállítónál,

Budapest, Erzsébet-tér,
az első magyar vonalzó-intézet, üzletkönyv-gyár, könyv- és kő­

nyomda tulajdonosa
Hogy a „Chromograph“ szabadalmazott Lingerer és Társ - 

féle a budapesti ipar- és kereskedelmi kamaránál kitűnő hasz­
nálhatóságánál fogva alkalmazásira n ^an, alólirott által bizonyit- 
tatik, s ezen készülék kezelésének egyszerűsége a 1-vonatok elő­
állításának gyorsasába hivatalok, kereskedők és iparo­
sé nak a legmelegebben su'anltathatik Budapest, 1879. lanuár 15.

íiebstein Sigmond, 
az ipar és kereskedelmi kamara iroda igazgatója. 

(Utánnyomás nem díjaz tátik.
EW Használati utasítás és árjegyzék kívánatra ingyen.

„Magyar Lexikon“ angol vászonnal bo­
rítva. vörös vagy aamola 45 kr.

Díszes és csinos
bekötési

% 1$ 1 Ä

„Magyar Lexikon“ bbrhát és sarkokkal 
antik modorban 70 kr.

Hirháger Károly
könyvkötészetéből.

u d a 1» mW¥,
akademiabérház.

Budapesten.
Ezen intézet t. részvényesei értesíthetnek, hagy az 

intézet

VI. rendes közgyűlése
1879. márczius hó 30-án délelőtt 10 órakor

fog az intézet helyiségében (nemzeti színház bérházában) 
megtartatni.

NAPIREND :
1. Az igazgatóság 1878. évi üzletjelentése, és an­

nak az üzleti eredmény és egyebek iránti javaslatai fe­
lett való határozathozatal.

2. A felügyelő-bizottságnak az 1878. évi zárszá­
madásról szóló jelentése, és ebből folyólag az igazgató­
ság részére esetleg a felmentvénynek megadása.

8. Az igazgatóság s felügyelő bizottság tagjainak 
megválasztása.

A t. ez. részvényesek felhivatnak, hogy részvény- 
igazolványaikat, legkésőbb, f. évi márczius hó be­
zárólag 37-ig délelőtt ÍO óráig az intézet 
pénztáránál letegyék, és azok ellenében szavazatjegyeiket 
ugyanaddig kivegyék.

Budapest, 1879. február 27.
A z. igazgatóság határozatából,

gróf Festetics Pál, elnök.

A minden évfolyamaihoz tetszéséé 

Nagyvilág* vörös, kék vagy

„Vasárnapi Újság
vagy zöld

A ,.Magyarors;_
zöld színben ... 1

„Fővárosi Lapok“ vörös, kék vagy zöld i
¥ „Hölgyek Lapja“ ..... . . . . . . . . . . . . . . . ' j
A „Mepyar Bazár“ vörös, kék vagv zöld " ‘ ' í 
A „Budapesti Bazar* „ ,. „ i
A Családi Kör“ „ ” j ; ; j
,.Üstökös“ minden évfolyamaihoz barna színben . 1 
„Borsszem Jankó“ minden évfolyamaihoz barna szinh 1 
„Bolond Istók * m eggyszinhen .... j
„ Századok“ történet társulati köziönvhez ’.

vörös, kék 
! frt 60 kr.

frt 6P kr. 
frt 60 kr. 
frt 60 kr 
frt 60 kr. 
frt 60 kr. 
fst 60 kr. 
fit £0 kr. 
frt £0 kr. 
frt 20 kr.
. 50 Ír.

ZKZa,li-Orém©- j
Glycerin-szappan
lIACZrSKI A. illatszerész által dr. Kéry 
István orvos és sebész-tudor, több tudo­
mányos társulat tagjainak utasítása sze- 

rlnt, Budapest, dorottya-uteza 6. sz. I 
Ezen szap an 25% tiszta kali és 10% flntm glycerint | 

tartalmaz.
A főtulajdonsága a kali-eréme-glyeerin szappanak abból ‘

májfoltokat, bőr-átkákat, bő- 
FxZ l sárgás és vöröses arcz-

és/Sí^bb bőrkiütéseket rövid idő alatt teljesen el- 
\ k»»-kféme glycerin-szappan napon5-?** használata által a bőr rendkívül finom és ruganyossá !

®1^nek- e5t M előhaladott komáknál is az 
arezbőr írjodó kmézést nyer
1 PaJaMk kali-kréme-glyceri-szappan folyadékban

használati utasítással.................................... 1 frí — kr
?. fjj. kali-kréme glycerin-szappan.............................. — frt 50 kr
Valódi kapható nagyin és kicsinben Maczuski Ulatszerésznéi

Becs, Kärntnerstrasse Kro. 24.
Pesten: Török József gyógyszerész, Vértesi 

Sándor klr. ndv. illatszer észnél.

« nTermészettudcimányi Közliny“ trindtn évfolyamaihoz meggy 
. Jí-tinéFzeiliidcmáfiji jehénjnyei .... 50 kr.

a „földrajzi Közlemények“ minden évfolyamaihoz díszes jelvény­
nyel zöld színien ........................ ..............................50 kr.

Bereez „Természet" minden évfolyamaihoz díszes barna és vö­
rös színben.............................................................................. 60 kr

A ,,Kéfee Képlep-* minden évfolyamaihoz meggy színben 60 kr 
A „EszdBsepi Lepek“ minőm évfolyamaihoz zöld szin. 1 irt 20 kr.
.... . Ezrn láblál.fca való bekötést minden vidéki könyv, 
kőtö is kennyen eszközölheti.

, Mindennemű bekötéseket a (egolcscbbh éren gyorsan és 
fcmosEn eszkczlök, úgyszintén vidékre is, be a könyvek üzle­
temre küldetnek. Megrendeléseket utánvétellel is elfogadok.

Lego’.es Ab kölcsönt nyújt ékszerek, nílianemiiek, ér­
tékpapírok és záloglevelekre

a kee^kenséíl-fiaá^
áiellenében Pótlók János 15 év éta fenn dió 10.000 
fre ova<lé'"ot (eautio) tett zálogkölcsön iufézete, Budapest, 
papnövelde"uteza 2. Vidéki megrendelések po .losan és ti- 
toktar ás m'd'ett eszközöltetnek.

Bécs, I. Schottenbasteigasse 4-
nyug. mérnök törzskari őrnagyFrász A.

Nyerészkedések a bécsi tőzsdén
általam mindennemű papírokra a leglelkiismeretesebhen 
teljesittetnek é-s a kötések nálam maradhatnak addi» mb 
az nyereménynyel értékesíttetik

külföldi (exotische) papírok.
ezeket mint az árfolyam jegyzékben nem jegyzett papí­
rokat a legmagasabb áron vásárlóm meg. “

Grün Gyula, váltóüzlet
Bécs, VII. Burggasse 2.

Párisi raktár.
Elutazás miatt, valódi franczia gyártmá­

nyig fekete selyem-szövet raktáramat, mélyen a 
gyártási áron alul árusítom el. Nagy választék 
van selyem kendőkben, női és úri nyakken­
dők, fejkendők, nagy kendők és asztalterítők­
ben. Eredeti chinai és japáni tárgyak.

Bátorkodom a n. é. közönséget tisztelettel 
meghívni, hogy ezen ritka alkalmat idejében 
felhasználni szíveskedjék.

Tisztelettelä St Martin Lyontól
Budapest, váczi-utcza 28. sz,

a lsisiiid.--u.tcza mellett.

Két legújabb

Köszön o-irat
1879. január 4. és 26 lkáról

HOFF JÁNOS, cs. kir. udvari szállító­
nak, Budapest, kalup-uteza 10-ik sz.

Már két Ízben használtam gyomorhurut el­
len a Hoff János-léle malátakivonat-sört, és pe- 
dik úgy, hogy az már az első iJynemii bajomból 
is teljesen helyreállított.

Ez évben szintén egy újabb bajnál egy 11 
palaczkból álló küidemény nagy enyhülést szerzett, 
miért — remélhető — teljes helyreállításom czél- 
jából kérek újabban 11 palaczk malátaki vonat-sört 
nekem hül denn Maradtam teljes tisztelettel 

Kézsmárky Ignacz, 
nyug. magy. k. adóbiv. tisztviselő.

Szegszárd, 1879. január 26-án.

A küldött 6 palaczk egészségi sört megkap­
tam s jelentékeny köm.yebbséget érezek : minél­
fogva kérek újólag 6 palaezkkal és 2 zacskóval 
kitűnő Hoff-féle maláta-eznkorkáiból. Télies tisz­
telettel Borbély János.

Eába-Paty (utolsó posta Sárvár), 1879. j n. 4.

2HIc£f Tános fiókja,: 
Budapest, kalap-utcza 10. szám alatt.
Baktár: Török József gyógyszerész urnái, király- 

utcza 7-ik sz.
188^“ -Á-rciik:: ~^§§

Maláta-kivonata egészségi sör 1 palaczk 60 kr, 
11 pal.6 frt, 28 pal. 15 frt, 58 pal. 80 frt Maláta-csoko­
ládé I. */, kilo 2 frt 40 kr. */„ kilo 1.30, */, kilo 70 kr 
U.\ kilo 1.60, l/4 kilo 90 kr, >/, 60 kr, III. b, kilo I frt, 
*4 Bio 60 kr, V, 85 kr, - Maláta-czukorkák 1 zacskó 
60, 80 és 15 kron. — Gyermek-tápmalátaliszt 1 frt. — 
Sűrített maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt, vagy 60 kr is. 
Egy kész maláta-fürdő 80 kr - Maiála-szappcs 80, 
60. 40 ée 20 kron. Nagyobb ingrendeléseknél megfelelő en­
gedmény A fisomavnlás legolcsóbban számittatik.

egykori tanár a fennállott cs. kir. mér' 
nökkari akadémián és az aknázó karnál.

KATONAI ELŐKÉSZÍTŐ ISKOLÁJA
(teljes ellátással.)

Felvétel ej tanfolyamokra (készültség szerint) 
mórczius 1. vagy aprll 1. Pragraminok ingyen, 
tartalma: kimerítő tanácskozások azon szülök részére, 
kik gyermekeiket legközelebb időben a katonai pályára adni vagy 
aeokat egyéves önkéntessé lm<fapróddá, a cs. *. 
lmdaprdd vagy a cs. k. katonai-reáliskolára, az­
után katonai akadémiára stb. lehető gyorsan előkészíteni 
óhajtják.

üjtvágyhiánynál. gyengült emésztésnél és gyomorbajoknáj I 
a legjobb," leghatásosabb és legkellemesebb szer

<3-DE3-«i&."CriE3_hí Is^Eilrsa,
egészség:! liqueurfe.
Kapható eredeti p&laezkokban használati utasítással együtt 
30 kr. o. é. Édeskuty L. Erzsébettér és Neruda 
N. hatvani-nteza és vidéken minden nagyobb ffiszerke- 
reskedésben.
Kiismerő-levél: T. ez. Grauer Miksa urnák ea. és m 

k. udvari szállítónak.
Van szerencsém értesíteni, hogy a fővárosi vegyész 

ur által múlt évi novemberben vegyelemzett és egészségi 
szempontból kifogástalannak talált úgynevezett „Egészségi 
Liquer“-t, kellemes izü és kis mennyiségben étvágyat 
ébresztőnek, a gyomort nagyobb tevékenységre gerjesztő­
nek találtam

Budapest, 1877. szept. 28-án.
-Dr, Schmidt, s. k.

Bpest-fővárosi kér. orvos és egyet, tanár. 
Magyarországi főraktár Budapesten Grauer Mik­

sa oszt. csász. és magy. kir. udvari szállítónál, Vili. kér. 
kerepesi-nt 67. sz. a. gyárépületben.

29-ili évfolyam lemi vezotése alall
Ezen a cs. k. helytartó-tanács által engedé­

lyezett nőnöveldrben, a felvétel — müveit osztályú 
kül- és belnövendékek részére — naponként esz­
közöltetik. Programmok ugyanott.

Theuerkauf Ferenez, igazgató. 
Theuerkauf Fául, a nevelő-intézet főnök nője 

Bécs, IX. Währingerstrasse Nr. 22.

für Brust leid ende.

Stíriai

mell szenvedőknek.

!!! Az utánzattóli óvakodás ajánltatik!!!
80 év óta mint az egyedüli és legkitűnőbb szer, 

n inden a torok és a lézekzési szervezetben szenve­
dőknek. u m : köhögés, nátha, rekedtség, torok 
és mellfájás stb ellen

A stíriai növéngnedv palaezkokban, ezen sza­
vak vannak: ,,Apotheke zum Hirschen in Oratz“, 
valamint az „I. P“ jegy benyomva ezenkívül az etiquet- 
ten a gyáros aláírása I. Purgleitner Apotheker, — 
kék színben -• alkalmazva.

Mi óvjuk a számtalan ntánkészités és hanvsitástól 
és kérjük t. vevőinket, csak olyan palaezkot, mint valódit 
elfogadni, mely a fenti elismerő jeggyel van ellátva.

Ára egy palaczknak 88 kr o. é.
Főraktár Magyarország részére: Tőrök Jrtzsef 

gyógyszerésznél Budapest, király-uteza 7. sz.
Valamint minden nagyobb gyógytárban és gyógyszer 

kereskedésben is kapható.

Eladási és megrendelési hely

kiviteli palaczksőrre
Budapesten

DREHER ANTAL-féle

fővárosi központi raktárban, város aranykéz-uteza a chinai leaterem mellett
Árak Budapestre:

Kiviteli Aszoksör palaezkkal együtt, palaczkokként 70 centiliter 25 kr.
„ máreziusi sör „ „ „ „ 27 kr.
„ koronasör „ „ ,, .. ,, 29 kr.
,, dupla máreziusi sör „ „ „ 29 kr.

üres palaczk visszavétele . . , . . 10 kr.
Eladása egyes palaczkoknak a raktárban. Nagyobb vételnél ingyen 

házhoz szállítás. Ismételadók, vendéglősök, kávéháztulajdonosok stb. úgy üdv­
ben mint a vidéken különös dríeengedésben részesülnek.

IW Vásárlóinknak Budapestre, nem kell fogyasztási adót 
fizetni, mert az általunk fizettetik és a fennti árakba belevéve van.

Központi raktárunkban találtató összes palaczk söreink ezimképnel 
látvák el, melyen a Dietrich és Gottschlig c-zégnek kell láthatónak lenni.

BV* Megrendelések a vidékről egyes egyedül Dreher A.-nak Kő. 
hányára vagy Dietrich és Gottschlignek Budapestre czimzendők.

Dreher Antal központi palaezksör-raktáraért

DIETRICH és GOTTSCHLIG.

irt

Eékiáiiitás, lóárverés.
Budapesten, az omnibus-telepen a májusi lóversenyek alatt & j 

társaság Magyarország lehetőleg legjobb tenyésztésének eladó anvav.'' 
lókiállitást, lóárverést, ügető versenyt fogatok, lovak é= ezekhez tartozó 
ezikkekböl sorsjátékot rendez.

A lókiállitás május 5-én reggel kezdődik és ezen napon kővetfc« 
dijak osztatnak ki » jury ítélete után :

A. kiállításra hozott legszebb egy pár kocsi lóra 1 d
államdij egy 5 éves mezőhegyes! kaneza (220 arany érték.) 2. dij : 40 arany. 3. díj 30 arany 4-di% 
10 arany — 10 frankos.

A legszebb háti lóra. 1. dij : tiazteletdij. 2 dij 30 arany, 3-ik dij 20 arany, 4-dik dij 10 arin-
Május 6-4n déli 12 órakor a városligetben ügető verseny kettős fogattal. 1 dij állam/ 

egy bábolnai 5 éves kaneza. (150 arany érték.) 2. dij: 50 arany. 3. dij: 20 arany. 4 dij kettős tét " 
Egyes fogattal. 1- dij: 50 arany, 2. dij: 30 arany, 3. dij: 10 arany, 4-dik dij : kettős te

í e.
órakor nyilv.n.

tős fogat. 3-dik nyeremény egy fiakker fogat. 4-dik nyeremény egy nehezebb igái fogat^Töfb ve­
geit háti ló és lóhoz tartozó iparczibkek. Összesen 30 db értékes nyereménytárgy egy sorsjegy ára l)/-

Ha a nyerő a nyereménytárgyat megtartani nem akarja, a társaság az előnyös eladásról U 
ár készpénzben kifizetéséről gondoskodik.

A nyereménytárgyak a kiállításra hozott lovak közül vétetnek.
Külföldi vevők hirdetmények és egyenes levelezések által ezen lóárverésre meghivatnak bizto 

ean reméljük, hogy ezen kiállítás Magyarország jobb tenyésztői és a külföldi jobb lóvevői taláíkozá-i 
leend. A lókiállitáshoz bejelenjések azonnal, de legkésőbb april 10-ig elfogadtatnak. Az egész iWyre vo­
natkozó kérdések és felvilágosításokat ád a társaság igazgatósága : Nemzeti színház bérház.

A lótenyésztés emelésére alakult részvénytársaság
Budapesten, 1879. márczius 1-én. Az igazgatóság

nos sorshúzás

ír
félig ingyen!

Az üzlet felhagyása végett: 1 
font császárkeveréktea a legfino­
mabb 2 frt. — 1 pint rum 60 
kr, 1 nagy palaczk Schlumpf 
Freres carte blanche 2 forint, 1 
nagy palaczk Röderer 2 frt 50 
kr. 1 nagy palaczk berlini kü- 
ményliquer 60 kr, 1 kis Char­
treuse 60 kr, 1 nagy palaczk 
bordeaux-bor a legfinomabb 1 frt, 
Klein és 'Tu&tut, utódainál 
Budapest, korona-herezeg-(uri)-ut- 
eza 8. sz.

1a. im zéshez,
valamint

kitüröllietlen
jegytintához

drbja 90 kr, 1 frt 20 kr, 1 frt 50 kr] 
Egyes betűk előnyomása 2í kr." 
Számok 1—0, 90 kr, nagyobbak 

1 frt 20 kr.
Korona 50 kr
1 üvegcse jegytinta 1 frt, na­

gyobb 3 frt, 5 frt.
Bádod szeleneze vánkossal 85 kr. 
Nyomó vánkos egyedül 20 kr.
1 üvegcse előnyomó-festék 20 kr 
Minden féle előnyomtál minták 

hímzés és kötéshez kaphatók ;
Teljes házi-nyomdák.

1 szám, áll 17 darab különböző 
mintából

2 tetszés szerinti betűből, 1 bá- 
dog-szelenczéből vánkos, eeset 
és festékkel . . 5 frt — kr

2 szám, 22 különböző minta 
a hozzátartartózokkal, mint 
fent . . . . . 6 frt 50 kr 

8. szám, 24 minta 1 monogram­
mal és a hozzá tartozókkal, 
mint fent . 8 frt — kr 

4. szám, 28 minta 1 monogtamm, ; 
1 szám sorral a hozzátartozók­
kal, mint fent . 10 frt — kr. 1

Előnyomások I
teljesen berendeztelek |

Bettelheim H. >
Béea, I. Weichburggasse Nr. £3 f 

Vidéki megrendelések utánvét * 
mellett azonnal teljesittelnek. t

Két német

hirdetések nevelönö
e lap részére felvétetnek elkik a tudományokban, franczia ír-

angol nyelvben valamint a zongv-
kiadóhivatalban

hlmző-utcza I. sz.

rán alapos oktatást képesek adni
szerény igények mellett

jelhelyeztetni óhajtanak. — Bővel!- 
tudósítást ad Kohn elhelyező ügy:' 
nöksége. Budapesten, dob-uteza 1

Kitűnő nevelőnők
tudomány, nyelvek és zeneképzettséggel, lársalgónök, 
angolnők, franczlanők egyenesen Sehweitzból. 
észak-német és magyar okleveles

tanítónők és gyermekkertésznők,
német, magyar és franczia

BONNEOK,NEVELŐVŐK
azonnali alkalmazást nyernek.

PaVaFaÍí 1 nemzetközi központi iskola ügynöksége 
F OhOlC által, Budapest, KárolyAörut 7. sz.

A tavaszi évadra
díszes

Felöltő • • ■ • 12 frt
Felöltő (kü'on'%e9) ■ • 20 frt
Papi felső kábátok . . 20 frt ■
Havelok . . • • frt ■
Zekke öltöny . • 20 frt .
Vadász kabát . 8 frt _
Szolgai ruha ... 22
Nadrágok ... 5
Mellények ... 2
Gyermek öltönyök . . 10

Mindez legújabb divat szerint 
tartósan dolgozva a legjutányoab 
rozott árakon (a körülményeket 
lembe véve) kapható egyedül

ROTHBERGBR JAKAB
esász és klr udvari szállttónál

Budapesten, 
Kristóf-tér 2. sz. 1. emelet 

a,.Nagy Kristóféhoz.
Az ár minden darabon kitéve van.

By* Vidéki megrendelések ponto­
san eszközöltetnek.

frt'® 
frt ■* 
frt
kitűnő
hatá-
figye-

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) márcz. 1,
Termény

B a z a
bánsági ..............

Uszavidéki.... 

pestvldéki ! *. " * 

fihérmegyei . . . 

bácskai

oazaSmagyarország'i

li

nj j| esilArd

Ár
tOO kilogramm, 
frtdl

8^0
9.40
9.76

7.95
8.45

JSL

8.40 
9.16 
9.45

8Í90
9.65
9.80

8.60
9.06
9.40
8Í66
9.20
9.65

8.10
8.65

Ár
100 kilogramm, 
frtdl j írtig

8.60
9.25

9.05
9.60

8.65
9.10

8.70
9.35

8.15
8.70

8.75
9J5

9.ÍO
9.70

8.70
9.20

8.80
9.46

8.80
8.80

Termény

Zab
Tengeri

Repeze

kSicb
Kendermag

szilárd

lanyha

szilárd

M A

Faj

takarmány
égetnivalő
sörfőzdéi

bánsági
másnemű
káposzta
bánsági

Minőség
heotollterenk.

70—72
60—62
62—64
64—06
86-40

76
73

nélkül

100 kilogrammonként 
frttdl frtig

6.60
5.30
6.60
7.40
6.40

4A5

6.80
5.65
7.20
8.50
6.60

4.56

búza .

ross
tengeri
zab

repeze. 
bánáti.

szilárd tavaszra

május—Junius

tavaszra 
ang.—szept.

0.36-
13%
12

8.60-

4.96-

5.40 -
13.4/s
13-

Értékpapírok

befizet.
teg:.ar va,„u k„lc^r Alia!"adóS8ág
:5mor! íUamvaaail zllogle, '
<*gy- ktieti vasat I. kiv. _ .

» 9 .11. kib. . * 1 • - ,
■tagy. tel. vasat! államkötv. •
<»gy. »orsjegy-kSlca6o 100 frt i
A-jU magy. «limk.-kmc.to„"rL L‘ ■ ] •'

írMíl m‘f7' Uno*U’rl 1 '
«^y.^yUUa^kS./.-adSma-at..1 "

• «dtehermentwitti! kSrvtoyek .
* ~ »«»dákkal

£tolsd árkelet
•énz I áru

120 fn 
m frt 
800 frt 
<00 frt

102-60 103.—

68.60
75^0
66.—
88.75
88.76

118.«/,
84.86

80.76
77.60

64.- 
76.60 
66 25 
84.J6 
84.95

118.50
84.60
81.60 
78.60

Szesz* íanvhn* h^dl p- 16-M á- le— zsák. p. 15.- d.16.- szerb. p. 14.26 á. 14.76
özesz lanyha, rcgi mddu élesztő, h. n. p. 29.25 áru 29.50.

— B » nJ mddu és burgonya, p. 26.50, á. 27.—.

Értékpapírok

a»gy. tSldtebermeutesttds! kKtviinyek temesl
• » » 186t. aijrmdekkal
» » , horvátországi
• • . erdélyi . .

Magy. orsz. Jel. nrbérl válts. kítv. (100 Jrt) #•/. . 
Szólddézsma váltadgl kdívány (100 frt) . . . .
Osztrák államadósság papírban 6»/, ....

• e esőst kamat j*n—Jnl. «% .
• • » . apr.—okL éj, .
e . kisorsol« 1860-ból á «00 fr«
e . , 1800-ból á 100 frt .
» z . 1864-ból á 100 frt

Pest város kólcsto*- '^Tl-bál * ** “ ■

Utolsd árkelet

77.-
75-25

76.-

82.75
62.75 
63 76
63.75 

114.76 
125.-

90.-

77.60
76.-

77.-

63.25
64.25 
64.25 

116 60 
126. -

Osztal. j 
1877-re. j Értékpapírok Utolsd árkelet I Osztal.

11877_re-

15.-

Biztosító társulatok.

beflz. 800 frt
» soo ■„
. 1'>'1 ,
. SOI) .

13—

filsó magy. bizL társ.
Pannónia viszb. társ. .
Pesti bizt. intézet . .
Oülo vfszbizt. társ. . .

Vasutak.
AlRHiI-fliimz?!................... m 200
Péü vösjh......................... s 200
Fjsr.akkeleti vauuj ... w 200
Erdélyi vasút.................... e 200
Kassa-oderbergl vasút . . m 200
Osztrák állam vasul . , 2«>0
Pécs-barcsi vasút . . . 200
Vágvó’lgyi vasút .... " 200
Oszír. (Innagőzhaj. tár«. . mm
Budai hegy pálya*. ... m ‘ i
PÄti khz 11 ti vaspálya . m 200

Bankok,
fit. ra- nímVolp. hitelb. . , 106 ,

rí » hitelbank . . , 2ö0
Bihari kereak. bank . . m 140 *
Franko-m&gy. b. (lesz. a.) . 200 \
Horvat leszámito!d-bank 200
Iparbank, budapesti . . xoo
Kisbirt. földh. intézete . go '
Lipdtv. bank rész.-tájs. . 100 !
Magy. ált földh. részv. U. 140 -
Magy*. leizálog hitelt. . . 60 „
Osztr. hitelintézet ... 9 ISO
I. magy. iparbank ... 200 !
Pesti keresked. bank . . 500 "
Pest-budai kdzm. bank . _ 100 "
Sziszek! hitelbank ... # 100 J

Takarékpénztárak.
Országos központi ... m 100 .
Pesti első hazai .... tooo í
Pest-budai fővárosi . . 200 *
Pesti külvárosi .... 160 *
Pakrao-daruvár-kutlnjal . 60 *
Vaa-talamegyel első . . 100 *

2276.-
695.—
106.-
124.-

605.—
105.60
126.-

119.60 I 120.50

115.60 / 116.60
99.— í 10a-

225 50 ; 226.50

223.—1 228.60

42.25, 43.—

228.80
126.-

68.-

229.—
128.-

60.-

92.60

Értékpapírok

Gőzmalmok.
Concordí.-malúm .... 
F.ís5 budapesti ....
Erzsébet................... .... .
Hengermalom....................

Molnárok és sütik , *
Pannónia ...................
Viktória ....V'

befli. 600 frt 
. 600 ,
. 200 ,
s 600 „
. 160 ,. 200 ,
, 1000 .
. 800 .

Különféle vállalatok.

7.-

Alagút .........................
Oanz és társ. vastotó,le i 
Qscbwindt-fele szeszgyár. 
Gyapjúm, és biz. L elsó m. 
Keresked. test. épülete 
Kouyvnyom. .Athenaeum*
„, » CoS; része. t.
Koszén és téglagyár 
nicia-mtirányl vasiad 
Saigó tatjánl kósze'nb. .'
. I „ , 1 vasBiitiide . 
BchUok-féie vastotód«
Serfőzde első magy.
Scrtvshizlald 
Sóskúti kőbánya . .
Spodium és csonttisztgváT 
Szllioda rész vény tár«; ság
t5S.U éa. újlaki
Téglagyár, kóbányal .

Záloglevelek.
Magy íüldhlL Int papír érték . 

* •»!*,.
* * a á? . M "any v. estist
e jblzalogbaok........................
1 foldh. részv. iára . i

Pesti kereskedelmi “bank* . ! 
Kisbirtokosok ÍBldhltellntézeta !

Efrőbbaégok.
Dunsgőzh. tá:s. .

106
400
200
200
210
200
500
200

100 
100 
200 
600 
200 , 
<V0 , 
200 , 
200 , 
800 . 
m ,

fi*/.0/«
%

8°/!

Utolsd árkelet

pénz I áru
I

Értékpapírok Utolsd árkelet

pénz ára

‘
640.-

1460.—
280.—
760-—
249.—
868.—
483.*-

645.
1476.-
284.—
760.—
250.—
860.—

486*—

- I 80.-
- I 246 

; 270.

880.-
580.-

88

- 92

140—

96—
88.50

104—
88.60

beüs 800 frt tfi,. 
. SCO , 80,í

Budajest, i)< n nun t«fr/«mi > r,ö Viin , j h jam v r of 4Dj jiMrij-iítm

96.26 
89.

104.60
84.26

96.78

Északkelet! vaspálya

Magy. gallca. va*sp. . 6®/! !
I. erdélyi vaspálya . 6°/n . 
„Hitel® földh. és szöv. ífiu 
Győr-sopron-ebent vas. 6°;ő 
Kassa-oderb. vasút . 50/ 
VágvSlgyl vasnt . . ««/* *

9 , réatk.7>:,»/„ _
Budapest! lánczhid . ói/" 
Budapesti malom . , goy* * 
Kószén és téglagy. küt. S«/' *
TJoyd és tózsdoépülst t»/" *

Osztrák hlaÄr6,eByek:

Pénznemek.Gs. k. arany . .
Osztrák-tesgyar S fitoi arany' 

francos arany
Török arany líra [ * * * ‘ 
Osztrák és magyar ezilst .' 
Neme, birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Rémet bankpiacunk 100 márk. 
Amsterdam 100 Loliaodi Írtért 
Brüssel 100 frank«« . . . 
Páris 100 frankért 
Zürich 100 frankért .... 
Loudon 10 font s**—li/tgért . . 
Baentpétervár IW '«lért

Pit bellt. tM frt 
6°/s . 809 .
6»/, . 600 „ 

200 . 
100 M. 
900 frt 
200 . 
200 .

92.- i —

4W
*"/o

«“A

«“A
Bécsi tőzsde-távirat márcz 1n IrXén Dl OK Sí . .... SO ifiM. ftildtm. kötv.. . 

Salgd-tazjáni . . 
Magja:' záloglevél 
Erdélyi ki *r. . .
Magy. kel. vas. 
Magy. sorsjegy . . 
Magy. ttildhit. . . 
Kínost, ntalv. . . 
Magy. vasúti köles. 
Magy. hitelrészv. . 
Alföld ..... 
M. éjssakkeletl vas.

81.25

118— 
. 102— 

. 222.60 

. 120 — 
116.-

76.-

164.-

5.49
9.28-
9.28 —

100.—
67.26

66.70
96—

46Í10
40—

116.50

75.60

IU-

lOO.lO
67.85

16.99 
96/3 í

46.20
46.10

116.75

s szín;.

M. keleti vas. elsőbb«. 
Tiszai vasat . . . . 
Kincstári ntalv. . . 
Hitel részvények . • 
Államvas ut . . . . 
Hltel-eorsje gy . . , 
Napoleond'or . . .
Arany.....................
Aranyjáradék . . . 
1860-lki sorsi. . . . 
Estist - . . .
London

63.40
190—

228.10 
246— 
164.60 
9.28 */« 
6-50- 
84.89 

115 25 
100 — 
116.55

Az

dött 
elején 
jesztel 
czikkí 
tót, 
lánykJ 

nem 
bizottl 
rályij 
Sándd 
utasiu
jók ni 
bői 

n’y i
szédt
olva^

inditf
Józsd
közöl
letésj
matq
szóla

bőgj
lesel

r.'Vv

eml

hil

I

ivl



Az „Egyetértés“ melléklete

y
körre
e
\ieaterem mellett

fi.'-r 25 kr.
27 kr.
2f kr.
2d kr.
10 kr.

vételnél 
stb. ug 

|nek.
raszltisi

van.
Hnk ezimképpel

— 60 ik számához. —

ingyen 
r helv-

adót

ínak lenni.
tr A.-nak Kő. 
mctok.
tóráért
hTSlHLlG

pverés.
Ihyersenvrk alatt az aj., 
P4*** eladó anyagi..'
• = ezekhez tartozó jj“.

U ezen napon követkézi!

9r kocsi lóra 1 di
. díj 30 arany. 4-dik ,(

,dij 10 »anr
jgattal.l. dy. : állanicL 
íny. 4 dij kettős tét.
|y, 4-dik dij : kettős tét 
los árveré e. 
ttau-.,: 12 órakor njjfe 
rilik nveretneny egy 
I - fogat. Több telnyer' 
* ffSJ sorsjegy ára 1 fr 

elony.is eladásról és u

-re meghiratnak, bizto- 
bb iovevói találkozási 
fc. Az egész ilarre to- 
z bérház

hsaság
: igazgatóság

ét német

Ivelőnő
lowinyokban, franezia í> 
Elvben valamint a zonge- 
|s .itatást kép esek adat.

r Igények mellett
ti óhajtanak. — Bővebb 
■A Kchn elhelyező ügv-

Eüdapesten, dob-ntaza 1

[•nők
l&rsalgtfnSk,

hneeen Sehweitzból,

(ertésznó'k,
Iczia
UXOK
Femek.
ti iskola ügynöksége 
Bíj-kornt 7. sz.

12 frt 
120 frt . 
|20 frt ■= 

8 frt f 
|20 frt - 

8 frt ® 
|22 frt *-

5 frt'“ 
2 frt ->

110 frt
Int kitűnő 
loab hatá­
ri figye-

1 hónál

I emelet
hoz.

[éve van.
kék ponto-

Ctolsd árkelet

ára

firt ...
.
e

M.
in — .--

-——
»2.— —"

?ö — 76.60

• • 164.- 166.-

5.49 151
923- 9 30
9.2S - 9.30

10«.— iuoá')
57.25 67.85

w! U7i) 66.00
*V.j 96.- 96.70
<°/e 1 
8°/e 46.10 46.00
« 46.—

116.50
46.18

116.76
—!

|t már ez.
! led tu. e!s6bbs- |i vasat . . . . 

fctirl otalv. . . 
> ^«erényefc . • 
fcvasnt . . . . Horeje gy . . . Isond'or . . .
B járadék . . .
[ki sorej. . . .

65*0
190.-

íiS.l* 
84*.- 164.50 9.281/s 6*50 — 
84.80 

115 85 
100 — 
116.56

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

A képviselőbáz mai ülésén megkezdő­
dött a költségvetés tárgyalása. Az ülés 
elején Tisza Kálmán miniszterelnök ter­
jesztette be a berlini szerződés be­
cikkelyezésére vonatkozó törvényjavasla­
tot. A költségvetés tárgyalása meglehetős 
lanyhán kezdődött. A ház többsége majd­
nem vita nélkül fogadta el a pénzügyi 
bizottság által előirányzott tételeket. A ki- 
rálvi udvartartás költségeinél C s a n á d y 
Sándor adott be egy javaslatot, melyben 
utasittatai kéri a minisztereket, hogy kér­
jék meg a királyt, engedne el apanagejá- 
ból egy millió frtot. Az indítványt lírá­
nyi Dániel támogatta egy igen szép be­
szédben mit alább egész terjedelmében vesz az 
olvasó. A többség azonban elvetette Csanádi 
indítványát. A közösügyeknél AI a d a r á s z 
József adott be egy indítványt, melyben a 
közösügyekre előirányzott költségek törül- 
teíését kérte, A ház azt is elvetette. A ka- 
matbiztositási kölcsönnél S i m o n y i Ernő 
szólalt fel. s a vitában részt vettek Sza­
páry Gyula gr., Csanádv Sándor, 
Almássy Sándor, s miután a pénzügy­
miniszter ez alkalommal újra fel nem szó­
lalhatott, Ivánka Imrét bízta meg, ki az 
aranyban való fizetést védte, daczára hogy 
az ellenzéki padokról figyelmeztették, hogy 
„érdekelt fél“, „vasutt igazgató“, tehát 
„nem competens“ szónok. A 30 milliós 
kölcsönnél Simonyi Ernő fejtette ki, 
hogy azt még jogilag sem volnánk köte­
lesek elfogadni.

Ezután a ház a kérvények tárgyalá­
sára tért át.

II.
A képviselőház ülése márcz. l-én d. e. 10 órakor.

Elnök: Ghyczy Kálmán.
.Jegyzők: Horváth Gy., Antal Gy., Molnár 

Aladár.
A kor m á n y részéről jelen vannak : Tisza 

K.. Szapáry Gy. gr., Trefort Ag\, Bedekovics K.
Az ülés (1. e. 10 órakor kezdődik.
A múlt ülés jegyzőkönyve felolvastatván, ész­

revétel nélkül hitelesíttetik.
E.nök jelenti, hogy a vallás- és közoktatási 

miniszter a magyar országos iparművészeti ma­
mim alapszabályait kellő számú példányban meg­
küldte. Az alapszabályok, továbbá a delegácziónális 
előterjesztések ki fognak osztatni.

Tisza Kálmán miniszterelnök a berlini szer­
ződés beczikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot te­
szi le a ház asztalára.

Elnök jelenti, hogy Láng Lajos képviselő a 
közlekedési bizottságról lemondott.

Nevezett bizottságba az uj tag megválasztása, 
a csütörtöki napon fog eszközöltetni.

Az indítvány és interpellates könyvben újabb 
bejegyzés nem foglaltatik.

"Következik a napirend az 1879-ik évi állami 
költségvetés részletes tárgyalása.

Elnök indítványozza, hogy a pénzügyi bizott­
ság határozati javaslatait vegye a ház tárgyalás alá, 
és pedig első sorban azt, mely a kormányt a de- 
ficzit megszüntetésére ezélzó rendszabályok előter­
jesztésére utasítja.

Mocsáry Lajos figyelmeztet arra, hogy az 
említett javaslatot megelőzőleg is van a javaslatban 
egy indítvány, mely szerint a 6,280.000 frt bosz­
niai átalány-quota a költségvetésben külön felvé­
tessék.

Hegedűs Sándor előadó szerint e kérdés fe­
lett a ház, a budget-törvényjavaslat tárgyalása al­
kalmával legezéiszerübben határozhat.

Mocsáry Lajos megnyugszik ezen indítvány­
ban s az elnök ily értelemben mondja ki a hatá­
rozatot.

Tárgyalásra kerül a pénzügyi bizottság követ­
kező határozati javaslata:

Vtasitsa a ház a kormányt, hogy az állam- 
háztartás rendezése és az abban krónikussá vált 
hiányapasztása. megszüntetése iránt teendő gyakor­
lati rendszabályokat úgy foganatosítsa, illetőleg ké­
szítse elő, hogy a jövő évi költségvetésnél az or­
szág már tájékozva legyen a kedvezőbb pénzügyi 
fordulat eszközei iránt.

E határozati javaslatot a ház elfogadta. Elfo­
gadtattak továbbá a pénzügyi bizottságnak a nyug­
díjtörvényre, a számvevőség szervezésére, az adó-

a perrendtartásnak reformjára 
javaslatait.

A királyi udvartartás költsé­
génél

Csanády Sándor kijelenti, hogy tudomása 
szerint a törvényhozásnak nincs joga a 4.650,000 
frtot megtagadni, de mivel a nyomor nagy és álta­
lános; s még fokoztatott a boszniai foglalás által 
szereti hinni, hogy ő felsége a szenvedő emberiség 
iránti könyőrületből hajlandó anyagi áldozatot is 
hozni, s azért a következő határozati javaslatot ter­
jeszti elő :

-A kormány utasittatik, hogy tekintve az or­
szág szomorú pénzügyi állapotát s a népnek nap- 
ról-napról terjedő elszegényedését, kérje meg a király 
ő felségét, hogy a királyi udvartartás költségeiből 
egy millió frtot elengedni méltóztassék.“

Szapáry Gyula kéri a házat, fogadja el az 
eredeti összeget. (Helyeslés a jobb oldalon.)

Irányi Dániel: T. ház ! Hogy a királyi udvar­
tartás költségei a képviselőház. illetőleg a törvény- 
hozás által egyoldalulag le nem szállíthatók, ezt 
igen t. barátom Csanády is elismerte s épen azért 
választotta határozati javaslatában azon formát, me­
lyet felolvasott, t, i., hogy ő felsége a minisztérium 
által kerestessék meg, hogy tekintetbe véve az or­
szág sanyarú pénzügyi helyzetét, másrészről az 
országban uralkodó általános elszegényedést a maga 
jó szántából egy milliót méltóztassék az udvartar­
tás költségeiből elengedni. (Helyeslés a szélső 
balon.)

Igaz, hogy ö felsége a mint a t. pénzügymi­
niszter ur mondani méltóztatott gondoskodni kíván 
a Boszniában szerencsétlenül járt honvédek és ka­
tonák sorsáról, de nem is ez az egyedüli indok, a 
melylyel az indítványt támogatni lehet és kell, az 
általános pénzügyi helyzet, amely oly szomorú, 
hogy a minisztérium a kibontakozásra ezúttal még 
csak tervvel előállani sem tud, az általános ínség 
és nyomor, amely odáig terjed, hogy az adót csak 
szigorú végrehajtással lehet beszedni, ezek azon 
indokok, amelyek ezen indítvány támogatására 
szolgálnak. (Igaz ! ügy van! a szélső bal felől.)

Különben is ö királyi felsége az osztrák csá­
szár és magyar király udvartartási költsége 
9.300,000 frtot tesz, melyhez Magyarország fölé­
ny! összeggel járul; felényi összeggel, a mely 
500,000 írttal nagyobb egy maga, mint a közok­
tatási és átalán véve a közmivelődési ezólokra 
szánt összeg. (Igaz ! ügy van L szélső balfelől.) —■ 
9.300,000 frtot tesz a királyi udvartartás költsége, 
tehát többet, mint Európa akármelyik alkotmányos 
fejedelmének udvartartási költsége. (Igaz ! ügy van ! 
a szélső balon.)

A német császár — pedig Németország ha 
talinasabb állam, mint Ausztria-Magyarország — 
a német császár udvartartási költsége Pfeifer 
Eduárd legújabb kimutatása, illetőleg könyve 
szerint 6 millió és nehány száz ezer forint, tehát 
csaknem 3.000,000-val kevesebb, mint az osztrák 
császár és magyar királyé. Anglia királynéjának 
udvartartási költsége 5.600.000 frt, tehát csaknem 
4 millióval kisebb, mint Ferenez József császár 
király ő felségéé. (Egy hang: kinek különben is 
annyi vagyona van.) Az olasz királyé 5.800,000 
frt, tehát szintén 31/2 millióval kevesebb, mint 
felségének udvartartása.

T. ház! Alit kíván Csanády t. barátom ? azt 
hogy a 9.300,000 írtból ő felsége egy milliót el 
engedni méltóztassék, mi ha megtörténik, marad 
még mindig 8.30ü,0o0 forint, 3—4 millióval több 
mint az általam említett alkotmányos fejedelmek 
udvartartási költsége, (Helyeslés a szélső balon.) 
nem kívánok tehát méltatlan dolgot, igazságos az 
és a jelen körülmények által indokolt és paran­
csolt. (Élénk helyeslés a szélső balon.)

Különben is én őszintén megvallom, soha 
sem értettem, hogy miért járuljon Magyarország 
ugyanakkora összeggel a királyi udvartartás költsé­
geihez, mint Ausztria, miért nem osztatik fel azon 
költség is a jövedelemhez aránylag épen úgy, 
mint a többi közösügyi költségek. (Helyeslés a 
szélső balon.)

Norvégia Svécziával körülbelül ugyanazon vi­
szonyban van, mint mi Ausztriával, azon különb­
séggel azonban, hogy Norvégiának több joga van, 
mint Magyarországnak, mert Norvégiának van ön­
álló hadserege, önálló tengerészete, önálló tengeré­
szeti és önálló hadügyi minisztere és Svéczia 
hadseregének a norvég földre, ha nem ha rövid 
heti gyakorlatra, lábát tenni sem szabad és mégis 
Norvégia mindössze 136,000 rigsdahlert, mintegy 
77.000 forintot fizet a királyi udvartartás költsé­
geihez, holott Svéczia 1.266,000 rigsdahler, mint-

A függő államadóságokat ellenőrző bizottságra 
előirányzott 7000 írtnál Szögyényi László, Halassy 
Gyula és Eötvös Károly felszólalásai után a javas- 
atot, és az összeget elfogadta a ház.

Az országgyűlés fejezetében a képvi­
selőhöz kiadásainak czimén 1.237,960 frt szavazta­
tó meg.

A közös ügyi kiadások fejezeténél. 
Madarász József: Azon álláspontnál fogva, 

melyet ő és elvtársai elfoglalnak, azon indítványt 
nyújtja be, hogy az e czimen felvétetni ajánlott
összeg ne vétessék fel a költségvetésbe. (Helyeslés 
a szélső baloldalon.)

Csanády Sándor a haza jelenlegi szerencsét- 
enségének a világosi árulást, az 1867-iki t kiegye­
zést és a Tiszakormányt tekinti, azért pártolja Ma­
darász indítványát. A ház az eredeti szöveget fo­
gadja el.

A központi kormány nyugdijaira, daczára 
Csanády Sándor ellenzésének 140.696 frt szavaz­
tató meg.

A államadósságok fejezete alatt az 
államadóssági járulék észrevétel nélkül 
megszavaztató. Hasonlókép megszavaztatnak: a 
földtehermentesitési és örökváltsá- 
gok 16,466.309 írttal; a szőlődézsma vált- 

„ .. , a m aradvá ny és 
100.000 írttal, 
alapján felvett 
pénzügyi bizottság a 

beszerzési költségét.

ság kiadása 2,247.945 írttal; 
irt vány földek kiadása 

Az 1867: XIII. t. ez. 
vasúti kölcsönnél a 
kamat és törlesztési járadék
tekintettel az arany agiora 16%-ról, 17%-ra indít­
ványozza felemelni.

Simonyi Drnő ezt ellenzi; a ház azonban 
Szapáry Gyula, Csanády Sándor, Hegedűs Sándor 
és Ivánka Imre felszólalásai után a pénzügyi bi­
zottság javaslata szerint megszavazza a szükségletet 
5.474,431 írttal.

A 30 milliós kölcsönnél Madarász 
József újra tiltakozik az aranyban való fizetés ellen. 
Hegedűs Sándor pártolja a bizottság javaslatát, Si­
monyi Ernő még jogilag sem vagyunk kötelesek a 
kamatokat aranyban fizetni.

A ház megszavaz e czimen a pénzügyi bi­
zottság javaslata alapján 2.227,612 frtot.

A költségvetési vita itt félbeszakittatván, tár­
gyalás alá vétettek a kérvények.

Szeben, Brassó, Besztercze-Naszód megyék 
abbeli felirataira nézve, melyek szerint a belügy­
miniszter oda utasitassék, hogy a szebenmegyei 
alispán! állomás törvényellenes betöltésének felfüg­
gesztése mellett a törvényes választást rendelje el. 
a kérvény! bizottság azt véleményezi, hogy a fel­
iratokból és mellékleteiből az tűnvén ki. hogy az 
alispán! állomás nem törvényellenesen, hanem az 
1870: XLIII. t. ez.-nek megfelelően töltetett be, 
törvényhozási intézkedés szüksége tehát fenn nem 
forogván, — e kérvények a ház irattárában lete­
tessenek.

Ebből hosszabb vita fejlődött ki, melyben, 
Gébbel Károly a kérvényt bizottság véleménye 
ellen, Elekes György előadó mellette, Hoffmann 
Pál Ugrón Gábor ellene, Szfiay Imre mellette, 
Almássy Sándor ellene, Lázár Lajos mellette, Kun 
István gróf ellene, Tisza Kálmán mellette, s végre 
Zay Adolf ellene szólaltak fel.

A ház elfogadta a kérvény! bizottság vélemé­
nyét. A szavazásnál a pártok tarkán szavaztak.

Az idő előre haladván, a kérvények tárgya­
lása a jövő szombatra halasztatik.

Csanády ‘Sándor az orthodox izraeliták ál­
tal az önkény uralom alatt rajtok megvett 1 
millió forint tárgyában beadott kérvények elinté­
zését sürgeti.

Vizsoly Gusztáv jelenti, hogy e kérvények 
csak most érkeztek a cultusminisztertől a bizott­
sághoz, s legközelebb már tárgyalás alá fogja venni 
a bizottság.

Széchenyi Pál gróf a gazdasági egyesület 
kérvényét még ma akarja tárgyaltatni, elnök azon­
ban bezárja az ülést.

A hétfőn d. e. 10 órakor tartandó ülésen 
folytattatni fog a költségvetés részletes tárgyalása, 
s a pénzügyminiszter fog felelni Hoffmann Pál és 
Báth Károly interpellatióira.

Az ülés 2 óra 10 perczkor ért véget.

egy 7 5,000 frtot, tehát csaknem hétszer annyit, 
mint a vele egyenjogú Norvégia.

Nem méltatlan tehát azon kívánság, mely- 
lyet tisztelt barátom oly,udvarias és kíméletes for­
mában előterjesztet. (Élénk helyeslés szélső bal 
felől.)

Az eredeti szöveg megszavaztatott; a ház el­
vetette Csanády indítványát.

KÖZGAZDASÁG
Üzleti heti szemle

— márcz. 1.
A lefolyt héten az időjárás oly abnormis volt, 

mint a minőt már évtizedek óta nem éltünk. Feb­
ruár 23-án tehát, egy időszakban, melyben csak 
téli légtünetekhez vagyunk szokva — Magyaror­
szág közé részei felett többé kevésbé erős ziva­
tar dúlt, több helyen jégesővel párosulva. — Az 
óta az eső folyton vetélykedik a napfénynyel, és 
pedig oly gyorsasággal, mint ez más években csak 
april havában szokott beállni. Szóval egy hét óta 
a tavasz és a nyár majdnem minden légtünemé­
nye elvonult felettünk. Mezőgazdaságainkban — 
minthogy a lanyha idő folytán a hó elolvadt — 
élénkség kezd uraóodni, és nemsokára abba a

helyzetbe jutunk, hogy jelenthetjük, hogy a veté­
sek a hó leple alatt minő eredménynvel 
töltötték a telet, s abban a kellemes reményben 
élünk, minthogy a nagy hó által a vetemények 
nem voltak kitéve fagy és nagy nedvesség befo­
lyásainak, hogy ha rendkívüli események nem fog­
nak közbe lépni, hogy dús aratásnak nézünk 
elébe. A vizáradási kalamitás, mely a jég csendes 
elmenetele által — megszűnt, ismét fenyeget ben­
nünket. Különösen a Tisza vidékéről érkezett je­
lentések aggasztók. Tisza-Boffnál a folyam átsza- 
kitá a gátat, s ha már eddigelé katastrófa lie nem 
állt, úgy minden perezben várható, hogy nevezett 
községét a Tisza elárasztotta. Tisza-Boffon tudva­
levőleg a dohány beváltási hivatal raktárai vannak, 
hol jelenleg nagy árukészlet van felhalmozva, s 
habár a raktárak külön védgátak által vannak el­
látva, melyek a vizveszélylyel szemben naponként 
magasabbra emeltettek, mégis az állami vagyon ez 
ellen tökéletesen biztosítva nincsen.

A Tisza egyéb vidékeiről is aggasztó hírek 
érkeznek, és úgy látszik, hogy az évről-évre foly­
tatott Tisza szabályozási munkálatok daczára. ezen 
vidék lakósai folytonos veszélynek vannak kitéve. 
Szegedről is, a midőn e sorokat Írjuk, tudósítanak 
bennünket, hogy Szeged és környéke a legna­
gyobb veszélyben van. Algyő környékében a viz 
4000 méter hosszaságában már a védgát tetejéig 
ér. A munkaerők elégtelenek, a vészbizottság a 
legnagyobb erélylyel folytatja a védmunkálatokat. s 
talán sikerrel, azonban a peresorai védgátért egy 
perczig sem lehet jót állani, ennél fogva veszély 
onnét fenyeget. A kormánybiztos a veszélyről ér- 
tesittetett, eddigelé azonban a vész színhelyén meg 
nem jelent s semmi intézkedéseket nem tett. A 
viz folytonosan egy és ugyanazon arányban nő, 
Ma reggel a vízállás Szegednél 2414". Algyőnél 
25' 8". Algyőnél a védgát keresztül szakadt és 
Csongrád is legnagyobb veszélyben forog.

Az esőzés folytán országutaink járhatatlan 
állapotban vannak. Az átalános forgalom a legkö­
zelebb megtartandó József - vásár daezára igen 
korlátolt.

Gabona. Az irányzat megszilárdult, mely 
azonban nem a kiviteli üzletmenetnek tulajdonít­
ható, hanem csupán azon körülménynek, hogy a tu­
lajdonosoknak magas igényei vannak, melyek a 
legtöbb esetben engedélyeztetnek.

Búza kedvező irányzatban tartja magát. A 
vételkedv emelkedett és malmok is nagyobb árakat 
fizettek. 50,000 mm. forgalom mellett 20—30 
krral magasabb árak jegyeztettek mint a múlt 
héten. A jegyzések következők :

Bánsági 76—80 kilogr. hectolit. 8 frt 80—
9 frt 45 kr., tiszavidéki 76—80 kilogr. hectolit.
8 frt 80—9 frt 80 kr., pestvidéki 76—80 kilogr. 
hectolit. 8 frt 50—9 frt 40 kr., fehérmegyei 76— 
80 kilogr. hectolit. 8 frt 50—9 frt 6ő kr., magyar 
éjszakvidéki 76—79 kilogr, hectolit. 7 frt 95—8 
frt 80 kr.. tavaszra szállítandó kilogr. hectolit. .8 
frt 55—8 frt 60 kr.

Rozs. A forgalom csekély. A helyzet változa­
ton 5.60-5.90.

Árpa, takarmányban az irányzat lanyhább 
volt. jobb minőségű hiányzik. Takarmány 6u—62 
kilos 5.30—65. Égetni való 62—64 kilos 6.60— 
7.20. Sörfőrdei 64—66 kilos 7.40—8.50.

Tengeri csekély forgalom mellett az árak 
szilárdak 4.45—4.55, május—júniusban szállítandó 
4.90-95.

Zab változatlan 5.50—60. Tavaszra szállítandó 
5.35-5.40.

Káposztarepeze auguszt.—szeptemberre 132/g 
—137/s, bánáti julius—augusztusra l27/8—13 frt.

Lisztüzlet. Szilád hangulat s egyre növekvő 
kereslet mellett a múlt heti üzlet igen kedvezően 
folyt le. A készlethiány alsóbb fajtákban még érez­
hetőbb volt mint azelőtt, minek folytán a malmok 
készszolgáltatási kötésektől szükségképen teljesen 
tartózkodtak. Határidőre azonban jelentékeny adás- 
vevés volt, mely még a hét közepén történt tete­
mes árfelemelés után sem szűnt meg.

a kiviteli üzletben figyelemreméltó haladás 
mutatkozott annyiban, hogy külföldön gyártmá­
nyunknak, mondhatni minden fajait nagyban vásá­
rolták és a vevők a kért magasabb árakat ott is 
nehézség nélkül megadták.

Angolországból egyrészt, másrészt Dél-Né- 
metországból és Hollandiából a megrendelések szép 
számban érkeztek, s ha az ottani piaczok a jelen­
legi kedvező hangulathoz ragaszkodnak, kiviteli 
forgalmunk legközelebb még jobb fejlődésnek fog 
indulni, Korpában változatlan árak mellett csekély 
forgalom volt.

Átlag következő arak jegyeztettek a hét 
végén :
Szám 0 1 2 345 67
frt

26 frtnyi ár változott volna, ügy látszik hogy a 
csökkenés ne tovább.ját már elérte.

Gyapjuüzlet. (Bauman Tivadar ezég jelen­
tése.) A gyapjuüzlet e héten igen csekély volt. A 
.orgalom különben a vásár előtt, mely e hó 9-ón 
veszi kezdetét, alig fog nagyobb mérveket ölteni. 
Mindössze vásároltatott: 120 mm. közép finom
szövetgyapju 104—105 frt on, 50 mm. hibátlan 
bácskai egynyiretü 75—76 írton 56 kilónként. 
Idei gyapjúban csakis a nagyváradi káptalannal 
jött szerződés létre és pedig 280 mézsán felül 90 
és lv8 írtjával.

Hüvelyes vetemények. Azon remény, hogy 
a gőzhajózási társulat megnyitása, élénkséget fog 
az üzletbe hozni, eddigelé nem valósult. A lanyha- 
sás: még mindig uralkodik, a szállítások növekednek.
kereslet nincs, s az árak mindinkább csökkentek:

Bab: I-ma áru 7y4—71/2. frt Dunavidéki 7 
frt, törpe 9—9.25 frt.

Lenese: egészen elhanyagolt, zsirik nél­
küli 9—12 frt. alsóbb rendű 6—8 frt.

[Borsó. 9—10 frt. közönséges 7—8 frt. 
hámozott 14 frt.

K ö 1 e s. Oláhországból felszállitott áru szíve­
sen vásároltatik, mert a malmok azt a külfödre 
azonnal transitókép szállíthatják el. Ára b'/4 frt. 
Etetni való 3V2—33/4 frt.

K ö 1 e s k á s a. 9l/4 frt, kereslet nélkül vidéki 
83/4—9 frt zsákkal.

Moliar folyton kináltatik 53/4—6 frt.
Bükköny 5l/2 frt.
Lenmag liy2 12 frt.
Kendermag. A szállítás megkezdődött. 

Tiszavidéki 9 */4—*/2 frt. Dunavidéki 9 frt.
Köménymag 28—30 frt.
Mák szürke 17—18 forint, kék 22—24

forint.
Disznózsír. Az üzlet csendes, ára 46.50—48. 

Kisebb üzlet jött létre.
Szalonna tábla füstölt 50 frt, fehér táblás 

43—44 forint, paprikás és kenyér 40 frt, vidéki 
38—39 frt.

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki ezég 
jelentése.) Az üzletnek e heti állapota a múlt he­
tiével teljesen megegyez. Gzukor pang. Az izraelita 
husvétok közeledése folytán úgynevezett „húsvéti 
áruk“ után a kereslet nagyobb. A készlet azonban 
csekély. — Kávé: Az élénk kereslet daezára, a 
felemelt árak csak nehezen érhetők el. Bizs ran­
gon és olasz fajok szilárdak. Fűszerek és déli gyü­
mölcsök változatlanok.

Czukor heti ára: finomított 44—453 4. Mel- 
lis 42*/2—43 y2 kr. Fiié 40—41 kr.

Sertés-üzlet. Az 1. magyar sertés-hizlaló s 
előlegező részvény-társulat jelentése. — A javult 
bécsi vásár következtében a nehéz minőségűek 2 
krral kilogrammkint javultak. Üzérkedések nem 
jöttek létre. Kiviteli üzletre a jelenlegi árak nem 
szolgáltatnak alkalmat. Etetni való sertés na­
gyobb kelendőségnek örvendett, s több tétel .85 
krral kilogrammként élő súly 1 val 4%-ék levonásá­
val adatott el.

A jég y z e 11 á rak következők: ma­
gyar nehéz 45—401/2 kr., könnyebb 43—45 kr., 
vidéki sertés 43—44 kr., serbiai makk 401/.—41 
kr., tüskés 39—40 kr. kilogr. élő,sulvlyal.

A tengeri ára 4,70. Árpa 5.50 méter- 
mázsánként.

A sertések létszáma feb. 21-én ma­
radt 50210 db., f e 1 h a j t a t o 11: alvidékről kö­
vér 4860 db., sovány 2030 db., Erdélyből 800 db. 
Szerbiából 2040 db., Oláhországból 720 db., vidék­
ről 100 db., magyar éjsz. vaspályán 710 darab, 
összesen 61,470 db.

Elhajtatott: Felvidékre 260 db. Bécsije 
4020 db, Prágába 1000 db, Bodenbachba 90o db, 
Buttkába 240 db. Mainzba 300 db, budapesti fo­
gyasztás 1980 db, kőbányai fogyasztás 120 darab, 
Gráezba 400 db, összesen 8860 darab, m a r a d 
állagban 52,610 db, melyből 8270 db a rész­
vényszálláson fekszik.

£0 80,
sz.

20—, 19 20, 
8 b',L

18 20, 17 20, 16 3:1, 
8»/* F.

14.50 13 30,
G.

frt 10.50, 8 60, 6.80, 2.90 2 30,

100 kilo után összsúly tiszta súly gyanánt. 
Szesz. Az üzlet lefolyása még mindig cse­

kély és nem javul. A belföldi fogyasztás az olcsó 
bor következtében csekély, s a kivételi üzlet is egé­
szen pang. Az irányzat lanyha, a nélkül, hogy a

Heti jelentés az ipar állásáról Buda­
pesten.

— márczius 1.
A műit napok a szerencsésebbek közé tartoz­

tak azok közt, a melyeket iparunk a mulatságok­
ban gazdag, de a mesteremberekre nem sok hasz­
not hajtó farsangon átélt. A farsang utolján a meg- 
takargatott garasokat igen nagy közönség áldozta 
élvezetekre s a kocsmák, kávéházak, színházakon 
stb. kívül a ezukrúszok, fodrászok, keztyüsök bolt­
jai, az álarczkölcsönző intézetek, csemege-árusok 
üzletei nagy látogatottságnak örvendettek. Bérko­
csisok is igen sokat kerestek. A férfiszabó üzlet 
emelkedett; a szállóról számos legényt vettek föl a 
műhelyekbe s a következő hetekben még nagyobb 
élénkségre van kilátás, mivel a tavaszi munka 
kezdetét vette.

A női divatárus üzletekben még nem tapasz­
talhatni ilymérvü lendületet. Czipészek foglalkozása 
is kielégítő, a héten leginkább kész árukat vásá­
roltak. Sok munkája van általában a rézöntőknek, 
rézműveseknek, kovácsoknak. De ha még a kocsi- 
gyárosokat, kerékgyártókat hozzávesszük, akik om-

Az ósdink.
(Vígjáték 4 felvonásban. Irta Sardou. Fordította H u s z á r 

Imre. Előadták a nemzeti színpadon febr. 28.án. 1879.)
Sardou múzsája egy rőfós kereskedő és egy 

.játékos boltjából szerzi ‘ be készletét. Alakjai az 
utóbbi helyről kerülnek. — 4 an köztük nehány 
divat szerint öltöztetett bábu, melyekkel Sardou 
ugvanazt teszi, mit a mézeskalácsos az „égő szi­
vekkel“. — Az utóbbi ékes szerelmi rímet ragaszt 
iájuk: Sardou pedig a bourgois-bölcseség plirasi- 
-aiból négy-öt felvonásra terjedő szalagot teker 
bábuja köré. — A főmulatságot azonban a ko­
mikus babák szerzik. Némelyikük kanosukból van ; 
Glehet huzni jó hosszúra. A legtöbb azonban fából 
készült, durva festékii, de azért mégis szörnyen 
érthető. — Drótra járnak, de azért tagjaik külön 
mozognak,néha oly mulattatón csattannak egymáshoz, 
hogy lehetetlen nem mosolyognunk. — Bendesen 
három négy is igazgatható egy sodronynyal. Ilyen­
kor az egyik baba száját huzza el, a másik lábait 
veti, a harmadik kezével mulattatón hadonáz stb. 
Mikor készletét már összegyűjtötte, kezdi Sardou 
az „előadást.“ Jobb kezével az „ideált“ jelző bábu­
ról fejti le a hosszu-hosszu szalagot, melyre a 
„bölcsesség van Írva s dobja a közönség közé, hogy 
mindenkinek jusson belőle rész. — Balkezével pe­
dig bohóezai sodronyát rángatja. Mire a szalag 
elfogy s Sardou keze kifárad: — a darab is vé­
get ér.

Az „Ósdiakban“ Sardou Quimperlé vidéki 
városkába vezet. Idylli oáz, melynek utczáin fü nő, 
lakói szivében pedig Delille költészete tenyész. 
Legalább a város bel esprit-je az „ennui“ költé­
szetéről, a romantizismusról mit sem tud. Heg­
ének] i a domino jétákot s vén legény létére pász­
tor verseket ir a helybeli kávésnénak. Hja! még 
vasutak e helyet nem érintették; a modern mű­
veltségnek, a haladásnak Quimperlében még nincs 
kiszállója. Az elhagyott hely legcsodálatosabb al­
kotmánya a La Bochepéans-ok ősi kastélya, mohos 
udvarával, pókhálós termeivel, hörgő óráival. Itt 
laknak Sardou bolondosai — az „ósdiak.“ — Az 
egyik politikai szélkakas, ki mindig a szél menté­
ben mutatott, zakatolt, de most már csak „pénzé­
nek örül“ s whistezik. Üres óráiban zsörtölődik.

A régi jó időket dicséri. „Ma havazik még, mikor 
régente már zöld borsót lehetett enni, — persze 
csak szárítva; ma tiz gyufát is kell gyújtani, mig 
egy meggyül, pedig azelőtt! . , stb.

A másik republikánus az élczlapok modorá­
ban karrikirozva. Terrorista — az inassal szemben, 
a templomtól borzad, mint ördög a szentelt víztől; 
csak az állam jogait tiszteli, ha ő gyakorolhatja 
azokat.

A harmadik, a ház ura, La Eochpéans mar­
quis legitimista. Számára a franczia forradalom, az 
uj társadalom nem létezik, csak sz. Lajos s a ke­
resztes háborúk. Pendantja az öreg herczeg, ki 
már se nem lát, se nem hall, hanem folyton XVI. 
Lajosról álmodik. — íme a komikus trifolium, 
mely naponkint a whist asztal köré gyűl, hogy az 
élet egyhanguságát egy kis egészséges zsörtölő- 
déssel félbeszakítsa. Bészben a véletlen, részben 
kölcsönös kötelezettség hozza őket egymáshoz kö­
zel. Vagy inkább az elhagyatottság érzete. Legbi­
zonyosabban azonban Sardou maga, ki szeret ily 
kombinált komikus ellentétekkel hatni.

Hogy ily módon a komikum nagyon a fel­
színen mozog, nem is szükség mondani. Sardou 
rendesen kiveszi tréfás személyeiből az összes agy 
idegeket; a koponya űrbe nehány marotte-ot, bo­
londos gondolatot, fogós tréfát dob ; ezek zörögnek 
aztán folyton, valahányszor az alak megmozdul. — 
Illetőleg, valahányszor megmozdítják, Mert az 
alakoknak nincsen is izmuk. A puszta karnkatura 
a színpadon nem él. — Sardou ily módon 
könnyen elbánhatik velük. Maguktól semmire sem 
képesek; azt teszik tehát, mire írójuk kényszeríti. 
— A büszke La Boehepéans marquis ezért fogadja 
be testvére gyermekét házához. — Eddig meg volt 
tiltva a küszöböt átlépnie. — Egy semmi ember­
rel kötött házasság gyümölcse. Mint ilyen a Bo- 
chepéansok közeiére nam érdemes. — Minthogy 
azonban az első felvonásnak vége van, s Sardounak 
darabot kellett írnia, egy titkos lökést ad a marquis- 
nak, ki erre elfeledi ósdiságát, nemesi vére büsz­
keségét, ellágynl, könnyezik, s a bastard 
rokont, ki mellesleg kedves fiatal lény, házához 
fogadja. Ezzel végződik az első felvonás. A máso­
dikban az érem jobb oldalát fogjuk látni: az ósdi­
val szemben az újat.

Egy fiatal „lángeszű“ mérnök jár a kastély 
körül, a vidék tervrajzát készíti, mert vasút fog a 
vidéken épülni, melynek útja épen a kastélyon át 
vezet. Boehepéans és társai azt hiszik, hogy a fiatal 
ember a szép leány után leskődik. Kérdőre von­
ják, s ekkor fejti ki a haladás hőse programmját. 
Mérnöktől elég szép programra: a kor eszméi rajza 
gyanánt azonban meglehetős sekély és sallangós.

De a milyen éles a satyra, csak olyan mély 
lehet az ideal. A kettő egymást kölcsönösen kiegé­
szíti. Ez uttal egyszersmind megtudja Boehepéans, 
hogy mi járatban van a mérnök, s hogy kastélya 
veszélyben forog. Csak ezen indok bírhatja rá, 
hogy Parisba menjen, s befolyását használja a terv 
megakadályozására.

A harmadik felvonásban Bocliepéana marquis, 
újra erős lökést kap a dráma Írótól. — Midőn Pa­
risból visszatér, — más emberré vált. A mit évti­
zedek véghez nem vittek, azt a harmadik felvonás­
ban Sardou egy tollvonással képes elérni. A bábu­
nak eszejárása megváltozott. — Dicséri a modern 
Babylont, kiállliatatlannak találja Fromantelt: a 
Quimperli; omnibust és — és — a roué ! — há­
zasodni készül. Paris megnyitotta szemét kedves 
rokona bájai iránt. A mulatságos baba kezdi vesz­
teni marotte-jait, a darab vége felé járunk. — A 
kedves rokon, a bájos Marguerite, azonban már 
szerelmes, fülig szerelmes a mérnökbe, kit 
már az előtt is látott, kivel már többször 
beszélt. Mintha az „Asrák“ törzséből való vol­
na, majdnem meghal, úgy szeret. — Azt pa- 
hiszi, hogy a mérnököt rokonai elutasiták. Nem 
naszkodik, de görcsöket kap s egy egész felvo­
nás alatt görcsökben szenved. Ezalatt Sardou a 
szegény „republikánust“ vette dologba. Egyenkint 
kiszedegeti bolondságait agyából, kezd már az is 
„normális“ emberré válni és végre a józan ész kép­
viselőjévé lesz a marquis ellenében. Nincs szomo­
rúbb látvány, mintha a komikumot a józanság igy 
semmivé teszi. — Sardounál a vis comica oly 
gyenge, hogy alakjait a félúton elhagyja, mire a 
pálya végére érnek, romlott, szétlyukadt karikatú­
rákká lesznek. — Az okosodott Leonidas eszre 
veszi, hogy a leányt a szerelem bántja. — Nem 
az orvos, csak a mérnök segíthet a bajon. — Ekkor 
toppan az utóbbi a szobába, hol a beteg leány

tartózkodik. A mérnöknek nincs is sejtelme a
leány állapotáról; ő maga sem tudta, hogy tulaj­
donképen ő is szereti.

Ez mit sem tesz. Tudta ezt Sardou, s midőn 
a leány felfedi előtte állapotát, a mérnöknek is 
„tudatos“ lesz régen elrejtett szerelme — a har­
madik felvonás és írója kegyelméből. Ugyanekkor 
La Boehepéans újra intést kap a szerzőtől; vissza­
zökken tehát előbbi bőrébe s az arisztokrata gőg­
jével utasítja el magától az ifjút, ki a játékot ko­
molyra meri venni.

Egy jó nagynéne az Asra-szivti leány előtt 
még jobban fűzi a poklot. Elhiteti vele, hogy a 
mérnök csak — játszott érzelmeivel, mint — mint 
Sardou alakjaival. Ezt nem tűrheti Marguerite. — 
Nem ragad tőrt, mint Lueretia, — hanem öltönyét 
levetve a balconra fut, hogy halálosan — meghütse 
magát. T. i. február van s sűrűn esik a hó. — A 
derék mérnök azonban kéznél van ; a balconra 
ugrik, karjaiba veszi a leányt s újra megmenti őt. 
Többszöri meglehetősen sans géné alkalmazott 
Pálfordulások után a darab véget ér. Marguerite a 
mérnöki lesz, csak attól tartunk, hogy az ideges 
nőnek sokszor lesznek migrain bántahnai. Az öreg 
republikánus s a nemes marquis talán nemsokára 
vasúttal utaznak Parisba és valószínűleg Frornan- 
tin ur, a tőkepénzes is játszani fog még a 
börzén.

Summa summarum: a darab iránya elavult ; 
a tréfás alakok nem élnek; a darab techoizája 
durva és erőszakolt. A szerelmi jelenetek Ízléste­
lennek. Az egészben semmi mzg, csupa héj. A 
közönség mégis igen sokszor nevetett, tapsolt és 
mulatott is egy kicsit. A franczia a héjjat is ügye­
sebben tálalja fel, mint más a magot. De sokat 
tett a jó előadás is. Vétlenségből kifelejtettük 
tegnap jtti g r e s s y Ákos ur nevét, ki az öreg her- 
ezeget maszkban, szóval igen jól ábrázolja. Sardou 
különben még e mellék alakot is kivetkőztette va­
lójából. Az első felvonásban folyton aládt, mit sem 
látott, mit sem hallott, az utolsóban a mérnök 
nemes szavait már az ajtón kívül meghallja. Meg­
tisztult a lelke, megnyíltak fülei is.

A darab legékesszólóbb nemzetisége külön­
ben, hogy már 1862-ben Íratott.

ÄO

A ZSEB.
REGÉNY KÉT KÖTETBEN.

Irta KAZÁR EMIL.
MÁSODIK KÖTET.

A s z A in 1 a.
(Folytatás.)

— Éli barátom ? — kérdezte Késmárky oly 
hangon, mint a hogy egy rósz adoma után szokás 
kérdezni: mit értsek ez alatt. — Én fizetném ki ?

— Nem is kételkedem benne. Ez a „Boldo­
guljunk“ számlája. Éli azt mondom, hogy a lovag 
ur buktatta meg, tehát teljes kártérítést követelek. 
Lelkemre, nem is vagyok követelő, holott oly nagy­
szerű értékpapírjaim vannak, a miket a nagyságos 
lovag urnák vissza kell váltania én tőlem.

" — Vissza kell ? — ismétlő Késmárky mogor­
ván fölkapott fővel és erős torokhangon.

— A lombard-üzlet természete szerint, a hi­
tel érdekében az ilyen értékpapírokat mindig visz- 
sza kell váltani. Különben . . .

Jerikhó vagy háromszor különös hangnyo­
mattal ismételte, hogy „különben“, úgy hogy 
Késmárky fölingerülten kiáltotta vissza neki:

— Különben ? Mi lesz különben ?
— Nyilvánossá lesz a Lehotai-czég bukásának 

minden részlete. Be is lesz bizonyítva, a 
mi igaz.

Késmárky felugrott.
— Ön pénzt akar csikarni tőlem.
— Egy számla kiegyenlítését követelem. Hol­

napra egy millió kétszázezer forintra van szük­
ségem.

— Megőrültél?
Jerikhó egészen nyugodtan ugyanebből a 

hang-nemből válaszolt:
— Soha se aggaszszon az én lelki állapotom. 

A becses papírokat holnapig magamnál tartom. Ad­
dig gondolkozhatok

— Bizonyítványaid hazugok. Én el nem is­
merem!

Késmárky durván kiabált, de Jerikhó kedé­
lyes nyugalmának nem tudott ártani. A bank- 
igazgató a saivarfüst felhői közé burkolózva vá­
laszolt :
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nibuszkocsikkai vannak elfoglalva, ki van merítve 
a sor.

Ha gyáriparunkat tekintjük, akkor a malom­
iparról kell most is első helyen megemlékeznünk, 
amely igen nagy kivitelét roppant erővel folytatja, 
több ezer munkásnak ád állandó foglalkozást. A 
helybeli malmok azon szándéka, hogy a gabnafor- 
gaíom összpontosítása végett a maguk erejéből ál­
lítsanak közraktárakat elevátorral, mig a főváros 
esigalópésü hatóságát megpirítja, addig másrészt 
életképes lisztiparunkról ékes tanúságot tesz és ke­
reskedelmünk emelését nagy mértékben van hivatva 
előkészíteni. Szesziparunk is dicséretes haladást 
mutat. Hire jár, hogy ruha- és bőrnemii fölszere­
lések iránt a hadügyminisztériumtól több iparos 
vár uj megbízást.

Budapesti gabna- és értéktőzsde mitrez. 1.
Gabnaüzlet. Gyenge kínálat mellett ina igen 

csekély volt az üzlet, az irány és ár § szilárd ma­
radt minden gabnaáruban. Kötések hivatalosan nem 
jegyeztettek. . ,,

Határidő-üzlet is forgalom nélkül maradt.
Usance búza tavaszra 8.55—8.60.
Tengeri bánáti május—júniusra 4.90-4.90.
Zab tavaszi 5.35—5.40.
Káposztarepcze augusztus—szeptemb. ld-/s 

134/», bánáti július—augusztusra 12'/s—13.
Hivatalosan bejelentetett 1400 mm. tavaszi 

zab márczius 6-ra, átveendő Győrött,
Értéktőzsde. A pétervári hírek megezaioljak 

a pestis esetet és miután e híreket az osztrak-ma- 
gvar követ is megerősítette,- az üzérkedés ismét bi­
zalmat nyert. A contreminé számos fedezeti vásár­
lást eszközlött, mi által az értékek tekintélyesen 
emelkedtek. Helyi értékekben csekély a változás, 
részint drágábbak, részint olcsóbbak. Az üzlet tizei- 
kedő papírok és járadékokra szorítkozott. ,

Az előtőzsdén osztrák hitelreszvenyek 
227.50—224.50. aranyjáradék 84.40—84,50. A 
déli tőzsdén osztrák hitel részvények 229.<0 
229, magyar hitelrészvények 223, magyar arany­
járadék meglehetős élénk forgalommal 84.50— 
84.35, nyeremény sorsjegy 84. Helyi papírok kö­
zül malmok kináltattak. Lujza 250, sütők és mol­
nárok 360. Orsz. közp. takarékpénztár 92. Ganz- 

féle részv. 240. Valuták lanyhábbak, aranyok kivé­
telével. melyek kerestetnek. .

Esti tőzdse, Kezdetben sokat igeró volt az 
esti tőzsde, de aztán ellanvhult. Osztrák hitelrész­
vények 228.50-227.30-227.80, magyar hitel­
részvények 222.25. magyar aranyjáradék nem je­
gyeztetett.

Yidéki-piaczok.
Pozsony, febr. 28. (G ab n a ü zl e t.) B u z a 

8.53—10.20, árpa 5.66—7.73, zab t>.79—7.7-t. 
tengeri 5.09 szász Mlogrammonkint.

Gyöngyös, febr. 28. (Az „Egyetértés 
tudósítása.) Valóságos áprilisi időt élünk; majd 
napos, majd borult; hol esik. hol havazik: egy 
szóval oly időket élünk, minőre már nem emlek- 
szenek még az éltes emberek sem.

Földmivelőink egy termékfélén évnek nézné» 
eléje; ehez járul az óriási üzleti pangás, mély va­
rosunkban uralg; boraink — daczára a kitű­
nőség és olcsóságnak — néni kellenek senkinek, 
buzapiaczunkra alig hoznak 2—300 métermázsán yi 
terményt, a kereskedőknek igen roszul megy, az 
iparosoknak nincs munkája. Ha e 
mellett tekintetbe veszszük az óriási 
sajnos állapotba jutottunk!

Mai heti vásárunk — szokás szerint 
silányul ütött ki, az árak következők:

Tiszta búza 6.30—8.70, kétszeres 
5.40—6.50, rozs 4.80—5.30. árpa 5.20 6.30, 
zab 5,90—6.50, tengeri 4.10—4.40, bab 9—
9.50 mmként. . ,

A -gyöngyösi gőzmalomu henger liszt-keszit-
menyeinek liszt árjegyzéke:

Sz. O. 1. 2. 3. 4. 5. 6. I.
forint 21.-, 20.-, 19.40, 18.20, 17.20, 16.20, 15.40, 13.40, 

sz. 8 8 ■/,. 0. 
forint 11.— 3.—, 6.40.

Dara finom vagy nagy. 32 frt. Korpa finom 
vagy nagy. 3 frt.

Baja, febr. 28, (Gabnaüzlet,; Tisztabuza 8.30 
—8.35, rozs 5.30. zab 4.60, árpa 5.—, tengeri 
3.85-3.90, bab 7.-7.25, köles 4.40-4.50 méter- 
mázsánkint.

(Liszt árak.) Dara 0 21.—. 1 20. , 
19.50, 3 18.50, 4 17.50, 5 17.-, 6 15.- 7 13.- 
8 H._ 8'/2 9.—, 83/4 7.50. Rozs liszt 1. 14.—, 
II. 12—, III. 10.—, Köleskása I. 10.—, II. 8.—. 
Korpa zsák nélkül malomban átvéve 2 forint 50 
krajezár, köles-ondor 1 frt 50 krajczár 100 kilog­
rammonként.

Nagyyárad febr. 28. (Gabnaüzlet,) 1 
bkt. tiszta búza 1 ősz. 5 frt 93 kr, 2-od oszt. 
5 frt 10 kr, 3-ad oszt. 5 frt 00 kr, kétszeres 
b u z a 1. oszt. 3 frt 95 kr, 2-od oszt. 3 Irt 75 
kr. 3-ad oszt. 3 frt 60 kr, rozs 1-ső rendű 3
frt 50 kr. 2-od rendű 3 frt 20 kr, 3-ad rendű 3
frt 00 kr, árpa 1-ső rendű 3 frt 45 kr, 2-od
rendű 3 frt 10 kr, 3-ad rendű 3 frt 00 kr, zab
1-ső rendű 2 frt 20 kr, 2-od rendű 2 frt 00 kr,

körülmények 
adót. valóban

uren

3-ad rendű 1 frt 80 ki-, tengeri 1-so rendű 3 
frt 58 kr, 2-od rendű 3 frt 25 kr, 3-ad rendu 3 
frt 10 kr. borsó 8 frt 75 kr, lencse 8 frt <o 
kr. bab 7" frt 25 kr, köleskása 8 frt 7o kr,
b u r g o n y a 2 írt 50 kr. .,

(M a r h a v á s á r.) 1 par első rendu jamas 
ö k ö r 350 frt, 1 pár másod rendű 267 frt 50 kr,
1 pár harmad rendű 170 frt, 1 pár fejős te­
lién 177 forint 50 kr. 1 db 250 kilos vágó ókor­
ion frt 1 db vágó tehén 150 kilo 72 frt, 1 drb 
veres borjú 12 frt, 1 db fél éves borjú 27 frt 
50 kr. 1 db egy éves veres borjú 50 frt, 1 darab
2 éves veres borjú 55 frt, 1 pár hízott sertés 
48 frt 50 kr, 1 pár fél éves sertés 20 frt, 1 par 
e<ry éves 44 frt. 1 pár két eves 52 frt, 1 db jo 
imís ló 100 forint, 1 pár ökörbőr 25 frt, 1 pár 
tehénből- 22 forint, 1 pár borjúból- 16 frt, 1 pár
lóbőr 8 frt. , , T1

Temesvár, febr. 28. (G a b n a ü z 1 e t.) I» u z a 
legjobb 7.8, közép 7,30, silány 6.60, rozs 4.60, 
árpa 4.50, zab 5, tengeri 3.80 méterma- 
zsánkint.

w egy fis ktiziejaéöyek. 
pénz. van költségvetés és lesz mostI Van pénz. van 

költés," meg vásár. Erdélyi emberek előtt feltűnt, 
hogy utóbbi napokban a Kemények négyese sokat 
érintkezett, járt és kelt Szász Búbért és Domokos 
urakkal. A mint értesülünk, a barothi úgynevezett 
kőszénbányát akarják eladni a kormánynak, persze 
jó árért. Miután igen befolyásos pártemberek ke­
zében vannak ezen kőszenbánya részvényei,, és 
vesztességgel, jelentékeny vesztességgel dolgozik a 
társaság, nem valószínűtlen, hogy a magyar állam- 
bányászatnak akarják átadni a sikeres . bányászat 
dicsőségét és az állam pedig jó barátaitól nem ta­
gadhatja meg e kicsiny szívességet. Az állam most 
fs jelentékeny — úgy emlékszünk — 80.000 mú­
zsa kőszenet vesz protekczióból a keleti vasút ré­
szére e társaságtól. Bedig nem is kőszén, hanem 
lignit, mely tartalmaz vizrészt 30 százalékot. A ki 
tudja’ hogy a keleti vasút ily 30 százalék víztar­
talmú szénnel fütt, érteni fogja azon rejtélyt, 
miért fu és köhög, keheskedik a mozdony annyit, 
és miért ezammog a vonat medve gyorsasággal az 
államvasut keleti vonalán. Mi ezen hírünket közöl­
jük azon reményben, hogy illetékes helyről meg 
fosnak nyugtatni minket és az országot egy min­
den kétértelműséget kizáró ezáfolattal.

* Az 1864. sorsjegyek húzása ma ej- 
tetett meg. 3524 sor 19 szám a főnyerő, 13*29 sor 
90 szám nyer 20.000 frtot 3524 sor 33 szám nyer 
15.000 frtot, 1120 sor 77 szám nyer 10,000 frtot. 
Kihúzattak még a következő sorozatok: 217 296 
894 1066 1771 1904 1921 2436 2909 3412 3094.

% Az 1839. sorsjegyek húzása ma ejtetett 
meg Becsben. A táviró már meghozta a főbb nye­
reményeket nyert számokat, mig tehát közölhetjük 
az egész sorozatot, adjuk a következőket: 68769 
szám nyeri a fényerőt, 34243 sz. nyer 75.(100 irtot, 
2773 sz. sz. nyert 30.000 frtot, 7209 sz. nyert 
20.000 frtot, 106814 sz. nyert 15.000 frtot, 114920 
sz. nyert 10.000 frtot.

! A bécsi tramvay társulat a múlt évről az 
ötszázalékos kamatokon kívül részvényenként 2 frt 
55 kr. kifizetését határozta el.

% Bukott kereskedő. A budapesti kereske­
delmi- és iparkamara a közgazdasági minisztérium 
részéről azon értesítést vette, hogy a widdini kon­
zulunk jelentése szerint a Lompalánkában elhalt 
Leon Be n Ar o j o kereskedőnek utódja az ot­
tani törvényszéknél fizetés képtelenséget jelentett 
be. Az aktívák 20—25.000 frtra, a passivák 60.000 
írtra becsültéinek. Ámbár konzulunk kereskedőink 
veszélyeztetett érdekeink védelmére a szükséges 
lépéseket meg teszi, mégis szükségesnek mutatko­
zik. hogy az említett czéggel üzleti viszonyban 
álló kereskedők értesítése czéljából, a tényállás 
ezennel köztudomásra hozattassék.

I Az ultimo a fővárosban meglehetős csen­
desen folyt le, csupán egy kisebb fűszer kereske­
dés lett fizetésképtelen és Sebük Náthán hitele­
zői csődöt követelnek.

I A Ganzféle vasöntöde és részvénytársulat 
a muít év jövedelméből, jelentékeny leírások mel­
lett részvényenkint 24 frtot (egyenlő 6 százalékkal) 
fog osztalék gyanánt kifizetni.

I A boszniai levelekre ezentúl ismét 10 kros 
bélyeget kell tenni, nem pedig 5 krajezárt, mint 
ezelőtt.

% Mire jó a táviró vonal ? Afrikában az uj 
táviró vonalak építését semmi körülmény nem aka­
dályozza, A lakosok tiszteletben tartják a távíró vo 
nalakat; a kereskedők pedig az tapasztalják, hogy 
ha a táviró vonalak mentében utaznak, tevéik sok­
kal gyorsabban haladnak, mintha táviró oszlopokat 
nem látnak.

% Uj-Kabel. A spanyol kormány Manilla es 
Honkong között uj kabelt (tenger alatti távirdai vo 
nal) fektet.

** Az első magyar általános biztositó tár­
saságnál febr. hó folyama alatt életbiztosítások 
396.433 frt 24 kr. erejéig állittatik ki, s ezen osz­
tály díjbevétele 1879. év január hó elsejétől 199208 
forint 37 krra és a bejelentett halálesetek összege 
79400 frtra rúg. A társaság életbiztosítási károk

fejében, fennállás óta február hó végéig 4,401.167 
forint 7 krt fizetett ki.

A Concordia gözmlom részvénytársaág ma
tartá Heinrich István elnöklete alatt évi köz­
gyűlését. 36 részvényes 439 részvényt tevén le, a 
határozatképesség constatáltatott. A malom egész­
ben 513.632 métermázsa búzát őrölt s abból netto 
496253 mm. őrleményt állított elő. A gyártmá­
nyok értékesítéséből 303821 frt 39 kr tiszta nye­
remény származott, melynek egy része üzleti ki­
adásokra levonatván, felosztható 167321 frt 39 kr. 
Ebből 10 százalék az igazgatóságot, 3 száz. a tar­
talékalapot, 4 száz. a hivatalnokokat s vezérigazga­
tót illeti, marad osztalékul minden részvényre 60 
frt, a mi 12 száz. kamatozásnak felel meg. 3253 
frt az uj számlára vitetik át. A jelentés tudomásul 
vétetvén, a közgyűlés a felosztási tervet a felügyelő 
bizottság meghallgatása után jóváhagyta s az igaz­
gatóság, valamint a felügyelők részére a fölment- 
vényt. kiadta. Felhatalmazást nyert az igazgatóság, 
hogy a malomhivatalnokok nyugdíjalapjához ő is 
hozzájárulhasson, ha a mozgalom határozottabb 
alakot ölt: de hozzájárulási arány a hivatalnokok 
fizetésének 10 százalékánál magasabb nem lehet.

Ezután az a 1 a p szabályokon eszközöl­
tek több rendbeli módosítás t, melyek közül 
a 4. §. érdemel nagyobb figyelmet. Az alaptőke 
ismét leszállittatott 2300 drb. részvényre, 1.150000 
frt, értékben, mivel az igazgatóság tavaly 100 db. 
saját részvényt vásárolt össze s határozat kapcsán 
az is kimondatott, hogy jövőre további összevásár­
lás csakis közgyűlési határozat alapján lesz eszkö­
zölhető. A 17. §. szerint a ki a közgyűlésen sza­
vazatjogával eddig élni akart, részvényeit két hó 
előtt tartozott nevére Íratni. Az igazgatóság 
most 6 hónapot indítványozott, de a han­
gulat ellene volt s a közgyűlés Lederer azon 
közvetítő indítványában állapodott meg, hogy az 
átíratás! minimális idő 4 hó legyen. Baumgar- 
t e n Lajos indítványára kimondták, hogy a beru­
házások, értékcsökkenésre stb. jövőre ne átahínos- 
ságban vegyen fel egy összeget az igazgatóság, 
hanem speczifikálja a tételeket s az előző évi ösz- 
szegeket is tüntesse ki. Dr. U11 m a n n Pál in­
dítványára pedig utasittatott az igazgatóság, hogy 
az évi jelentésekben veszteségi és nyereség! szám­
át is vegyen föl.

Ezután az alapszabályok értelmében Deutsch 
Simon, Gsehwindt Mihály, Mandl Antal, Rosenfeld 
Károly és Strobenz Alajos igazgatók, kisorsoltat- 
ván, újra megválasztattak, mint szintén a felügyelő 
bizottság tagjai is.

Az elsőbbségi kötelezvények közül a követ­
kező 250 dbot sorsolták ki következő 25 sorszám­
mal : 79. 35. 67. 41. 31. 62. 47. 210. 6. 106 80. 
91/87. 192. 126. 52. 223. 146. 113. 54. 102. 
111. 171. 105. 103.

I A budai hegypálya részvény-társulat ma
tartotta dr. Országíi Sándor elnöklete alatt rendes 
évi közgyűlését. Letétetett 525 részvény. A hatá­
rozat képesség constatálása után felolvastatott az 
évi jelentés melyből következőket közlünk : a pá­
lyán a lefolyt évben 84.302 kettős vonaton, 384 917 
polgári és 58.240 katonai, összesen 407,857 egyén 
közlekedett, kik 27.584 ft. 16 kr. vitrlbéit fizettek. 
Az összes bevétel a múlt évi 27.006 frt. 8 kr. 
elleneben 578 frt. 8 krnvi javulást mutat, mi annál 
nagyobb megelégedéssel constatá ható, mert a leg- 
utobi években a bevételek csökkentek s a múlt évi 
habár csekély javulás mégis oda mutat, hogy ra- 
gyobb, az üzletet veszélyeztető csökkenés nem íog 
beállani. A mérleg 7542 frt. 2 kr. nyereményt 
tüntet fel. Ebből levonandó különféle ‘ járulékok 
marad tiszta nyeremény 6117 frt. 
2 kr. Ebből a forgalomban levő 984 darab rész­
vény után egyenként 6 ío int jut és e czimen 
5904 írt. fog kifi,'.etetni. A fennmaradó 213 írt, 
2 kr. pedig a folyó 1879-ik üzleti év javára iratik.

I A budapesti polg. kerek, testület f. nó
márczius elsején tartá Strasser Alajos elnöklete 
alatt rendes évi közgyűlését. Elnök a jelenlevők 
határozatképességét constatálván a múlt gyűlés 
jegyzőkönyvét hitelesítteti. Ezután jegyző felolvassa 
az évi jelentést, melyből a következőket emeljük ki: 
A testület vagyona áll: 426 drb keresked. testület- 
épület részvényből 218000 frt, 50 drb vasúti kölcsön 
4967 frt 50, 187 drb Lloyd s tőzsde épületi rész­
vényből 13651 frt, pénztárkészlet 3838 frt 89 kr, 
összesen 235,477 frt 39 kr. Bevételek 419 darab 
keresk. testület épületi részvény couponja 13,404 
frt, 194 db Lloyd épületi kötvény couponja 970 
frt, 50 db magyar vaspálya kötvény couponja 349 
frt 36 kr, összésen 14,727 forint 36 kr, kamatok 
216 frt 15 kr, tagsági dijjak 1186 frt 8 kr, fel­
véti dijjak 100 frt, felmentési dijjak 13 frt, össze­
sen 16,242 frt 59 kr. Kiadások: A kereskedelmi 
akadémia segélyezésére 2625 frt, vasárnapi iskola 
segélyezésére 1000 írt, a kereskedők egyletének 
segélyezése 1050 forint; a kereskedelmi akadémia 
nyugdíj alapjára 1200 frt, különféle segélyezésekre 
1794 ftt, fizetések 1554 írt 92 kr. házbér 796 frt, 
egyéb kiadások 1209 frt 62 kr, összesen 11229 
frt 54 kr. A felesleg részvények beszerzésére fog 
fordittatni. A testületi elnöknek és alelnöknek — 
a vasárnapi bizottmány elnökének — 20 választ­

mányi tagnak s 3 számvizsgálónak választása után 
a gyűlés véget ért,

** A krasznamegyei’takarékpsnztári bekül- 
dötte m. évi mérleg kimutatását, melyből követke­
zőket közlünk. Vagyon: Pénzkészlet 10,378 frt
73. zálog 10,374 frt, jelzálog 9998 frt 43. váltók 
217,930 frt, bélyeg 150 frt, visszavárandó előleg 
D O, előre fizetet kamat s általány 448 frt 22, ér­
tékes felszerelések 622 frt 65, értékpapír 112 frt
74. T eher: Részvénytőke 6000 frt, betétei s tők, 
kamat 119.202 frt 73. betét kamat 2077 frt 96. 
tartaléktőke s kamatja 2288 frt 25, pesti h. első 
takarékp. 49.970 forint, budapesti iparbank 4900 
frt, sz.-somlyói gymnaziumi alap 716 frt 5. sz.- 
somlyúi árvaház alap 1039 frt 11. több évről ki 
nem vett osztalék 301 frt 25, előre felvett váltó, 
zálog és kölcsön kamat 2281 frt 8. tiszta jövede­
lem 9418 frt 34.

Napirend márczius 2-án.
Naptár. Vasárnap. Katii.: E. 1. Szimpliczius. Prot. : Szim- 

pliezius. Görög-Orosz: 18. Leo popu. Napiéi G óra 42 
perczkor. Nyugszik 5 óra 43 perczkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától d. 
n. 1 óráig.

Eszterházi képtár nyitva d. e. 9-tól d. u. 1-ig.
A nemzeti zenede reggély d. e. 11 órakor egvetemtér ő. s 
Főv. iparos kör estélye saját helyiségében.
Központi segélyző nőegylet választmányi ülése d. u. 4 órakor 

a megyeházban.
Zempléni egyetemi ifjúság ülése esti G órakor a Witwindiseh 

kávéházban.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u. 2 

—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. 5 óráig 

nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

Haléfflreslcm február 28-án.
A főv. Dunabalparton a következő jármüvek kötöttek 

ki: Heim Brodaxius dereglyéje 5 mm. kenyérrel Sziget-Uj- 
faluhól. Rozmayer Fcrcncz mh. 1590 mm. búzával Tolnából. 
Fichtl testvérek mh. 1655 mm. búzával Tolnáról.

Kivonat a hivatalos lap már ez. 1-ső számából
Árverések a fővárosban. Mayer Katalin 3450 frtra 

b. vízivárosi háza az 1—III. k* jbiróságnál márez. 15. Herr­
mann János üllői-nt és liliom-uteza sarkán fekvő 29,285 
frtra és 9005 frtra b. liliom-utezai ingatl. a bpesti tszéknél 
márez. 28.

Árverések a vidéken. Zgrgya Medru 1323 és 2704 
frtra b. ingatl. N.-Margittán (módosi jb.) márez. 29., ápril 
30. Antal József 200 és 808 frtra b. ingáit. Kis-Hartyán) 
•(b.-gyarmati tszék) márez. 21., ápril 29. Dobi István 300, 
465, 250 és 302 frtra b. ingat], ó-Szőnyön (komáromi tszék) 
márez. 17. Gyukits Gyoka 1883 frtra b. ingatí. Pancsován 
(panesovai tszék) márez. 8., ápril 8., máj. 8. Büki Gábor 
1409 frtra b. ingatl. Gyimóthon (pápai jb.) márez. 28., ápril 
28. Veres Elek 1635 frtra b. ingatl. Dalnokon (k.-vásárhelyi 
tszék) ápril 10., máj. 10. Hasas János 1159 frtra b. ingatl. 
Gyulán (gyulai tszék) márez. 22., ápril 22. Sárközy György 
2880 frtra b. ingatl. Ebeerken (b.-gyarmati tszék) ápril 5., 
máj. 12., Sebestyén Sámuel 400, 1878, 47, 103 és 200 frtra 
b. ingatl. Kocson (komáromi tszék) márez. 18., ápril 18. 
Kati András 500, 1563, 27, 136, és 127 frtra b. ingatl. Óidon 
(pécsi tszék) márez. 28. Izsák Adóm 400, 103, 3600, 61 és 
179 frtra b. ingatl. Solymáron (pestvidéki tszék) márez. 18., 
ápril 18., Bereczky Pál 500, 500 és 41 frtra b. ingatlanai 
Bök-skén (puksi jb.) márez. 29., ápril 29. Wildmann Saly 
5620 frtra b. ingatl. T.-Szt.-Mártonban (turóez-szt.-mártoní 
jb.) ápril 4., máj. 6. Popecz Györgye 122 és 1929 frtra b. 
ingatl. Opatiezán (verseezi jb.). Nagy Mátyás 4030 frtra b. 
ingatl. Dunaföldváron (szegzáixli tszék) márez. 19., ápril 19. 
Juhász Károly 2622 és 1345 frtra b- ingatl. Tisza-Dadán 
(nyíregyházi tszék) márez. 27. Neszli Mária 1217 frtra b. 
ingatl. Szemerén (győri tszék) márez. 13. Stern Lina 24,868 
frtta b. ingatl. Csernegyházán (temesvári tszék) márez. 11. 
Gestelter Ede 4500 frtra b. ingatl. Szászvároson (dévai tszék) 
márez. 8. Gagyi Isván 1287 frtra b. ingatl. M.-Vásárhelyen 
(m.-vásárhelyi tszék) márez 31.

Pályázatok. A nagy-kanizsai tszéknél hivatal szolgai 
állásra ápril 11-ig, a gyöngyösi jbiróságnál joggyakornoki 
állásra 4 hót a... a makói jbiróságnál irnoki állásra 4 hét a.

A »Zion“ egylet elnökségétől
A felvételre jelentkezők nagy számának ér­

dekében, jónak látja az elnökség, nem és felekezet- 
különbség nélküli uj tagok felvételét — kik élet­
koruk 40-dik évében vannak — a leszállított 2 
frtnvi behatási di.j lefizetése mellett, bezárólag va­
sárnap márczius 16-áig meghosszabbítani.

A jelentkezők felvétetnek, naponként délelőtt 
11—12-ig, és délután 4—7-ig az egyleti irodában, 
kis-kereszt-uteza 43/44. sz.

Budapest, 1879. február 27-én.

Xg-zidcz,
a „Zion“ egylet elnöke.

33Aa.cLsbpesti sssizAlstpcls.

Vasárnap, márczius 1-én.
iEM zETi szórni?,.

Az ó $ d i a 1*.
igj. 4 felv. Sardou Vietorien „Les Ganaehes“ ezimü vigjá- 

téka után fordította Huszár Imre. — Személyek:
Roehepéans Egressy Cavalier Náday
Rochepéans marquis Bercsényi Bariion Heténvl
Yauclin Űjházy i Bourgogne Pintér
Fromentel Vízvári j Szolga Ebergényi
Urbain Halmi Marguerite Márkus E.
De Valereuse Benedek J. j Forbae Szatkmáryné

VÁR-SZÍNHÁZ.
A kőműves.

Vig dalmű 3 felv. Irta Seribe és Delavigne; fordította Or- 
may F. Zenéjét szerzetté: Auber. Személyek:

Merinville
Roger
Babtiste
Uzbek
Bika

Zajonghy 
Pauli 
Kőszeghv 
Tallián ' 
Szalai

Kezdete

Henriette 
Zobeide 
Betrandné 

i Pinezér 
Szolga

7 órakor.

Nádayné 
Szerencsés i 
Sa.xieher E. 
Széphegyi 
Alszegi"

— Ha a nagyságos lovag ur el nem ismeri, 
akkor egy fölötte érdekes törvényszéki vizsgálat és 
tárgyalás következik.

— Fenyegetésed meg nem rémit, te zseb­
metsző !

— Emlékezzék vissza csak ön, — folytatta 
Jerikhó, ki a milliómos ezimzéseiben egész szaba­
don válogatott. — Emlékezzék vissza csak ön 
Hummelre.

— Ne emlékeztess engem semmire.
— Régi történet, sokat feled az ember, ki­

vált a miről épenséggel nem akarunk tudni sem­
mit, — mond csufolkodún Jerikhó. — Hummel 
volt a neve annak a hires pénztárnoknak, a 
..Lehotai és Késmárk}-“ czégnél. Én föltaláltam.

Késmárky egy gyors és éles tekintettel végig 
nézte a beszélőt.

— Hummeltől megtudtam mindent. Hej édes 
barátom, néha a rókát is elhagyja óvatossága. Ve­
led is megtörtént, a mi fölött egyébiránt nem cso­
dálkozom, mert abban az időben nemcsak üzlet 
foglalkoztatott, hanem némi szivbeli ügyletek is, a 
minek nem jó összekeveredni. Igazán meglepő, ha 
az ember hideg fővel olvassa, hogy Hummelhez 
irt leveleidből mily tisztán össze lehet állítani bi­
zonyos előre megbeszélt terveket, és mily homá­
lyosak egyéb más ezélzások, melyek bizonyos szép 
Matildot illetnek, a ki a pénztárnok ur elragadó 
leánya volt, s a kiről én is tudok eleget, mert én 
is bolondultam utána a magam módja szerint, és 
kezdetben érzékeny románokkal akartam kegyét 
megnyerni. Nagyságos lovag ur, ha meggondolja, 
hogy én bőszült szerelmes voltam a pénztárnok 
leányába, akkor azt is elképzelheti, hogy dühös 
féltékeny is voltam, és vigyáztam vetélytársam min­
den lépésére. Emlékezzék csak vissza, hogy meny­
nyire megkedveltettem önnél magamat, s mily bi­
zalmában részesített az üzletnél. Annál inkább ré­
sen lehettem. Isten neki, azt is bevallom, hogy 
leveleit sokszor megszellőztettem.

— Semmirekellő !
— Szja, szerelmes voltam! — sóhajtott Je- 

rikhó. — Fájdalom, nagyon elszomorító bizonysá­
gokra akadtam. Mennyire gyűlöltem önt, de meny­
nyire! el sem mondhatom, mert most K ár neyet-

továbbséges. Még boszura is gondoltam, s ehez 
kutattam . ..

— Lezárt fiókjaimban, te tolvaj ?
— A féltékenység vadállattá teszi az embert! 

— válaszolt érzékenyen a bank-direktor. — Ismer­
tem minden tervedet, ismertem minden levelezésed, 
megtudtam, hová szökött el a pénztárnok, utána 
mentem, és lassankint elég biztos hálót vontam 
körülted, hogy akármikor sarokba szoríthassalak.

— Ha oly biztos vagy nyomorult fegyvereid 
foganatjában, mért késtél eddig?

— Mert semmi okom sem volt sietni; mert 
te oly örvendetes módon gazdagodtál, hogy csupa 
gyönyörűség volt, ha rá gondoltam : mily pompásan 
fizethet. Bármily pillanatban biztos értékű papírok 
azok, a miket ki kell váltanod ; főkép nagy érté­
kűek most, mikor milliókra menő vasúti üzletet 
akarsz kötni. Ilyenkor a hasonló kellemetlenségek 
nagyon végzetesek lehetnek. Gondolkozás csak hol­
napig.

— Es holnap ?
— Mondom, hogy gondolkozzál. En tudom, 

hogy mit teszek. Teljesen bizonyos vagyok óvatos­
ságod és kasszád felől. Bizonyosság okáért el­
mondjuk egyet-mást, hogy emlékezetedet fölfrissit- 
sem? Jól van, hallgasd csak, szolgálok egy kis 
buzdító magyarázattal.

Amiről Jeriklid beszélt,
Hummel Vilmos, a Lehotai-ház sürgő-forgó 

világában növekedett föl, s fiatal korától kezdve is­
merte a ezég minden összeköttetését. Rendesen 
utazási ügyekkel bízták meg, s Becsben, Trieszt­
ben, a Duna-inelléken és Galieziában sokszor meg­
fordult. Határozott állása sokáig nem volt a keres­
kedésben, hanem meglehetősen bizalmi helyet fog­
lalt el. Mozgékony természetére sokat lehetett bízni. 
De mulatozási hajlama nem tetszett az öreg Leho- 
tainak, ki szigorun Ítélte meg az embereket.

Hummel egy időben cl is távozott a Leliotai- 
háztól, mert jó körültekintéssel nősült, és midőn egy 
vagyonos lánynak adta nevét, ugyanakkor elhatá­
rozta, hogy ugyanezt a nevet önálló ezéggé is emeli. 
Kereskedést nyitott, de nem tudott boldogulni, s 
alig két év alatt vége lett az üzletnek és visszaké- 
rezkedett Lehotaihoz búbánatosan és nagy foga­
dalmakkal. Lehotai jó tanácsokat és alkalmazást

adott neki. Hummel aztán folytatta előbbi teendőit 
de elégületlen volt.

A kereskedésben azt beszélték, hogy neje 
keseríti otthon. Az asszony jobb módhoz volt 
szokva, és minden alkalommal felveti, hogy pénzt 
hozott a házhoz. Nem akart lemondani megszokott 
kényelmeiről és nagy gondokat okozott férjének, 
hogy miként teljesítse követeléseit.

Mikor a Lehotai ezéghez Ivesmárky szegődött 
társul, Hummelre jobb napok következtek. Kés­
márky sokszor megkülönböztette figyelmével s úgy 
szólva Hummel lett Késmárky legbizalmasabb 
embere, a kivel Jerikhó sehogy sem versenyezhe­
tett, noha ugyancsak törte magát, hogy szüksé­
gessé váljék.

Jerikhó esküdőzve állította Késmárky előtt < 
régi történet fölelevenitésekor, hogy tiszta tudo­
mása volt Hummel ur némi zavaros számadásairól, 
a miket ő nagy figyelemmel kisért, és várta, hogy 
az majd az ő háta mögé szorítja Hummelt. Azon­
ban nagyon elbámult, mikor hónapok múlva sem 
történt semmi, sőt Hűmmel még jobban bejutott 
Késmárky bizalmába. Mikép egyenlítette ki Hűm­
mel azokat a számadásokat, ma sem tudja, de emlék- 
szikrá,hogy Késmárky iránt egyszerre alázatos tisz 
telette! viseltetett,[a miből azt kellett következtetnie, 
hogy Késmárky nagylelküleg viselte magát, s Hum- 
melben a ezég testületében olyan embert nyert, 
kit tökéletesen lekötelezett.

A mint pedig Hummel a pénztár körül is 
foglalkozást nyert, először mint ellenőr, aztán pe­
dig mint valóságos pénztárnok, ez meglepetést 
okozott mindenkinél és senki sem tudta elkép­
zelni, hogyan tehette le Hummel a pénztárnoki 
álláshoz szükséges tízezer forintnyi kaueziót, litert 
Hummel épen abban az időben a kereskedés majd 
minden tisztviselőjével nagyon sokszor beszélgetett 
barátságos négyszemközti dolgokról, apró kölcsönö­
ket kötött, s ime, most egyszerre ezeket is vissza­
fizette.

Ha tehát volt egy figyelő szem, az előtt e 
körülményeknek föl kellett tűnni. Hyen figyelő 
és vizsgáló szem pedig csakugyan volt: a Je- 
rikhóé.

, (Folytatása következik.)

Szerkesztői üzenet.
N. V lózsef Dolnja-Tuzia. Az eddigi küldeményeket 

mind vettük és adtuk. Kérjük továbbra is.
V. A. Kaposvár. Csak a nyilttórben közölhető.
P. A. Brassó. Szívesen vesszük mindig.

A kis lotto húzása:
Bécs 53 25 40
<»rílcz 48 32 83
Temesvár 70 80 39

17
71
7 fi

50
82
22

CSAVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

K -S7 •tér.

Mint

sÉP-sznniÁz.
SOLDOSNÉ LUTZA asszony mini vendég.

Ágnes asszony.

Iwrosi vigaií.
Vasárnap, 1879. márczius 2-án.

Séta-hangverseny
Schmerling lovag ezred zenekara által

karmester Ö.
Kezdet */26 órakor. Bemenet 30 kr.

Bányái éttermében
(országút ezukor-utez-a sarok.)

ma zene estély
2Cecs3s:erriétI <3-3ru.la,

kedvelt zeneíársulata által

Van szerencsém tudomásra hozni, hogy
ügyvédi irodámat

Budapest, V.. nagy korona-uteza 14. sz. I. emelet megnyi-
tottam- Dv. Schick Sándor.

A hozzánk érkezett számos felszólítás fdlytán azon ha­
tározatot hoztuk, hogy az 1879. évi május 10-én megnyitandó 
országos miiipar, termény- és állat kiállításra vonatkozó s 
február végén már lejáró bejelentési határidőt márczius 15-ig 
meghosszabbítsuk azon megjegyzéssel azonban, miszerint az 
ezen határidő lefdyta után érkezett bejelentések figyelmen 
kiviil hagyatnak. — Mindazok teliát, kik c kiállításban még 
részt venni óhajtanak, felhivatnak, hogy bejelentéseiket saját 
érdekükben legkésőbb márczius 15-ig beküldeni szíveskedjenek.

A székesfehérvári l8"9-iki országos 
kiállítás végrehajtó bizottsága.

házvezetőnő, kulcsárnő
vagy mint magyar l>onne keres egy fiatal hölgy helyben 
vagy a vidéken állást. Ért a háztartás ünnálló vezetéséhez, és 
minden féle kézi munkában gyakorlott. Szives megkeresések 
Láng Lipót hirdetések felvételi irodájához, Budapest, Dorottya- 
uteza 8. szám kéretnek intéztetni.

Eredeti népszínmű 3 felv. Irta Lukácsy Sándor, zenéiét Erkel
Gyula. — Személyek:

Forgó Pál Tihanyi i Filkó Horváth]
Zsófi Lukáesyné Beezi Tc-rka Párténviné
.tignes Rákosi Sz. Ferke H. Danez N.
Hon Soidosné L. Csiba Karikás
Cséri Egri Csibáné lilámé
Vérese Eőry Pukua Gyöngyösi I.
Csili anes Vidor Várna Tamás Pártényi

Kezdete 7 órakor.

Sürgöny!S!
Az 1839-cs nyereményt30,000 forinttal

a 139. sorozat 3773 számú sorsjegy, — 
melyből mi részjegyeket bocsájtottunk ki — nyerte.

Az esedékes összeg, az erre vonatkozó rész­
jegy átadása mellett, pénztárunknál leszámitoltatik.

Schwarz testvérek
BUDAPEST,

hatvani-ateza
Fereucziek-bazárja.

Vasút közlekedési útmutató.

A vonat Indul.
Az osztrák államvaepélya Indó- 

házából.
Budapestről, Yácz, Esztergom, Pozsony,/ 

Bécs féld a 1
Budapestről Érsek-Ujváríg 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegldd, Szeged, Tt-mes- I 

vár, Orsóvá fele 1
Budapestről Czegldden keresztül, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
féld

Budapestről Czegldden keresztül Püe- 
pok-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Budapesstről CzeglJdig
A magyar államvasut (losonczi) 

indóházából.
Budapestről Hatvan, Losoncz, Ruttka, f 

Oderberg féld 1
Budapestről Hatvan, Miskolci. Kassa, I 

Lemberg fele' 1
Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) Indóházábó I
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, I 

Pragerhof^Trieszt felé i 
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, I 

Szombathely, Grátz felé \ 
Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- 

Szóny felé 
Budapestről Kanizsáig

-őrs vonat 
em. vonat

egyes von. 

szem. vonat

egyes von. 
szem. vona

szem. vonat

vegyes von

gyorsvonat 
egyes von.

vegy
helyi

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut Indó- 

házába
Bécs, Pozsony, Esztergom, Vácz felől a

Érsek újvárról 
Nagy-Marosrdl
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét 

felől a
Kolozsvár, Nagy-Várad, Ptispb'k-La- 

dány felől
CzeglédrŐl

A magyar államvasut (losoncz!) 
Indóházába.

Oderberg, Ruttka, Losoncz felől 
Lemberg, Szerencs, Miskotoz, Hatvan 

felől

vonatok
minősége

rés von.

szem. vonat

vegy
vonat 

fes von

indulási idő

vegyes von.

8 dra 30 p. regg.
9 dra 10 p. d. e 
9 dra 39 p. *ate 
’1 dra 85 p. d. e 
4 dra — p. d. u 
7 dra — p. este 
<0 dra 40 p. éjjel
6 dra 55 p. regg.
7 dra 15 p. ,
6 dra 8 p. d.

7 dra 80 p. regg. 
6 dra 8 p. d. u. 
2 dra 46 p. d

6 dra — p. regg 
11 dra 8 p d. e 
3 dra 6 p. d u
7 dra 35 p. regg" 
11 dra 3 p. este 
5 dra 47 p. du

7 dra 10 p. regg 
9 dra 85 p. este 
7 dra 10 p. regg. 
11 dra — p. d. e.
7 dra 10 p.regg. 
11 óra —.p. d. e

A vonatok 

minősége.

Megérkezési
Idő.

gyorsvonat 
személy von 
vegyes von.

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von

gyorsvonat 
vegyes von. 
szem. vonat 
vegyes von.

10 dra 16 p. este
5 óra 88 p. d. u
6 dra 7 p. regg 
12 dra 20 p. d. e, 
8 dra 47 p.regg. 
8 dra 8 p. regg
7 dra 53 p. este 

dra 81 p. este
8 dra 45 p. regg 
6 dra 85 p. regg
11 éra 64 p. d- e.

11 őfa 1 p. róe 
11 dra 66p. d.e 
8 dra 17 p. este 
6 dra 14p.regg

déli vasút (budai) Indóházába.j
Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Sxékesfe- j.pdeta vonat 

hérvár felől
Grátz, Szombathely, Veszprém felől 
Uj-Sz6ny, Győr, Pápa, Ki»-Csell felől 
Kanizsáról

szem. vonat 
vegyes von.

6 dra 16 p. regg 
8 dra 86 p. este
8 dra 86 p. este
8 dra 18 p. d. n
8 dra 86 p. este
• dra 11 F i-a

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárás táriiaii 

jelentései 1879. évi márez. 1-ről, reggeli 7 óra.

FelhőzetÉszlelési állomás S-« v
iránya erősség

Bregenz 
Prága 
Bées
Sopron , 
Magyar-Orár 
Trenesén 
Beszterczebánya 
Budapest 
Szolnok 
Debreezen 
Ungvár 
Szathmár 
Nagy-Szeben 
Orsóvá 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Póla 
Lesina 
Temesvár

7G4.0
759.G 
757.9
759 11
760 0;
'59.3^ 
757.7- 
756.8! 
757.4--

6.0 K
1.7 Ny 
0.0 Nv 
0.0 Ny 
0 4ENv 

_ I A
6 6,— 
0.9 ENv 
2.4 Ny

—4'°! 

756.6 —f- 4.6 
756 6+ 5.4 
7520 + 5.4!

uK
É
D

758 5 + 11 EK

758.1+ 4.8' - 
758.5 + 8.0,' Ny 
758.9!+ ö.öjDNy

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A 1 é g n y o- 
más kevéssé változott. A hőm érsek nagyobbrészt ke-

derült
borult

felhős

köd
borult

eső

borult
felhős
borult

borult
felhős

pesten nappal 6, éjjel 9. 
Lesina mellett fodros.

A tenger Pola mellett csendes,

Vízállás és időjárás.

M
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Névszerint
-

Méter
0

fölött 1 ala'.t
Változik: Időjárás

1 Budapesten . . 3.23 — apadt tiszta
1 Pozsony . . . 1.77 — „ száraz
1 M.-Szigeten . . 1.00 — felhős
1 Szatmáron . . 3.72 — apadt esős
1 Tokajban . . . 7.32 — áradt
1 Szolnokon . . . 7.28 — áradt hó-eső
1 Szegeden . . . 7.66 — felhős

28 Aradon . . - 2.22 — áradt
28 Nagy-Beeskereken 1.71 — apadt
28 Bezdánnál . . . 2.40 — —

28 Verbászon . . . 1.80 — —

1 Eszéken . . . 3.33 — áradt esős
1 Barcson . , . 2.57 — apadt

___ Mitrovitzon . . — — —

— Zimonyban . . — — —
1 Sziszeken , . 7.05 — apadt ködös
1 Ó-Orsován . . 4.65 áradt n
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